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MOBILIZARE EXEMPLARĂ A TUTUROR FORȚELOR
pentru realizarea planului pe luna septembrie 

și pregătirea îndeplinirii in cele mai bune condiții 
a planului pe trimestrul IV și pe întregul an

PRODUCTIE-MARFĂ 
SUPLIMENTARĂ 

DE 9 MILIOANE LEI
Colectivul de la întreprin

derea de Mătase „Victoria" 
din Iași se situează de mai 
multă vreme in eșalonul 
fruntaș al unităților din ca
drul centralei industriale de 
profil, inregistrind constant 
realizări notabile in între
cerea socialistă. Astfel, în 
perioada care a trecut de la 
începutul anului, muncitorii 
și specialiștii de aici au ob
ținut o producție-marfă su
plimentară insumind aproape 
9 milioane lei, spor ce se 
concretizează intr-o largă și 
diversificată gamă de țesă
turi fine din mătase. Suc
cesul are la bază creșterea 
productivității muncii, adop
tarea unor soluții tehnolo
gice avansate, intensificarea 
acțiunilor vizind înnoirea și 
diversificarea fabricației, 
accelerarea procesului de per
fecționare și modernizare a 
producției.

DEPĂȘIRI 
ALE PLANULUI 

LA EXPORT
O producție fizică în va

loare de aproape 30 milioane 
lei au livrat suplimentar 
prevederilor de plan la ex
port, revenite de Ia începu
tul anului, colectivele a 12 
unități economice fruntașe 
din județul Dolj. Cele mai 
însemnate depășiri ale aces
tui indicator eonomic priori
tar au fost înregistrate la 
întreprinderea de Tractoare 
și Mașini Agricole Craiova — 
care in prezent efectuează 
livrări în contul contracte
lor cu termene în cea de-a 
doua parte a lunii octom
brie —, la întreprinderea 
Mecanică și cea de Celule 
Electrice Prefabricate Băi- 
lești, la Unitatea Forestieră 
de Exploatare și Transport 
Craiova și Inspectoratul Sil
vic Județean Dolj.

(Agerpres)

Rodnica activitate desfășurată 
de colectivele de oameni ai 
muncii din toate sectoarele de 
activitate, profunda implicare a 
tuturor fiilor țării in realizarea 
mărețelor obiective de dezvolta
re multilaterală a patriei a pri
mit de curind o nouă confirma
re. Recenta ședință a Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. a apreciat că, intr-ade
văr. rezultatele cu care s-a în
cheiat luna august sint superi
oare celor înregistrate in perioa
da corespunzătoare din 1987. A- 
ceste succese, pe care oamenii 
muncii de pretutindeni le-au 
adăugat multor altora, obținute 
în primele două treimi ale anu
lui curent, probează, o dată in 
plus, competenta profesională, 
vocația performanței de care 
sint capabili făuritorii de bunuri 
materiale din țara noastră. Că
lăuziți in această ultimă perioa
dă de spiritul Tezelor din apri
lie, adevărat program de acțiune 
revoluționară pe noile coordo
nate ale calității și eficienței, 
muncitorii, specialiștii au găsit 
și găsesc in acest strălucit do
cument programatic un adevă
rat ghid al unei acțjvițâțj supe
rioare, generos act menit să sti
muleze o dată in plus energiile 
creatoare ale maselor.,

Dincolo de aceste minunate 
înfăptuiri, demne de epoca pe

care o trăim, nu putem trece cu 
vederea faptul că în aceeași pe
rioadă Ia care ne referim au 
continuat să se manifeste in 
economie o serie de neajunsuri 
ce au făcut ca realizările să se 
situeze sub nivelul sarcinilor 
planificate, al posibilităților rea
le existente. S-a relevat, o dată 
in plus, cu prilejul amintitei 
ședințe a Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. că 
nu peste tot se acționează cu

hotărirea cuvenită pentru înde
plinirea lună de lună, ritmic, a 
producției fizice Ia toate sorti
mentele, că aceasta se datorează 
unor abateri de la disciplina 
muncii cum ar fi nefolosirea la 
întreaga capacitate a bazei ma
teriale din dotare, neefectuarea 
la timp a reviziilor și repara
țiilor programate etc. ; de unde 
concluzia lichidării neintirziate 
a acestor neajunsuri. De aseme
nea, in consens cu necesitatea
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perfecționării întregii activități, 
remarcăm primatul acordat pro
blemelor realizării măsurilor din 
programele de perfecționare a 
organizării și modernizare, a ce
lor privind asigurarea unei înal
te calități a produselor. Un o- 
biectiv firesc, știut fiind că de 
modul cum este acesta îndepli
nit denind îndeplinirea pre
vederilor planificate in condiții 
de înaltă eficiență, nu in 
ultimul rînd, firește, realiza
rea unei sarcini de prim ordin 
pentru fiecare unitate economi
că — exportul. între problemele 
ce se cer cu operativitate solu
ționate in această perioadă sint 
și cele privind grăbirea ritmu
lui lucrărilor de construcții- 
montaj la obiectivele de inves
tiții, in vederea punerii in func
țiune la termen a noilor obiec
tive și, tot legat de aceasta, 
atingerea intr-un termen cit mai 
scurt a indicatorilor tehnico- 
economici stabiliți.

Sint de fapt toate aspectele 
subliniate mai sus teme de lu
cru, sarcini prioritare cunoscute 
de fiecare creator și realizator 
din cercetare și producție, de la 
conducătorul de unitate pinâ la 
executant. Cerințe esențiale, 
cum spuneam, pentru care cel 
mai elocvent răspuns trebuie 
să-I reprezinte faptele.

Campania de toamnă - exemplar desfășurată în toate sectoarele

PERIOADĂ DE VÎRF ÎN ACȚIUNEA 
DE STRÎNGERE Șl DEPOZITARE A FURAJELOR

Condițiile geografice și pedo
climatice ale județului Bistrița- 
Năsăud favorizează dezvoltarea 
zootehniei, tradițională preocu
pare a locuitorilor din această 
zonă. Ne convingem de acest 
lucru la Chelciu, Josenii Bîrgă- 
ului, Budac, Braniștea și în alte 
așezări. Pentru locuitorii satelor 
bistrițene, animalele și produ
sele lor sint importante surse 
de venituri, contribuind la întă
rirea economică a unităților a- 
gricole, a gospodăriilor popu
lației. Astfel, numai în unitățile 
agricole socialiste se cresc circa 
270 000 bovine, o zestre zooteh
nică importantă, a cărei valoare 
este dată nu numai de numărul 
animalelor, ci mai ales de cali
tatea lor, de eficiența producției 
lor.

„Ferma în care îmi desfășor 
activitatea, ne spune la Dipșa, 
Petru Mateș, este profilată pe 
reproducție. Livrăm animale 
pentru fermele I.A.S. Teaca, dar 
și pentru alte unități. La ora 
actuală, efectivele sint în tabă
ră de cîmp, iar noi ne preocu
păm pentru stringerea furajelor 
necesare în sezonul de iarnă". 
„In ce stadiu sînteți cu depozi
tarea acestora ?“ „Față de un 
program de 610 tone, am reali
zat 570 tone, dar avem posibi
litatea să asigurăm Un total de 
700 tone. în aceste zile grăbim

coasa a doua la fînețele natu
rale și transportul produselor, 
iar în cîteva zile' vom finaliza 
și coasa a treia a trifolienelor, 
concomitent cu însilozările".

Ca argument al atenției ce se 
acordă in această fermă produ
cerii furajelor este faptul că de 
mai multi ani gospodarii de aici 
nu au fost puși în situația de a

cumpăra fin. Ba, mai mult, au 
putut ajuta cu furaje alte uni
tăți. In aceeași categorie a ar
gumentelor concrete, reținem a- 
nimația din livadă. Ce legătură 
are livada cu furajele ? Iată ex
plicația : zeci de oameni, intre 
care Onisim Nedelea, Petru 
Han, Zaharia Stoica, Nicolae 
Pleșa, Nicolae Florea și alții

cosesc iarba dintre rindurile de 
pomi, iar Mihai Oniga, loan 
Prislopan, loan Racolța, loan 
Mărcoaie. Aurel Antoniu, cu 
atelajele, transportă imediat 
producția spre fînare.

,.E plin cîmpul de furaje ?“ O 
astfel de informație ne furni
zează, ca argument pentru con
dițiile bune de asigurare a bazei 
furajere, inginerul loan Teglar, 
șef de fermă la Viile Tecii.

Macedon Hangan. director ad
junct cu problemele de zooteh
nie în cadrul Direcției agricole 
județene, ne asigură că există 
perspective certe de realizare a 
programului de furaje, iar la 
fînuri să se depășească preve
derile :

— Invățind din experiența 
anilor trecuți, am pus mai mare 
accent pe valorificarea resur
selor furajere existente în județ. 
Concomitent cu acțiunea de ri
dicare a potențialului productiv 
al pajiștilor și . finețelor. cu 
structurarea optimă a culturilor 
furajere. în favoarea celor înalt 
productive, in unități s-a acor
dat mai mare atenție stringerii 
si depozitării furajelor. în ve
derea traducerii în viață a sar-

MIRCEA BORDA
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Se apropie deschiderea noului an de învățămînt
E septembrie, așadar, luna în 

care unitățile de învățămînt se 
pregătesc intens pentru deschi
derea noului an școlar în cli
matul deplinei efervescențe 
creatoare, al sporirii calității și 
eficienței procesului instructiv- 
educativ. Acțiunile complexe, 
specifice, realizate în această 
perioadă, sugerează preocupă
rile și eforturile depuse în 
direcția îmbunătățirii intregii 
activități formativ-educative, a 
perfecționării modalităților con
crete de integrare a școlii cu 
cercetarea științifică și produc
ția. Sigur, pentru elevi, toate 
acestea au o semnificație deo
sebită, aducînd un plus de emo
ție și participare in. dobindirea 
propriului stătut profesional. 
Nu mai este cazul să spunem 
că acesta se vrea a fi cit mai 
complet și desăvîrșit sub aspec
tul valorilor educative, civice, 
morale, patriotice și revoluțio
nare asimilate. De aici, răspun
derea manifestată în planul ac
tivității imediate pentru asigu
rarea unor condiții materiale și 
tehnico-didaetice în, consens cu 
puternica dezvoltare a învăță- 
mintului românesc, cu exigen
țele mereu sporite ale practicii 
economico-sociale.

Firește, ca în oricare alt do
meniu și in învățămînt perfor
manțele solicită dăruire și ini
țiativă pe măsură. Pregătirea 
temeinică a viitoarelor genera
ții de specialiști se cere reali
zată metodic, diferențiat, in 
concordanță nemijlocită cu ce
rințele fiecărui loc de muncă în

poca unde am efectuat o docu
mentare cu cîteva zile în urmă. 
Liceul pregătește, la cel mai 
înalt nivel al competenței pro
fesionale (subliniem acest lucru) 
viitoarele generații de matema
ticieni, electroniști și informa- 
ticieni solicitați de activitatea 
economico-sociaiă din zonă.

plică un efort intelectual deose
bit din partea elevilor. Ce-i 
drept, acestea au un nivel ex
trem de ridicat sub aspectul 
calității profesionale. Cabinetele 
de specialitate, laboratoarele, 
sălile âe curs, atelierele, școala 
în ansamblu constituie un mo
del de organizare riguroasă, efi-

RĂSPUNDERI SI EXIGENȚE SPORITE 
ÎN PLAN PROFESIONAL Șl EDUCATIV
parte. Or, diversitatea crescîndă 
a acestora impune o anumită 
strategie didactică în evaluarea 
metodologiei propriu-zise utili
zate, a potențialului formativ- 
creator de care dispun unitățile 
de învățămînt. Cel puțin, a- 
ceasta mi s-a părut a fi con
vingerea cadrelor didactice și 
elevilor de la Liceul de mate- 
matică-fizică nr. 2 din Cluj-Na-

Aria de cuprindere este cu 
mult mai mare dacă punem la 
socoteală școlarizarea unui nu
măr însemnat de elevi din ju
dețele învecinate. în orice caz, 
informatica oferă un teritoriu 
științific cu largi posibilități de 
afirmare. Normal, avem de-a 
face cu un domeniu de vîrf al 
cercetării științifice. Tocmai de 
aceea disciplinele predate im-

cientă, a procesului instructiv- 
educativ. Totul este conceput și 
realizat în spiritul celei mai 
desăvîrșite maturități profesio
nale. Chiar de la început ai 
impresia că ai pătruns intr-un 
autentic „laborator" al muncii 
de cercetare și creație tehnico- 
științifică. Pretutindeni regă
sești argumentele unei dotări 
materiale de excepție, o distri

buție rațională a mijloacelor 
moderne de învățămînt, o ierar
hie corespunzătoare a valorilor, 
eșalonarea riguroasă a discipli
nelor de învățămint, a. tehnici
lor de calcul, a universului in
formațional dobîndit. Lăsînd la 
o parte cele cîteva probleme 
administrative care au mai ră
mas de soluționat, se poate 
afirma că activitatea profesio
nală se desfășoară în nota ei 
firească, obișnuită. Explicația ? 
în fiecare cabinet sint prezenți 
un număr mare de elevi care, 
așa cum aveam să aflăm, in
tr-un anume sens, și-au înche
iat de cîteva săptâmini vacanța. 
De altfel, unii din aceștia au 
fost prezenți in școală pe tot 
parcursul vacanței aprofundîn- 
du-și, intr-un fel sau altul, cu
noștințele în materie de calcu
latoare. Chiar și cei care au 
absolvit cursurile liceului s-au 
reîntors, pentru cîteva zile, la 
monitoare. Mai mult, am în- 
tîlnit aici și elevi de la alte 
unități școlare care aspiră la 
dobindirea statutului de infor- 
matician. Nici pe departe nu este

IOAN GAVRA
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Peter Dowding, 

prim-ministru al statului Australia de Vest

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
simbătă. pe Peter Dowding, 
prim-miriistru al statului Aus
tralia de Vest, care a efectuat 
o vizită în țara noastră.

Oaspetele a exprimat calde 
mulțumiri pentru întrevederea 
acordată, pentru posibilitatea 
de a se reîntîlni și a avea un 
schimb de păreri cu președin
tele Nicolae Ceaușescu.

In cursul convorbirii au fost 
relevate bunele relații existen
te între România și Australia, 
care au cunoscut o dezvoltare 
continuă, pe baza deplinei e-

galități în drepturi și avantaju
lui reciproc.

Evocînd vizita oficială efec
tuată în acest an de președin
tele Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Elena Ceaușescu. in Australia 
de Vest, oaspetele a apreciat că 
aceasta a marcat un moment 
important în întărirea conlu
crării româno-australiene.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a reliefat faptul că bunele re
lații statornicite între întreprin
deri românești și firme austra
liene reprezintă un exemplu 
concludent în legătură cu rolul 
deosebit al cooperării economi

ce în mai buna cunoaștere și a- 
propiere intre popoare. în pro
movarea înțelegerii și colabo
rării internaționale.

A fost exprimată dorința de 
a se acționa in continuare pen
tru amplificarea și diversifica
rea relațiilor dintre România și 
Australia de Vest, pentru trans
punerea in viață a înțelegerilor 
convenite.

La primire a participat Ște
fan Andrei, viceprim-ministru 
al guvernului.

A luat parte Lang Hancock, 
președintele firmei australiene 
„Hancock Prospecting PTY 
Limited".

- 
înaltă prețuire, profundă satisfacție și adeziune 
deplină față de rezultatele rodnice ale vizitelor 

efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica 

Kenya și Republica Unită Tanzania, precum 
și ale întilnirii prietenești româno-egiptene 

la nivel înalt

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Tinăra generație a României socialiste, ase
menea întregului popor, iși exprimă cu ne
țărmurită bucurie și mindrie patriotică pro
funda satisfacție și deplina adeziune față de 
rezultatele remarcabile ale vizitelor oficiale de 
prietenie pe care dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu al poporului român, strălucit militant re
voluționar și patriot înflăcărat, prestigios erou 
al păcii mondiale, impreună eu tovarășa Elena 
Ceaușescu, eminent om politic și savant de 
largă recunoaștere mondială, le-ați întreprins 
in Republica Kenya și Republica Unită Tan
zania, precum și ale întâlnirii prietenești la 
nivel inait româno-egiptene, noi și semnifi
cative momente in bogata cronică a relațiilor 
de solidaritate și strinsă cooperare dintre po
porul român și popoarele țărilor vizitate, con
tribuție deosebită la cauza păcii și înțelegerii 
internaționale.

Noua solie de pace și prietenie pe pămintul 
african se constituie intr-o elocventă mărturie 
a justeței și clarviziunii politicii externe a 
partidului și statului nostru, al cărui stră
lucit inițiator și neobosit promotor sinteți 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, reprezentind. totodată, o con
tribuție de seamă adusă la amplificarea cola
borării economice și tehnico-științifice, Ia 
impulsionarea colaborării culturale și in alte 
domenii de activitate intre Republica Socia
listă România și statele vizitate.

Primirea sărbătorească, manifestările de 
profundă considerație, sentimentele prietenești 
cu care ați fost intimpinat pe tot parcursul 
vizitelor au constituit expresia deplină a înal
tului prestigiu de care se bucură astăzi Româ
nia in lume, dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, personali
tate proeminentă a lumii contemporane, luptă
tor consecvent pentru o politică realistă de 
pace, de respect al independenței și suverani
tății naționale ale statelor, militant neobosit 
pentru edificarea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră, a colaborării paș
nice și progresului intregii omeniri.

Toți tinerii patriei au urmărit cu deosebită 
atenție și vie emoție principalele momente ale 
vizitelor și animați de sentimentele de legiti

mă mindrie patriotică iși exprimă convinge
rea că această nouă și strălucită solie de pace 
și prietenie a poporului român va marca un 
important moment in cronica tradiționalelor 
relații de strinsă colaborare cu popoarele ță
rilor vizitate. înțelegerile convenite, impor
tantele documente oficiale semnate cu acest 
prilej ilustrează pregnant dorința României 
socialiste, hotărirea sa fermă de a dezvolta și 
in continuare raporturile de cooperare și 
prietenie cu toate națiunile, în interesul cauzei 
păcii și securității, înțelegerii și cooperării in 
întreaga lume.

Reafirmind și cu acest prilej cele mai alese 
sentimente de inaltă considerație și prețuire 
fată de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru prestigiul 
tot mai mare de care se bucură România so
cialistă pe toate meridianele globului, rod al 
activității exemplare desfășurate de dumnea
voastră pentru soluționarea justă și echitabilă, 
in interesul popoarelor, al tuturor tinerilor 
planetei, a marilor probleme ale contempora
neității, pentru contribuția inestimabilă pe 
care o aduceți la apărarea și infăptuirea de
zarmării, in primul rind a dezarmării nuclea- 
dere, Ia reluarea cursului spre destindere, în
credere, ințelegere și colaborare intre toate po
poarele lumii, in numele întregului tineret al 
țârii exprimăm și cu acest prilej adeziunea 
noastră deplină la politica internă și externă 
a partidului și statului nostru, consacrată în
făptuirii celor mai nobile năzuințe și aspirații 
de pace și progres ale poporului român, ale 
întregii umanități.

Urmind neabătut însuflețitorul dumneavoas
tră exemplu de muncă și viață revoluționară 
consacrate promovării intereselor vitale ale 
națiunii române, ale intregii umanități, ne an
gajăm să milităm cu consecvență pentru întă
rirea relațiilor de prietenie și colaborare cu 
tinerii de pretutindeni, să acționăm cu Întrea
ga noastră energie și forță creatoare pentru 
infăptuirea neabătută a sarcinilor ce ne revin 
din istoricele hotăriri ale Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale ale partidului, din 
Tezele din aprilie pentru Plenara Comitetului 
Central al P.C.R., pentru a ne spori contri
buția la progresul și înflorirea neîntreruptă a 
scumpei noastre patrii, Republica Socialistă 
România, la creșterea prestigiului ei in rindul 
națiunilor lumii.

COMITETUL CENTRAL
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în spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

MOBILIZARE EXEMPLARĂ A TUTUROR FORȚELOR
pentru realizarea planului pe luna septembrie

și pregătirea îndeplinirii în cele 
a planului pe trimestrul IV și

mai bune condiții 
pe întregul an

Se poale aprecia, pe drept co
rint. că luna august s-a con
stituit intr-o lună de vîrf în ac- 
tivjtatoa energeticieniior con* 
stăntenL Bunele realizări din 
activitatea de exploatare a a- 
gregatelor și instalațiilor ener
getice, răspunsurile prompte la 
solicitările dispeceratului ener
getic național, producerea și li
vrarea cantităților programate 
de energie rteetrică și termică, 
asigurarea fără intermitente a 
puterii electrice aprobate, con
comitent eu intensificarea ac
centuată a ritmului lucrărilor 
de revizii și reparații confirmă 
această apreciere.

—, Respectarea eu strictețe a 
disciplinei tehnologice și de 
producție, esjgurarea unui re
gim oaJim de funcționare în si
guranță a .tuturor agregatelor 
energetice explică în bună mă
sură bunele realizări, ne infor
mează tovarășul Dumitru Ea
rns, șeful biroului programare, 
urmărire a producției ei repa
rațiilor. Efectuarea cu maximă 
responsabilitate, atlt anul tre
cut, cît și in acest an a lucrări
lor de reviztj și reparații pro
gramate se regăsește nemijlo
cit în indicele da utilizare ridi
cat’ al inștafețiilor noastre, in 
capacitatea crescută a centra
lelor. de a asigura în perma
nență puterea electrică progra
mată de dispecerul energetic 
național, energia electrică și 
termică solicitată de sistemul 
energetic național, de benefi
ciarii noștri. Desigur, efectua
rea cu temeinicie, cu maximă 
responsabilitate a întreținerii și 
reparațiilor nu este o noutate, 
ci o condiție obligatorie pentru 
buna desfășurare a activității 
jn toate centralele electrice. 
Important este ca din fiecare 
campanie de întreținere și re
parații. din fiecare lucrare e- 
fectuată, să-ți îmbogățești ex
periența, dună cum Ia fel de 
important este ca echipele com
plexe ce execută aceste lucrări 
să cunoască in amănunt țoate 
utilajele. Ținind cont de aceste 
considerente, pregătind cu te
meinicie. ca de obicei, fiecare 
lucrare, am reușit ca în ulti
mele săptămîni să efectuăm în 
timp optim, la înalți parametri 
reparațiile capitale la grupul 
doi de 50 MW (cazanul și tur
bina de la centrala Patos). Si 
iată, de mai bine de trei săp- 
tămini, grupul funcționează ia 
parametrii maximi. fiind de

Atunci cind inginera Silvia Ef- 
timie jțe-a spus că „putem rea
liza mult mai multă producție 
la expert" am înțeles că. aici, 
la întreprinderea de Tricotaje 
Fetești, colectivul, eu toate că 
este de virstă utecistă. a ajuns 
la maturitate. încrederea în for
țele proprii, dorința de a înfăp
tui mai mult și mai bine , in 
condițiile înaltei exigente ee ca
racterizează producția de ex
port sint proprii colectivelor 
care și-au afirmat personalita
tea pe Plata internă si Îndeo
sebi ne cea externă, care si-au 
„edificat" un statut de muncă 
adecvat noilor cerințe de orga
nizare si conducere, care au 
un potential ridicat de creativi
tate si pare, prin aspirații și 
fapte, se situează permanent la 
vțrșta tinără a elanului, a cu
rajului, a căutărilor... Pe ce vă 
bazați, in această afirmație ? — 
ne-am simțit datori să între
băm, si am aflat că, in privința 
exportului, care reprezintă mai 
bine de 70 la sută din producția 
unității, ș-au obținut rezultate 
pozitive, îmbucurătoare. Pe 
relația CTS, planul la zi este în
deplinit In proporție de 118,7 la 
sută. In timp ce pe devize con
vertibile toate comenzile au fost 
onorate, fiind pregătite pentru 
a fi livrate, la deschiderea acre
ditivelor si comenzile lunilor 
septembrie și octombrie și chiar 
dirț noiembrie. Aici, așadar, la 
devize convertibile, se găsește 
una din „rezervele" acelui „pu
team face mult mai mult".

Precizăm interlocutoarei noas
tre că sarcina de a încheia cît 
mai multe contracte la export, 
în Cazul nostru pe relația vast, 
nu este doar a întreprinderilor 
specializate de comerț exterior, 
„Desigur, aveți dreptate : si noi 
putem și trebuie să ne aducem 
contribuția la câștigarea de noi 
ți noi piese de desfacere la ex
port. de noi și noi contracte —- 
arăta inginera Silvia Eftimie. 
Iar pirghiile asupra cărora ac
ționăm, în acest sens, sint mul
tiple. Una ar fi aceea a cali
tății..."

Apelăm la explicațiile factoru
lui avizat în speță Inginera 

plin apt să facă fată solicită
rilor crescute din perioada vir- 
fului de iarnă. Odată dat in ex
ploatare acest grup, am trecut 
grabnic, încă din luna august, 
la efectuarea reparației capitale 
la grupul de 120 MW Palas, 
lucrare aflată deja in stadii e- 
vansate de execuție. Trebuie 
specificat, de altfel, că, deși

Prin judicioasa exploatare 
a agregatelor—producții suplimentare,

la randamente superioare
Prin eforturile conjugate ale energeticienilor din termocentralele 
Palas, Midia-Năvodari și Ovidiu — cărora, să nu uităm, in scurt 
timp li se vor adăuga, in veritabilă premieră microhidrocentralele 
de pe Canalul Dunăre — Matea Neagră —, din cile aflăm de la 
tinăra Viorica Mirea, subingincr in cadrul compartimentului plan 
al ÎNTREPRINDERII ELECT ROCENTRALE CONSTANȚA, plusu
rile de producție înregistrate în acest an depășesc 23 000 MWh, 
235 OOOGcai energie termică, la producția-marfă obținmdu-se un 
plus de aproape un milion lei. In principal, aceste depășiri s-au 
obținut pe seama depășirii productivității muncii planificate, con
comitent cu reducerea severă a consumurilor tehnologice specifice

și proprii, economiile realizate depășind 2 000 MWh și 800 tcc.

avem un volum mare de lu
crări. mai ales că. in paralel, 
efectuăm și modernizarea agre
gatelor — un loc aparte ocu- 
pindu-1 înlocuirea regulatorului 
electrohidraulic cu un ansam
blu modernizat mai fiabil, ce 
elimină „căderile" din funcțio
narea defectuoasă a subansam- 
blului REH —, datorită măsu
rilor luate din timp avem po
sibilitatea ea, respectind grafi
cele de lucru întocmite, să re
dăm în exploatare și acest grup 
cu cel puțin 15 zile mai de
vreme. in perioada imediat ur
mătoare. Odată finalizate și

Camelia Grigore. șefa hiroului 
C.T.C, : „Calitatea este unul din 
factorii eare «vînd» produsul. 
De aceea și atenția care i se 
acordă. Putem arăta că, Pînă 
in prezent, nu am înregistrat 
nici un refu? de calitate, nici la 
intern, nici la export — urma
re, spunem noi, a faptului că 
am întărit controlul interfazie.

Producția - spațiu de afirmare 
a stilului și metodelor de organizare

și conducere avansate, eficiente
Exportul — un indicator ce exprimă organic un imperativ de ac
țiune. Este vorba, insă, de o acțiune de largă amploare și inaltă 
intensitate. Căci numai astfel, prin abordarea multilaterală a pro
blemelor de export pot fi implinite mobilizatoarele niveluri de 
pian de producție. Exportul Înseamnă să te implici in toate fazele, 
să aețlonezi asupra tuturor pirghiiior, de Ia prospectarea pieței, 
de la analizarea exigentă a posibilităților materiale, dar și de teh
nologie din unitate, ori la nivel de centrală și minister, de la con
stituirea ofertei și pină la onorarea contractelor Încheiate cu 
partenerii de peste hotare î inseamnă, poate, in primul rind, să 
Înțelegi cum funcționează aceste mecanisme ; să le înțelegi pe 
deplin menirea ca, astfel, să poți trece Ia acțiune, in cunoștință 

de cauză, eficient.

cu accent pe anumite sectoare, 
cum ar fi și cel de croi; unde am 
introdus metode moderne de 
control — cele ale controlului 
statistic. Pe liniile de fabricație 
a fost implementat-autocontro
lul. inclusiv în norma de lucru. 
Mai arătăm că fiecare muncitor 
posedă o fișă individuală, în 
care lucrătorii C.T.C, notează și 
natura defectelor, care nu pot 
depăși un barem riguros stabilit 
— luindu-se, atunci cind este 
cazul, și măsuri de penalizare și 
chiar redistribuire a forței de 
muncă în cadrul secțiilor". 

acesta lucrări de complexitate 
și importanță deosebite, sintem 
pregătiți să efectuăm de ase
menea în timp foarte scurt și 
in condiții tehnieo-calitative 
deosebite lucrările prevăzute de 
reparații și revizii curente de 
la blocul I de 50 MW Palas și 
reparația capitală a turbinei de 
la CET Ovidiu — inclusiv aici 

actionindu-se în paralel p6nt.ru 
modernizarea agregatelor, pen
tru a le pregăti să facă față 
solicitărilor din sezonul rece.

Tinerii, atlt cei din echipele 
de intervenții și reparații, cît 
și cei din exploatare, participă 
plenar, aveam să aflăm de la 
tovarășa Nicoieta Dumitru, se
cretar al comitetului U.T.C., și la 
aetuala campanie de revizii și 
reparații. Activitatea lor de zi 
cu zi, acțiunile uteciste in spri
jinul’ producției regăsindu-se 
direct in asigurarea unei fiabi
lități crescute t» agregatelor, în 
scurtarea duratei lor de imobi-

Cele relatate de interlocu
toarea noastră — și mai notăm 
și existența celor două labora
toare destinate recepției mate
riei prime, ca și existența unui 
post C.T.C. in chiar magazia de 
produse finite — au avut darul 
să ne sugereze o imagine a stra
tegiei înaltei calități, menită să 
asigure constanta in timp a că

Iității proprii exigentelor la 
export.

O altă pîrghie de acțiune ne-a 
fost relevată de inginera Viorica 
Hancas, șefă a atelierului de 
proiectare produse și tehnolo
gii, „Cererea ta export — arăta 
Interlocutoarea — este legată și 
de modul în care ne facem cu
noscute produsele. An de an, 
prezentăm colecții într-o gamă 
sortimentală variată. Evident, 
aceste colecții nu se întocmesc 
la voia întîmplării. Modelele, 
contextura lor. culoarea, consu- 

lizare pentru intervenții. in 
creșterea puterii electrice dis
ponibile, a producției de ener
gie. Mai aflăm, de asemenea, 
că. inclusiv prin intensificarea 
acestor acțiuni, planul anual la 
muncă patriotică al organiza
ției U.T.C. este îndeplinit încă 
de pe acum in proporție de 200 
la sută, dar mai important 

chiar decît acest rezultat este 
faptul că. activitatea efectivă a 
tinerilor, acțiunile uteciste in 
sprijinul producției șe regăsesc 
direct în sporurile de energie 
amintite, în scurtarea termene
lor de execuție a reparațiilor și 
reviziilor.

Acțiunile tinerilor, conjugate 
cu cele ale celorlalți specialiști, 
vizează, de asemenea, în aceas
tă perioadă, îmbunătățirea pa
rametrilor instalațiilor de ter- 
moficare, inclusiv pe linia fi
nalizării unor îmbunătățiri ce 
asigură un debit sporit la livra
rea apei fierbinți, completează 

rnurile. alte ei alte asnecte. se 
stabilese în așa-numitul consi
liu tehnico-artistic al întreprin
derii. Specialiștii unității, con
ducătorii de sectoare productive 
care fac parte din consiliu sta
bilese. așadar, nu numai mode
lele, coloritul acestora bunăoară, 
ei și dacă un anume produs 
poate fi realizat la unitate sau 

nu. tinînd cont de toate proble
mele producției, de gradul de 
asigurare a bazei materiale, de 
dotarea tehnică ete. în acest fel 
asigurăm din start o bună deru
lare a producției la export prin 
evaluarea tuturor posibilităților, 
luind In considerare doar solu
țiile viabile".

Nici de această dată nu lip
sesc argumentele : dacă tn plan 
se prevedea un consum de 115 
grame pe bucată tricotai, iată 
că „realizatul" se cifrează la 
109,13 grame pe bucată, asa cum. 

tovarășul Ion Moldoveanu. di
rector adjunct al întreprinderii. 
De asemenea, efectuîhdu-se în
locuirea preincălzitorilor de la 
cazanele de 420 tone și. respec
tiv, 525 tone abur/oră la Palas, 
se asigură funcționarea cu ran
damente superioare a acestora. 
O mențiune aparte se cuvine 
activității de modificare și a- 
meliorare a performanțelor tur
binei in contțapresiund de 50 
MW de la CET Midia, in func
ție de condițiile concrete și so
licitările principalului benefi
ciar — Combinatul Petrochimic 
Midia — lucrări prin care se 
asigură o dublare a producției 
de energie electrică a acestui 
grup. Dacă ținem cont și ele 
faptul că avem constituit deja 
integral, chiar cu 0 depășire de 
4 000 tone și întregul stoc de 
cărbune pentru sezonul rece, 
putem aprecia că, In linii mari 
sîntem pregătiți să facem față 
virfulul de iarnă.

— De ce doar în linii mari ?
— Sperăm ca in această iarnă 

principalii noștri furnizori de 
leșie de sodă și acid ctorhidric
— combinatele chimice Govora 
și Borzești — să-și mențină rit
mul livrărilor ca și pină acum 
(și nu oa iarna trecută !). dar 
mai ales am vrea ca furnizorii 
noștri de preincălzitori de păcu
ră și electropompe SBT 90. res
pectiv Combinatul de Utilaj 
Greu Cluj-Napoca și „Neptun" 
Cimpina să-și respecte obliga
țiile contractuale asumate și să 
ne livreze — fie și măcar acum
— cu foarte multă întîrziere, 
cel 13 preincălzitori de păcură 
si cele 6 electropompe contrac
tate din timp. Oricum, dună cum 
spuneam, trecînd chiar peste 
aceste1 neajunsuri, noi s|ntem 
pregătiți 'să facem față solici
tărilor erescute din perioada se
zonului rece, asigurând, așa cum 
ni s-a cerut inclusiv la recenta 
ședință a Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. un 
indice crescut de utilizare tu
turor instalațiilor Si agregatelor 
energetice, implicit o putere 
electrică medie crescută, canti
tăți suplimentare de energie e- 
lectrică și termică obținute în 
condiții de eficientă crescută,

EMIL STANCIU

prin aceeași „plrghie". a pune
rii in valoare a „gindirij tehni
ce" s-a ridicat ștacheta gradu
lui de înnoire a producției la 
peste 85 fa sută. Să arătăm și 
că fată de un clan de 233 pro
duse noi ■— pe 7 luni — s-au 
realizat 380 produse noj, fapt 
ce trimite direet la modul de 
înțelegere a problematicii ex
portului, fa felul în eare tre
buie să se poarte ofensiva cuce
ririi de noi contracte la export;

Și ce poate fi mai elocvent 
decît un astfel da exemnlu : 
dacă enul trecut se lucra eu o 
singură firmă din Franța (după 
cum e cunoscut, un „etalon" a) 
modei), tn acest an se lucrează 
cu 4 firme din această tară, alte 
șț alte firme de peste hotare 
șolieitind In acest an produse 
de la întreprindere» de Trico
taje din Fetești.

Ce ar mai fi de spus ? Ingi
nera Elena Bordeianu, conducă
toarea unității, ne precizează că 
toate acestea nu ș-au înfăptuit 
cit ai bate din palme, O muncă 
asiduă s-a desfășurat si se des
fășoară de-a lungul celor 8 ani 
de existență a Întreprinderii pen
tru educarea forței de muncă. 
Practic. întreg colectivul între
prinderii i«i are rădăcinile în 
agricultură. De aceea și bătăliile 
duse (fără exagerare I) pe fron
tul calității, pe acela al norme
lor. în istoria scurtă a întreprin
derii este notată și perioada 
celor 3 ani in care, zi de zi, în 
biroul executiv se analiza, pe 
flecare lucrător tn parte, gradul 
de îndeplinire a normelor. Cit 
de benefică a fost această uriașă 
„risipă" de forțe putem să o ju
decăm fa timpul preșenț; gradul 
de realizare a normelor este de 
104 la sută î

însumăm toate aceste date și 
aflăm „motorul" puternicei as
censiuni a colectivului între
prinderii de Tricotaje Fetești pe 
traseul calității, al competitivi
tății. al exportului: un stil de 
muncă anaajant. responsabil, ca
racterizat prin acțiuni multiple, 
desfășurate in fiecare sector de 
activitate al Întreprinderii, cu 
flecare om al muncii, conjugate 
către același seop. al îndeplini
rii integrale a sarcinilor de Dlaa.

EMERIC SZEKELY

• <

-------------- _--------- ,-------------- — — —-y-

centrale ale activități! g

Șl, TOTUȘI, CE FACE C.T.C.-UL?
ÎNTREPRINDEREA „INOX" DIN CAPITA

LA nu produce tacimuri nici de ieri, nici de 
anul trecut, ci de cincizeci de ani. Așa se face 
că, pe marea majoritate a lingurilor, furculi
țelor, cuțitelor și lingurițelor, aflate in locuin
țele noastre vom găsi o Inscripție mică, o 
marcă : „Inox", Întreprinderea mai realizează 
Si multe alte produse cum ar fi brieege, foar
feci, tăvi, dispozitive de stins incendii, muli- 
nete, patine pentru gheață, patine eu rotile, 
rezervoare pentru industria alimentară. In 
perspectiva apropiată va apare o nouă gene
rație de foarfeci (cu componente de plastic,

mai ieftine dar Ia fel de bune ca produsele 
tradiționale), noi tipuri de mulinete (cu am- 
breiaj și frină), lansete tubulare din fibre de 
sticlă, schiuri pe iarbă (pe „șenile"), feronerie 
pentru industria mobilei, drucăre pentru clan
țele de uși și, bineînțeles. citeva modele noi, 
cu un design plăcut și modern, de tacimuri. 
Numai în anul trecut, problemele legate de 
valorificarea resurselor a făcut ca indioele de 
innoire să fie de 80 la sută, ceea ce înseamnă 
foarte mult pentru o unitate cu un asemenea 
profil.

După cum bine aste știut, 
prețurile materiilor prime și ale 
materialelor au cunoscut o dina
mică ascendentă pe plan mon
dial, situație care a creat nece
sitatea bunei lor gospodăriri, a 
unei valorificări superioare. In 
condițiile creșterii (uneori de 
citeva pri) a preturilor la ma
teriile prime, oamenii muncii 
de la „Inox" au reușit, de-a 
lungul unei perioade Îndelun
gate, să mențină prețurile de 
producție la un nivel scăzut, 
ceea ce a făcut ca noi, cumpă
rătorii. să putem achiziționa din 
magazine tacimuri al căror preț 
nu s-a schimbat de citeva de
cenii.

Conducerea acestei întreprin
deri vechi este neașteptat de 
tinără. Cei doi directori, ingi
nerul șef și contabtlul-șef au 
sub 38 de ani. Cantitatea de 
energie pe care o dezvoltă 

.acești oameni în sensul bunului 
'mers al lucrurilor este, după 
cum ni se relatează, impresio
nantă. Cele mai importante 
preocupări : reducerea cheltuie
lilor de producție și aprovizio
narea cu materii prime. Unita
tea este relativ mică (are eeva 
mai mult de 1 100 de oameni ai 
muncii). Așa cum arată și nu
mele ei, este consumatoare de 
material deficitar, tablă din 
inox în special. Cu greu ne pu
tem imagina că problemele 
aprovizionării ar fi putut fi so
luționate de către alți oameni 
oare să nu fi avut de partea lor 
avantajul energiei (și chiar a) 
elanului) tinereții. Cei patru co
laborează bine și rapid, iși îm
part sarcinile șt se ajută reci
proc. Din discuțiile purtate cu 
fiecare in parte a reieșit că 
timpul afectat rezolvării pro
blemelor de aprovizionare „în
ghite" cea mai mare parte a 
activității lor, deoarece de ca
litatea tablei primite depinde 
calitatea produselbr.

Uneori, tabla prezintă porozi- 
tățl peste limitele admise. Se 
trece la șlefuirea ei, dar se poa
te intimpla ca in „profunzimea" 
materialului să apară alți pori 
și atunci nu mai este nimic de 
făcut. Si mai rău este atunci 
cind tabla are defecte ascunse. 
Ara văzut furculițe ea un arici, 
sau linguri eare a-au despicat 
in lung (rezultind două linguri 
mai subțiri dar care, evident, 
nu pot fi folosite), Aceste efec
te șe obțin datorită defectelor 
ascunse. Cum acționează con
trolul tehnic de calitate in faza 
de preluare a tablei de la fur
nizor ? am întrebat, „Prin son
dai, Se prevalează miei eșan
tioane oare sint verificate după 
toate regulile". „Există posibi
litatea verificării foaie eu foa
ie ?" „Aceasta ar însemna ea 
să blocăm în această fază un 
număr prea mare de oameni 
pentru că numărul foilor de 
tablă care ne sosesc este foarte 
ridicat". „Pierderile pe care le

Rubrica pe care o inaugurăm 
in acest număr iji propune să 
răspundă, in bună parte, scriso
rilor primite la redacție in care 
tineri din unități economice, din 
institute ds invățămînt și-au 
exprimat dorința — direct ori 
sub forma unor nedumeriri cu
prinse printre rindurile adre
sate nouă — de a afla defini
țiile unor termeni economici, 
uzitați in paginile publicațiilor 
noastre, dar și în activitatea de 
zi cu zi. termeni mai noi ori 
termeni care, in timp, și-au Îm
bogățit și înnoit înțelesul, in 
concordanță cu noile exigențe 
ale dezvoltării economice inten
sive, eu noile imperative ale or
ganizării și conducerii activită
ții productive.

Demersul nostru reportericesc 
iși propune, așadar, in acest fel 
să pună o nouă lespede la edi
ficiul educației economice a ti
neretului — componentă esen
țială a 'educației multilaterale 
Către care converg eforturile 
tuturor factorilor educativi din 
patria noastră — in intenția, do
vedit benefici, de a accede la 
noi valori de culturi ți civiliza
ție, de bunăstare.

CONTRACTUL ECONOMIC 
— este un act juridic încheiat 
in formele prevăzute de lege, 
intre două unități socialiste, in 
scopul îndeplinirii unor sarcini 
de plan in legătură cu livrarea 
de produse, furnizarea de ener
gie, executarea de lucrări și 
prestarea de servicii. Contractul 
economic dă naștere unor obli
gații concrete și specifice, avînd 
un caracter eminamente planifi
cat. Această trăsătură exprimă 
relația strinsă dintre plan și 

înregistrați pe flux datorită vi
ciilor ascunse șînt suportate de 
către furnizor ?“ „Nu, acestea 
sint pierderi pe eare le supor
tăm noi. Furnizorii ne dau însă 
la schimb tablă de calitate in 
locul celei care s-a dovedit a 
avea vicii ascunse".

Nu mai încape nici o îndo
ială că aceste vicii ascunse ri
dică nivelul cheltuielilor de 
producție !

Din discuția avută cu tovară
șul Florin Byduleei, inginerul 
șef al Unității, a reieșit că în 
luna noiembrie a anului trecut 
s-a făcut o analiză critică a tu
turor produselor lucrate aici și.

în principal a taeîmurilor. S-a 
constatat că existau 852 de mo
dele de tacimuri grupate in 14 
familii și că unele dintre ele 
erau mari consumatoare de ma
teriale. De comun acord eu co
merțul ș-a procedat la elimina
rea din producție a extremelor. 
Prin creșterea gradului de va
lorificare a materiei prime s-a 
Obținut o reducere a consumu
lui de oțel inoxidabil de 35 de 
tone și a plumbului de 20 de 
tone numai in primele 6 luni 
ale acestui an. Realizarea în ca
drul întreprinderii a unui ate
lier de inginerie tehnologică, a 
permis realizarea SDV-uriler 
prin sistem modular pe ele
mente tipizațe eu reutflare, 
oare au duș la o reducere a 
consumului de oțel aliat eu 
două tone, din șapte tone 
cît se consuma inițial.

Eforturile întreprinderii 
„Inox" pe linia creșterii eficien
ței in condițiile reducerii per

autagestiune, dintre interesele 
generale ale economiei națio
nale și interesele fiecărei uni
tăți socialiste. Așadar, este de 
neconceput ca unitățile economi
ce să încheie contracte in care 
întinderea obligațiilor și, res
pectiv, a drepturilor să nu fie 
cunoscută din chiar momentul 
intrării in relațiile contractuale, 
iar termenele specificate să de-

(ffȘpreviar 
Wgconomic

pindă de evenimente incerte. 
Uste de la sine înțeles că execu
tarea obligațiilor contractuale nu 
poate fi lăsată pe seama unor 
astfel de evenimente, căci obli
gațiile concretizează sarcini de 
plan.

Adevărul axiomatic potrivit 
căruia executarea întocmai a 
contractelor încheiate la nivelul 
prevederilor de plan este egală 
cu executarea integrală însăși a 
pianului, face ca o asemenea 
realizare să nu fie posibilă fără 
o sincronizată executare a tutu
ror secțiunilor de plan și a tutu
ror categoriilor de contracte, în 
toate fluxurile lor. Și punctăm, 
in acest sens, în ordinea impor
tanței adjudecate de practică, 
contractele de aprovizionare și 
respectiv, contractele de livrare 
a mărfurilor.

Intre contractele de aprovizio
nare si planul de producție este 
o legătură de la cauză la efect : 
o aprovizionare ritmică creează 

manente a cheltuielilor de pro
ducție sint lăudabile. Faptul că 
în numai trei ani productivita
tea muncii a crescut incit s-a 
ajuns pe loeul doi pe centrală 
(de pe locul șapte), faptul că 
planul la producția marfă vin- 
dută și încasată pe primele 
șapte luni ale anului a fost rea
lizat în proporție de 100,2 la 
suță, în condițiile în eare re
sursele materiale ale întreprin
derii au suferit modificări, ara
tă că lucrurile merg, in general, 
bine. Totuși, persistă semne de 
întrebare în legătură cu urmă
torul aspect : de la începutul 
anului pînă în prezent, între
prinderea Comercială cu Ridi
cata pentru Produse Metalo- 
Chimioe din București a refu
zat marfă de la „Inox" In va
loare de peste 12 milioane Iei, 
pentru defecte de calitate. Din 
păoate. conducerea „INOX*’- 
ului a aflat aceste cifre de la 
noi și nu de la serviciul spe
cializat, eare esta CTC-ul. 
Aceste refuzuri sint numai la 
tacimuri. Subinginerul Gheor- 
ghe Sobovici, șeful grupei CTC 
pentru tacimuri, nu cunoștea 
aceasta pentru că nu se tine 
evidenta refuzurilor venite de 
la întreprinderea comercială 
bucureșteană. în registrul de 
înregistrare a refuzurilor la ca
litate se ține evidenta doar a 
respingerilor venite din provin
cie, Dar și aceste situații sint 
puse sub semnul întrebării de
oarece unicul sondaj efectuat 
de către reporteri a arătat că, 
spre exemplu, un proces verbal 
de refuz emanat de către 
I.C.R.M. Ploiești la data de 7 
iulie a.e. cu nr, 1 005 nu era 
trecut In registru. Numai acest 
refuz era în valoare de aproape 
o jumătate de milion de lei 1

Din discuțiile avute cu con
ducerea întreprinderii, rezultă 
că, uneori, beneficiarul practică 
refuzuri pe motive de calitate 
deoarece, de fapt, nu poate 
achita în timp util factura. Prin 
refuzuri urmate de parlamen
tari se tărăgănează termenele 
de plată, pentru ea în final 
marfa să fie totuși preluată.

Nu putem accepta ca justifi
care a producătorului, „Inox" 
în speță, „vina beneficiarului"
— întreprinderile comerciale și 
aceasta pentru că, pe parcursul 
documentării, s-au evidențiat 
prea multe earențe în sectorul 
de control tehnic al calității si. 
în relație directă. în cele de or
ganizare și conducere. Artele 
care atestă lipsa de calitate a 
produselor — doar la tacimuri >
— abundă, ceea ce indică, fără 
echivoe, o slabă preocupare In 
sfera fabricației produselor res
pective, pornind de la aprovi
zionare și contractare, pînă la 
livrarea lor către beneficiari.

VASIDE NEAGOE, 
NICOLAE ILIESCU

premisele unei producții ritmi
ce. potrivit contractelor de co
mercializare a mărfurilor fabri
cate. Orice fisură, orice blocare 
a mecanismului aprovizionării 
au consecințe directe in cel pu
țin două secțiuni de plan — pro
ducție si desfacere — precum 
și implicații in realizarea celor
lalți indicatori de plan.

Contractele economice de li
vrare a mărfurilor — desfacere, 
cum este numită in momentuț 
operării contractului, reprezintă 
un punct cardinal al întregii ac
tivități de producție și. implicit, 
de planificare detaliată a apro
vizionării ; în măsura in care 
contractele de livrare privind 
mărfurile se definitivează în 
timp util, înțelegind prin aceas
ta nu numai stabilirea cantită
ților de livrat, ci și a specifica
țiilor, a gamei sortimentale, 
pînă la ultimul amănunt, pre
cum șț a termenelor de livrare, 
se poate trece la stabilirea și 
desfășurarea planului de pro
ducție pe secții, ateliere etc., și 
se pot specifica materiile prime 
de aprovizionat în mod ritmic și 
în concordanță cu procesul de 
fabricație.

Iată, așadar, cum contractul 
economic, încheiat potrivit prin
cipiilor autoconducerii muncito
rești, autogestiunii și autofinan
țării este un instrument nu 
doar util, ci strict necesar in 
realizarea tuturor indicatorilor 
de plan, tn folosirea integrală 
și cu maximum de eficiență a 
capacităților de producție, a ba
zei tehnico-materiale si a forței 
de munci din fiecare unitate 
economică în parte.

p6nt.ru
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înaltă prețuire, profundă satisfacție și adeziune deplină față de rezultatele 
rodnice ale vizitelor efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, în Republica Kenya și Republica Unită Tanzania, precum 
și ale întîlnirii prietenești româno-egiptene la nivel înalt

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

1

Vizitele oficiale de prietenie întreprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Republica 
Kenya și în Republica Unită Tanzania, ca și întîlnirea priete
nească la nivel înalt româno-egipteană au fost, urmărite cu viu 
interes de întregul nostru popor, care salută cu deplină sa
tisfacție și aprobare rezultatele rodnice ale acestei noi și stră
lucite acțiuni politice, ce ilustrează în mod concludent dinamis
mul, caracterul novator al politicii externe o României socialiste.

în telegramele trimise de CO
MITETUL MUNICIPAL BUCU
REȘTI AL PARTIDULUI CO
MUNIST- ROMAN. DE TOATE 
COMITETELE JUDEȚENE DE 
PARTID se dă o înaltă apreciere 
activității prodigioase desfășu
rate și cu acest prilej de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, împreu
nă cu tovarășa Elena Ceaușescu. 
sub semnul orientării principiale 
a politicii partidului și statului 
nostru privind dezvoltarea am
plă a relațiilor cu tinerele state 
independente, cu toate țările în 
curs de dezvoltare, in interesul 
reciproc, al cauzei progresului, 
independentei și păcii în întrea
ga lume.

Comuniștii, toți oamenii'mun- 
cii — se arată în telegrame — 
însuflețiți de sentimentele de 
fierbinte dragoste, aleasă pre
țuire și nemărginită recunoștin
ță ce vi le poartă dumneavoas
tră.. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, cel mai iubit 
fiu al națiunii, marele Erou în
tre Eroii neamului, ctitorul stră
lucit și clarvăzător al României 
socialiste moderne. Personalitate 
proeminentă a vieții politice 
contemporane, vă adresează, din 
toată inima, ce] mai respec
tuos, omagiu pentru rezultatele 
rodnice ce au încununat vizite
le* oficiale de prietenie pe care 
le-ați efectuat, împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceausescu, in Republica Kenya 
Si Republica Unită Tanzania, 
precum ,si întîlnirea prieteneas
că și convorbirile avute cu șeful 
statului egiptean, noi și elocven
te expresii ale relațiilor de 
prietenie si colaborare dintre 
po.porul român și' popoarele de 
pe continentul african.

Pe tot parcursul vizitelor; se 
arată în telegrame, multiple au 
fost manifestările ilustrînd deo
sebit de înaltul prestigiu inter
național de care se bucură per
sonalitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu. făuritorul României 
moderne, eminent om de stat al 
vremurilor noastre, pentru tena
citatea și abnegația cu care ac
ționează in vederea înfăptuirii 
dezideratelor celor mai scumpe 
ale popoarelor de pretutindeni. 
Totodată, acestea au pus cu pu
tere în evidență prețuirea pe 
care o acordă astăzi popoarele 
lumii mărețelor realizări obținu
te de România socialistă în
deosebi în perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea al parti
dului. pe care în semn de oma
giu , față de marele ei ctitor o 
numim, eu aleasă și vibrantă 
recunoștință. „Epoca. Nicolae 
Ceaușescu11 — muncii harnice a 
poporului român, care își fău
rește de sine stătător un nou 
destin, înrîurit decisiv de forța 
gindirii novatoare, de strălucita 
dumneavoastră faptă revoluționară.

în cofitinuare. în telegrame se 
exprimă înalta apreciere și de
plina aprobare față de conținu
tul convorbirilor oficiale purtate 
cu șefii statelor vizitate, al în
țelegerilor și acordurilor con
venite. care conferă noi și am
ple dimensiuni bunelor relații 
de prietenie și colaborare pe 
Plan politic, economic, tehnico- 
științific și în alte domenii de 
interes comun.

în telegrame se evidențiază 
faptul că amplificarea conlu
crării internaționale multilate
rale este posibilă numai într-o 
atmosferă de liniște și pace și, 
tocmai de aceea, un element co
mun care s-a reliefat cu putere 
pe parcursul dialogului la nivel 
malt de la Nairobi. Dar es Sa
laam și Cairo a fost consensul 
asupra marelui adevăr că pro
blema fundamentală, imperati
vul cel mai arzător al zilelor 
noastre, îl constituie oprirea 
cursei înarmărilor,' trecerea la 
dezarmare. în primul rînd nu
cleară,. ca o condiție esențială a 
afirmării dreptului suprem al 
popoarelor la viață, la existență 
libera. Cu, satisfacție se poate 
constata că, deși țările vizitate 
sint diferite, ideile României 
și-au găsit strălucite confirmări 
ceea ce exprimă deplina lor 
valalgjitate.

Este exprimată satisfacția că 
în timpul vizitelor au fost pre
zentate pozițiile constructive și 
novatoare ale României asupra 
marilor probleme ale contempo
raneității. exemplu elocvent al 
noului mod de gindire și abor
dare. de soluționare a lor potri
vit intereselor și aspirațiilor tu- 
turor popoarelor. Se arată apoi 
că vizitele întreprinse, convor
birile la înalt nivel avute cu 
acest prilej au reliefat din nou, 
cu strălucire, contribuția deter
minantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la afirmarea activă 
in viața internațională a state
lor mici și mijlocii, a țărilor în 
curs de dezvoltare și nealiniate, 
care sint direct interesate în 
oprirea cursei înarmărilor, îm
bunătățirea situației economice 
mondiale și lichidarea subdez
voltării, în soluționarea pe 
cale politică, prin tratative a 
conflictelor regionale, în elimi
narea politicii de forță și de 
amenințare cu forța, de ames
tec în treburile interne ale al
tor state.

Dezvoltarea continuă, con
structivă in domenii largi de 
activitate a relațiilor de cola-

borare cu țările vizitate, înțe
legerile stabilite cu acest pri
lej. dorința de a depune efor
turi pentru extinderea și 
versificarea cooperării pe 
verse planuri — se arată 
telegrame — sint coordonatele 
acestor vizite, care se înscriu 
intre fructuoasele dialoguri 
purtate la cel mai înalt nivel.

în toate telegramele se ex
primă, și cu acest prilej, adînca 
recunoștință pentru activitatea 
laborioasă, neobosită, plină de 
patos revoluționar și patriotic ' 
desfășurată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în fruntea 
partidului și statului nostru, 
pentru întărirea necontenită a 
prestigiului României în lume, 
pentru afirmarea tării noastre 
ca un factor activ al păcii și 
colaborării cu toate popoarele 
lumii, fără deosebire de orin- 
duire economică si socială.

La înapoierea pe pămintul 
scump al patriei, intr-un gînd 
și o vibrantă simțire a întregii 
națiuni. în telegrame se expri
mă urarea de bun venit din 
noile vizite de prietenie, pace 
si colaborare efectuate de to
varășul Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în țări ale Africii, 
în continuare, in telegrame se 
arată că oamenii muncii. co
muniștii., toți locuitorii patriei 
sint ferm angajați pentru a 
realiza neabătut sarcinile ce le 
revin în acest an și pe între
gul cincinal din documentele 
Congresului al XIII-lea si Con
ferinței Naționale ale partidului, ' 
din Tezele pentru plenara Co
mitetului Central al P,C.R,< a- 
firmîndu-se astfel prin fapte de 
muncă deplina adeziune la în
țeleaptă politică internă si ex
ternă a partidului și statului 
nostru. consacrată bunăstării 
materiale și spirituale a între
gii națiuni, propășirii și dezvol
tării multilaterale a scumpei 
noastre patrii. România socia
listă.

di- 
di- 
in

ălarviziumi 
partidului 
al cărui 

și neobosit

în telegramele adresate de 
CONSILIUL CENTRAL AL 
UNIUNII GENERALE A SIN
DICATELOR. CONSILIUL NA
ȚIONAL AI. FEMEILOR, 
CONSILIUL NAȚIONAL AL 
ORGANIZAȚIEI PIONIERI
LOR, CONSILIUL OAME
NILOR MUNCII ROMANI 
DE NAȚIONALITATE MA
GHIARA DIN REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMANIA. CON
SILIUL OAMENILOR MUNCII 
ROMANI DE NAȚIONALITA
TE GERMANA DIN REPUBLI
CA SOCIALISTA ROMANȚA. 
ALTE ORGANIZAȚII DE 
MASA ȘI OBȘTEȘTI se . sub
liniază că vizitele întreprinse 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in Republica Kenya 
și Republica Unită Tanzania, 
precum și întîlnirea ■ priete
nească la nivel înalt româno- 
egipteană reprezintă noi și sem
nificative momente în bogată 
cronică a relațiilor de solida- 
litate și strînsă cooperare din
tre poporul român și popoare
le țărilor vizitate, o contribu
ție deosebită' la cauza păcii și 
înțelegerii internaționale.

Noua solie de pace și prie
tenie pe' pămintul african — se 
arată in telegrame — se con
stituie într-o elocventă mărtu
rie a justeței și 
politicii externe a 
și statului nostru, 
strălucit inițiator 
promotor este secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Șe subliniază că primirea 
sărbătorească, manifestările de 
profundă considerație, senti
mentele prietenești cu care 
înalții soli ăi poporului român 
au fost întîmpinați pe tot par
cursul vizitelor au constituit 
expresia sugestivă a înaltului 
prestigiu de care se bucură as
tăzi România in lume, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, persona
litate proeminentă a lumii con
temporane, luptător consecvent 
pentru o,politică realistă de- 
pace, de respect al indepen
denței și suveranității naționa
le ale statelor, militant neobo
sit pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră, a colaborării paș
nice și progresului întregii 
omeniri.

Menționîndu-se că principalele 
momente ale vizitelor au fost 
urmărite cU deosebită atenție și 
vie emoție, de întregul nostru 
popor, in telegrame se. exprimă, 
cu sentimente de legitimă 
mîndrie patriotică, convingerea 
că această nouă și strălucită 
solie de pace și prietenie a po
porului român va contribui la 
extinderea și adîncirea relațiilor 
de strînsă colaborare cu po
poarele țărilor vizitate. înțele
gerile convenite, importantele 
documente oficiale semnate cu 
acest prilej ilustrează pregnant 
dorința României socialiste, ho- 
tărîrea sa fermă de a dezvolta 
și. în continuare raporturile de 
cooperare și prietenie cu toate 
națiunile, în interesul cauzei 
păcii și securității, înțelegerii 
și cooperării în întreaga lume.

Telegramele reafirmă și cu 
acest prilej cele mai alese sen
timente, de înaltă considerație și 
prețuire față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de tovarășa 
Elena Ceaușescu. pentru presti
giul tot mai mare de care se 
bucură România socialistă pe 
toate meridianele globului. ' rod 
al activității exemplare desfă
șurate de conducătorul partidu- 
lui și statului nostru pentru so
luționarea justă și echitabilă, în 
interesul popoarelor,, al tuturo-r 
locuitorilor planetei, a , marilor 
probleme ale .contemporaneită
ții, pentru contribuția pe care p 
aduce la înfăptuirea dezarmării, 
in primul rînd a dezarmării .nu
cleare, la reluarea cursului spre 
destindere, încredere, înțelege
re și colaborare.între toate,po
poarele lumii.

Este evidențiată poziția fermă 
a țării noastre pentru trecerea 
la măsuri concrete de dezarma
re, pe baza unui program com
plex, . în etape. subliniindu-sp 
necesitatea ca fondurile-elibera
te în acest fel să fie utilizate în 
vederea progresului:fiecărei țări, 
pentru acordarea de ajutor sta
telor în curs de dezvoltare, pen
tru lichidarea uriașelor decalaje 
dintre țările bogate șl cele săra
ce. poziție exprimată și de șefii 
celor trei state din Africa.

Cu deosebită putere s-a ma-

• Elocventă expresie a politicii consecvente a parti
dului și statului nostru de lărgire și diversificare a
colaborării și cooperării pe multiple planuri cu țările
în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii

• Grăitoare dovezi ale înaltului prestigiu internațio- 
nai, ale prețuirii de care se bucură pe toate meridianele 
globului personalitatea secretarului general al
partidului, activitatea sa neobosită pusă în slujba
triumfului cauzei păcii, prieteniei și înțelegerii
între popoare

• Angajament fierbinte, de inimă și conștiință, al
tinerei generații, al întregii noastre națiuni de
acționa neabătut pentru transpunerea în viață
mobilizatoarelor programe de înflorire multilaterală
a patriei socialiste

nifestat în cursul acestor vizite 
pe pămintul Africii solidaritatea țelor păcii și progresului. social 
rpilițanță g. țării noastre cu . poate * stăVili periculoasa cursă 
lupte popoarelor'africane pen
tru lichidarea definitivă .a . co
lonialismului și neocolonialis- 
mului. pentru dezvoltarea eco
nomică și socială de sine stă
tătoare, pentru cotțsolțdarea in
dependenței naționale, pentru 
abolirea apartheidului.

Afirmîndu-se adeziunea depli
nă la politica internă și externă 
a partidului și statului nostru, 
consacrată înfăptuirii .celor mai' 
nobile năzuințe și aspirații • de 
pace și progres ale poporului 
român, ale întregii umanități, in 
telegrame se exprimă ’ angaja
mentul de a se milita cu con
secventă pentru întărirea rela
țiilor. de prietenie și colaborare 
cu popoarele .țărilor vizitate, cu 
toate popoarele lumii, de a se 
acționa cu întreaga energie-și 
forță creatoare pentru înfăp
tuirea neabătută, a sarcinilor ce 
revin din istoricele hotărîri ale1 
Congresului al XIII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidului, 
din Tezele din aprilie pentru 
plenara Comitetului Central al 
P.C.R., pentru a-și spori contri
buția la progresul și înflprirea 
neîntreruptă a scumpei noastre 
patrii, Republica Socialistă 
România, Ia creșterea prestigiu-* 
lui ei în rindul .națiunilor, lumii.:

Tn telegramele adresate de 
COMITETUL DE STAT AL 
PLANIFICĂRII, MINISTERUL 
C OMERȚULUI EXTERIOR SI 
COOPERĂRII ECONOMICE IN
TERNATIONALE, MINISTE
RUL INDUSTRIEI CONSTRUC
ȚIILOR DE MAȘINI, MINIS
TERUL INDUSTRIEI CHIMI
CE SI PETROCHIMICE. MI
NISTERUL MINELOR, MINIS
TERUL INDUSTRIEI META
LURGICE. MINISTERUL agri
culturii, MINISTERUL CON
STRUCȚIILOR INDUSTRIA
LE, DE ALTE MINISTERE 
se subliniază deplina aprobare.

■ față de rezultatele rodnice ale 
vizitelor întreprinse în Republi
ca Kenya, Republica Unită Tan
zania. za și ale întîlnirii 
prietenești la nivel înalt româ
no-egiptene. Se dă, totodată,

expresie satisfacției față de' pp- schimburilor comerciale ale ță- 
litica promovată de partidul și rii noastre cu alte țări, o nouă 

.mărturie in acest sens consti- 
tuind-o acordurile și înțelegeri
le încheiate cu prilejul dialogu- 
lui-la cel - mai- înalt nivel pe 
care l-ați purtat cu conducătorii 
țărilor vizitate, largile perspec
tive ce au fost deschise extin
derii și diversificării, în conti
nuare, a colaborării și cooperă
rii economice, îndeosebi în do
meniile industrial,, petrolier, mi
nier," agricol, al. transporturilor 
și telecomunicațiilor, al prelu- 
crărfi leftiriului. âl ' conlucrării 
pe țărîm tellnico-științific și în 
alte'sfere de activitate —-se a- 
rată in telegrame. , . .

Reafirmipd sentimentele de 
fierbinte dragoste, de înaltă 
prețuire și adincă recunoștință 
față de activitatea neobosită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pusă in slujba ridicării' patriei 
noastre pe noi culmi .de progres 
și civilizație, a* fericirii și bu
năstării, popqrului. semnatarii 
telegramelor dau glas hotărîrii 
de a acționa neabătut pentru 
transpunerea în viață a hotări- 
rilor stabilite cu prilejul aces
tor .vizite. pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor ce le re
vin. .acordind o atenție priorita
ră exportului) creșterii calității 
și competitivității produselor.

Urmind insuflețitorul exemplu

stetul nostru pentru lărgirea, și 
diversificarea. cplaborării și co
operării economice, pe baze re
ciproc avantaj oase,-cu țările -in 
Curs de dezvoltare, cu toate sta
tele lumji. ...

: înțelegerile'convenite cu pri
lejul* intilnirilor și convorbirilor 
pe ■ care tovarășul Nicblae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa' Elena Ceaușescu. le-a avut 
cu Conducătorii țărilor, vizitate, 
documentele semnate. precum 
șj acordurile încheiate — șe re
levă în telegrame — deschid noi 
perspectiv^ pentru dezvoltarea 
in continuare' a. cooperării eco
nomice, tehnico-științifice și în 
âlte domenii ’ de interes comun 
dintre România.și aceste țări, 
îp folosul reciproc, al cauzei co- ' 
laborării. înțelegerii' și păcii in 
lume. Mesajul.'de prietenie și 
pace transmit popoarelor țărilor 
vizitate , izvorăște din' . convin
gerea sinceră.și fermă a poporu
lui nostru că' numai asemenea 
relații intre, state, bazate. pe 
rbspectu! independenței, și .su
veranității națiopal'e, pe egalita
te și avantaj reciproc, pe ne
amestecul'. în treburile interne 
sint de natură'.să determine 
mutații . noi, . calitativ superioa
re in viața * politică internațio
nală, că numai acțiunea comu

nă și’ responsabilă a. tuturor for al 'secretatului ge.nerabal parti
dului — se .subliniază in tele
grame .— oamenii muncii din a- 
ceste sectoare de activitate se 
angajează'’ sa nu precupețească 
nici un efort pentru a înfăptui 
orientările și indicațiile tovară
șului Nicolae Ceaușesc-u, hotă- 
riril.e Congresului al XIII-lea 
și " Conferinței Naționale ale 
partidului, aducîndu-și astfel 

, . contribuția la grhndioasa operă
conomice mondiale, la lichidă- de edificare a socialismului și 
rea subdezvoltării și amplifica
rea schimburilor între state.

în telegrame se relevă că ac
tivitatea neobosită a secretaru
lui general ăl partidului .nostru 
pusă ' în slujba păcii ’ și priete- 

>niei dintre națiuni, 1 riumerdase- 
le sale inițiative a.u consacrat în 
conștiința lumii- 1 contemporane 
personalitatea președintelui Re
publicii Socialiste România 
drept una dintre personalitățile 
cele mai proeminente ale epocii, 
luptător neobosit pentru eman
ciparea popoarelor, pentru pa
cea, și bunăstarea întregii umanități. * ................ ■*■■•
’ Așa cum se subliniază, în 
continuare, în telegrame, po
tențialul -României și al țărilor 
vizitate, caracterul complemen
tar al economiilor .lor oferă per
spective din cele mai prielnice 
dezvoltării schimburilor ;comer- 
oiale și, acțiunilor de cooperare 
în domeniile cele mai diverse, 
convenindu-se cu fiecare din a- 
ceste țări în parte intensificarea 
contactelor și’ ' întreprinderea 
unor măsuri practice necesare 
•pentru a valorifica, pe baze 
reciproc ■ avantajoase, ca între 
parteneri egali în drepturi, po
sibilitățile largi existente.

Cu atît. mai- mult în condiți
ile de azi, cînd, grație progre
sului tehnic al mijloacelor de 
comunicație, distanțele geogra
fice se reduc mereu, iar globul 
devine tot „mâi mic11, depărta
rea dintre România și țările 
respective nu poate constitui un 
impediment în calea extinderii 
colaborării.

Ne exprimăm, și. cu acest 
prilej, profunda .recunoștință și- 
prețuire: pentru cpntribuția deo
sebit de valoroasă pe care o a- 
duceți ■ la lărgirea și consoli
darea relațiilor economice și a

a înarmărilor, ;ppate favoriza 
dialogul constructiv, bazat- pe. 
încredere șj respect1 reciproc, 
constituind singura modalitate 
de- rezolvare a complexelor pro
bleme ale lumii contemporane. 
Făurirea unor asemenea relații 
ar: reprezenta b contribuție de 
seamă la soluționarea' crizei e- 

comunismului pe pămintul ro
mânesc.

în telegramele COMITETU
LUI NATIONAL PENTRU ȘTI
INȚA ȘI TEHNOLOGIE. MI
NISTERULUI EDUCAȚIEI SI 
învatamtntului. CONSI
LIULUI CULTURII ȘI EDU
CAȚIEI SOCIALISTE. ACADE
MIEI DE STUDII SOCIAL-PO- 
LITICE DE PE LÎNGA C.C. AL 
P.C.R., UNIUNILOR DE CREA
ȚIE. CONSILIULUI ZIARIȘTI
LOR. ALTOR INSTITUȚII SI 
ORGANIZAȚII DIN DOME
NIUL ACTIVITĂȚII ȘTIINȚI
FICE. DE ÎNVAȚAMÎNT ȘI 
CULTURA se exprimă mîndria 
față de rezultatele, fructuoase 
ale vizitelor .oficiale de priete
nie efectuate . de . tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu în 
Republica Kenya . și Republica 
Unită Tanzania, ale întîlnirii 
prietenești la nivel înalt de la 
Cairo, acestea constituind o 
nouă dovadă a politicii de pace, 
înțelegere și colaborare interna
țională. de largă deschidere, 
promovată cu consecventă și 
fermitate de România socialistă.

Interesul major cu care opinia 
publică din țările vizitate a in- 
timpinat pe înalții soli ai po
porului român — se subliniază 
in telegrame — primirea căldu
roasă șl plină de .respect, ma
nifestările de deosebită stimă și 
considerație cu care au fost în
conjurați, atmosfera de cordia
litate și prietenie în care s-au 
desfășurat întîlniriie și convor
birile oficiale au reliefat din 
nou prestigiul de care se bucu
ră țara noastră în lume, prodi
gioasa activitate a conducătoru
lui partidului și statului nostru, 
pusă in slujba înfăptuirii idea

lurilor de pace și progres ale 
tuturor popoarelor.

Prestigiul și stima de care se 
bucură astăzi țara noastră — se 
arată în telegrame — reprezintă 
o dovadă grăitoare a justeței 
politicii externe a României, a 
concordanței sale depline cu 
cauza emancipării și progresu
lui popoarelor. Recentul dialog 
purtat cu țările africane. înțe
legerile și măsurile convenite, 
rezultatele fructuoase ale largu
lui schimb de opinii. efectuat în 
timpul vizitelor sint de natură 
să confere o bază trainică dez
voltării raporturilor bilaterale 
cu țările vizitate, constituind, 
totodată, acțiuni semnificative 
în planul efortului general de 
rezolvare a problemelor inter
naționale.

în telegrame se .subliniază sa
tisfacția deosebită pentru dove
zile de înaltă prețuire de care 
se bucură în țările africane vi
zitate tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
savant de renume mondial, 
prestigios om politic și militant 
de frunte pentru cauza păcii și 
prieteniei între națiuni, pentru 
soluționarea problemelor inter
naționale in spiritul înaltelor 
idealuri de pace și progres.

Amplificarea conlucrării între 
state în domeniul economic, al 
invățămîntului și culturii — se 

a
a

arată în continuare în telegra
me — reprezintă o componentă 
de bază a politicii externe a 
țării noastre, considerindu-se că 
aceasta contribuie la mai buna 
cunoaștere și apropiere între 
țări și popoare. De aceea, după 
cum este bine cunoscut, politica 
de largă deschidere și coopera
re internațională promovată cu 
neabătută consecvență de Româ
nia socialistă s-a caracterizat și 
se caracterizează prin intensifi
carea și dezvoltarea multiplelor 
legături — economice, științifi
ce, culturale — cu toate țările 
și popoarele. în această viziune, 
de amplă cuprindere a țârii 
noastre, a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. schimburile largi în 
aceste domenii între națiuni 
constituie un factor important 
în consolidarea climatului de 
încredere și de destindere atît 
de necesar propășirii umanită
ții, dezvoltării pașnice a omeni
rii. în acest context, în tele
grame se exprimă convingerea 
că documentele semnate si în
țelegerile convenite cu prilejul 
vizitei în Africa vor duce la 
dezvoltarea, în continuare, a re
lațiilor pe plan politic, econo
mic și tehnico-științific cu Re
publica Kenya. la extinderea 
colaborării româno-tanzaniene, 
inclusiv în domeniile industrial, 
petrolier, minier, agricol, al 
transporturilor și telecomunica
țiilor, al prelucrării lemnului, la 
adîncirea pe multiple planuri a 
legăturilor tradiționale- de 
prietenie și colaborare cu Re
publica Arabă Egipt.

Salutind cu sentimente de ne
țărmurită dragoste și profund 
respect noua misiune de pace 
a României socialiste, semnata
rii telegramelor folosesc și a- 
cest prilej pentru a-și reînnoi 
angajamentul de a acționa cu 
toată energia și capacitatea de 
creație, în spirit revoluționar, 
pentru a-și aduce contribuția la 
progresul neîntrerupt al scum
pei noastre patrii pe drumul 
luminos al socialismului și co
munismului.

în telegramele adresate de 
MINISTERUL AFACERILOR 
EXTERNE, MINISTERUL APA- 

RARII NAȚIONALE, MINIS
TERUL DE INTERNE, MINIS
TERUL JUSTIȚIEI, CONSI
LIUL POLITIC SUPERIOR AL 
ARMATEI. DEPARTAMENTUL 
SECURITĂȚII STATULUI, MI
NISTERUL COMERȚULUI IN
TERIOR. COMITETUL PEN
TRU PROBLEMELE CONSI
LIILOR POPULARE. DE ALTE 
MINISTERE ȘI INSTITUȚII 
CENTRALE se subliniază senti
mentele de aleasă dragoste, 
înaltă stimă și profundă consi
derație. cil1 cape oamenii muncii 
din instituțiile respective, ase
menea întregului nostru popor, 
au urmărit desfășurarea rodni
că,, încheierea cu rezultate deo
sebite a vizitelor oficiale de 
prietenie întreprinse de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Republica Kenya, 
Republica Unită Tanzania, pre
cum și.a întîlnirii prietenești la 
nivel înalt româno-egiptene.

în continuare se .menționează 
că însuflețitoarele manifestări 
de ospitalitate, de deosebită sti
mă' și prețuire de care s-au 
bucurat distinșii soli ai poporu
lui român pe întregul parcurs 
al acestor vizite în țări ale Afri
cii repreziiită expresii puternice 
ale înaltului prestigiu interna
țional dobîndit de țara noastră 
în glorioșii ani ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu11, care poartă 
pecetea trainică și viguroasă a 
gindirii și activității secretaru
lui general al partidului, perso
nalitate. de prim rang a vieții 
politice contemporane, ilustru 
conducător al partidului și sta
tului, care militează consecvent, 
în spirit revoluționar și cu n e- 
țărmurit devotament pentru 
progresul multilateral al patriei, 
într-n lume a năcii. înțelegerii 
și colaborării intre popoare.

Din adincul inimilor se expri
mă un vibrant, și fierbinte 
omagiu tovarășului Nicolae 
Ceausescu, tovarășei Elena 
Ceausescu, pentru prodigioasa 
activitate pe care o desfășoară 
cu clocotitoare energie, spirit 
revoluționar si devotament pa
triotic în scopul nobil si măreț 
al făuririi, cu ponorul si pentru 
ponor, a socialismului și comu
nismului în scumna noastră 
Românie, al înaintării sale fer
me pe calea progresului eeo- 
nomico-social multilateral, a 
creșterii continue a bunăstării 
mate'iale și spirituale a întregii 
națiuni.

în cadrul dialogurilor la nivel 
înalt de la Nairobi, Dar es Sa
laam și Cairo — se arată în te
legrame — dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu. împreună cu 
mult stimata tovațășă Elena 
Ceausescu, ați imprimat un nou 
impuls conlucrării și colaborării 
reciproc avantajoase dintre 
România și țările vizitate în 
toate domeniile — economic, 
tehnico-stiințific, cultural și în 
alte sectoare, concretizat în pre
vederile documentelor încheiate, 
care vor asigura creșterea în 
continuare a schimburilor co
merciale, pe baze echitabile, 
cooperarea economică în indus
trie, agricultură, minerit, geo
logie și altele, concomitent cu 
intensificarea legăturilor și în- 
tîlnrrilor bilaterale, lă nivel gu
vernamental. parlamentar și pe 
linie de partid, precum Și a 
contactelor pe tărîmul științei 
și culturii.

Se exprimă satisfacția că în 
cadrul amplelor convorbiri pur
tate cu cele mai înalte oficia
lități din Kenya. Tanzania și 
Egipt,. distinșii soli ai poporului 
nostru au exprimat in mod 
strălucit principiile politicii ex
terne românești. A fost afirmat 
cu tărie faptul că, în prezent, 
este mai- necesară ca oricînd ac
țiunea fermă, hotărîtă a tutu
ror statelor și popoarelor pen
tru trecerea la măsuri concrete 
de dezarmare, și in primul rînd 
de dezarmare nucleară, urmind 
ca fondurile rezultate pe aceas
tă cale să fie utilizate pentru 
progresul economico-social al 
fiecărei țări, în special al țări
lor în curs de dezvoltare.

Totodată, în telegrame se ex
primă o înaltă apreciere față 
de politica principială a Româ
niei socialiste, reafirmată in 
timpul vizitelor actuale de to
varășul Nicolae Ceaușescu, pri
vind soluționarea pe cale poli

Cu sentimente de profundă satisfacție și mindrie patriotică, 
așa cum se relevă in telegramele adresate din toate zonele 
țării secretarului general al partidului — comuniștii, întregul 
nostru popor dau o înaltă apreciere acestei noi și strălucite 
acțiuni politice a României socialiste, reafirmindu-și recunoștin
ța fierbinte față de prodigioasa activitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu consacrată dezvoltării continue a relațiilor țării 
noastre cu țările vizitate, afirmării marilor idealuri ale păcii, 
independenței și progresului in lume.

Atmosfera caldă, prietenească, manifestările de inaltâ stimă 
și considerație cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu au fost întîmpinați pretutindeni in 
țările vizitate ilustrează in chip elocvent — după cum se sub
liniază in telegramele transmise - marele prestigiu de care se 
bucură România in lumea contemporană, conducătorul parti
dului și statului nostru, amplul ecou al inițiativelor constructive 
ale partidului și statului nostru dedicate edificării unei lumi 
a dreptății și echității, unei lumi a păcii, înțelegerii și cola
borării.

Mobilizați de exemplul insuflețitor al activității neobosite a 
secretarului general al partidului, președintele Republicii, dedi
cate înfloririi continue a patriei, afirmării celor mai inalte 
idealuri ale intregii umanități, comuniștii, întreaga noastră na
țiune iși reafirmă prin telegramele transmise hotărirea fermă 
de a transpune neabătut în viață marile obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, de 
□ înfăptui in cele mai bune condiții programele de edificare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate, cu conștiința că 
aceasta răspunde intereselor propășirii României socialiste, 
aspirațiilor de pace, libertate și progres ale intregii umanități.

tică, prin tratative a situațiilor 
conflictuale din diferite regiuni 
ale lumii. Convorbirile purtate 
cu șefii de stat ai țărilor vizi
tate au prilejuit reafirmarea 
poziției consecvente a țării noas
tre de sprijin și deplină solida
ritate cu lupța dreaptă a po
porului namibian, sub conduce
rea S.W.A.P.O.,. pentru dobîn- 
direa independenței naționale. 
Vizitele întreprinse, îndeosebi 
convorbirile la. nivel înalt româ
no-egiptene au prilejuit, în a- 
celași timp, sublinierea poziției 
constante a României privind 
soluționarea politică â situației 
din Orientul Mijlociu, un rol im
portant revenind în acest sens 
organizării unei conferințe in
ternaționale — sub egida O.N.U. 
— la care să. participe toate 
părțile interesate, inclusiv Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei, reprezentantul unic și 
legitim al poporului palestinian, 
și Israelul, precum și membrii 
permanenți ai Consiliului de 
Securitate. S-a subliniat pă tre
buie să se facă țotul ca această 
conferința să ducă la instau
rarea in Orientul Mijlociu a 
unei păci globale, juste și. du
rabile, pe baza retragerii Israe
lului din teritoriile arabe ocu
pate in urma războiului din 
1967, a recunoașterii dreptului 
poporului palestinian la auto
determinare, inclusiv la crearea 
unui stat palestinian indepen
dent.

în telegrame se exprimă 
hotărîrea celor ce muncesc în 
aceste instituții de a-și îndeplini 
permanent, cu responsabilitate 
și patos comunist sarcinile . ce 
le revin din Istoricele hotărîri 
ale Congresului al XIII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului, din Tezele din aprilie, 
pentru a-și aduce O contribuție 
Sporită la înălțarea patriei pe 
cele mai înalte culmi de progres 
și civilizație.

Sint • adresate, din adincul 
inimii, cele mai respectuoase 
urări de sănătate și putere de 
muncă secretarului general al 
partidului, pentru a conduce 
patria și poporul pe mai depar
te spre noi și mari succese pe 
calea socialismului și comu
nismului.

în același tițnp. numeroase . 
colective de oameni ai muncii 
din UNITĂȚI INDUSTRIALE 
ȘI AGRICOLE din toate zonele 
țării, au adresat telegrame în 
care iși exprimă satisfacția de
plină față de rezultatele rodnice 
ale vizitelor Întreprinse de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în țări de pe con
tinentul african. în telegrame 
se dă glas sentimentelor de so
lidaritate ale poporului, român 
cu eforturile popoarelor din ti
nerele state africane pentru 
consolidarea, independenței, pen
tru edificarea unei vieți noi, li
bere și prospere. Oamenii mun
cii din România — se sublinia
ză — sînt alături de popoarele 
Africii în lupta împotriva poli
ticii neocolonialiste, pentru li
chidarea definitivă a dominației 
străine, a politicii de apartheid 
promovate de regimul rasist din 
Africa de Sud.

Colectivele unor mari între
prinderi care participă la . ac
țiuni de cooperare cu țările vi
zitate își exprimă, în telegra
me, hotărîrea de a acționa pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce le revin din acor
durile și înțelegerile realizate.

Oamenii muncii din fabrici și 
uzine, de pe ogoare, de pe tot 
cuprinsul țării iși exprimă con
vingerea că vizitele întreprinse 
in Republica Kenya, Republica 
Unită Tanzania, ca și întîlnirea 
prietenească la nivel înalt ro
mâno-egipteană vor conferi noi 
dimensiuni relațiilor de priete
nie, solidaritate și cooperare cu 
popoarele și țările respective, 
înscriindu-se, totodată, ca o con
tribuție valoroasă la cauza in
dependenței, progresului și pă
cii în întreaga lume.

în telegrame se exprimă ata
șamentul nețărmurit la întrea
ga politică internă și externă a 
partidului și statului, angaja
mentul însuflețit al colectivelor 
de oameni ai muncii de a-și 
îndeplini sarcinile de plan pe 
anul în curs și pe întregul 
cincinal.
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FINALELE PE ȚARĂ ALE „CUPEI U.T.C.“
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Zilele acestea. în organizarea 
C.C. al U.T.C., aeroclubul 
„Traian Vuia" din Arad a găz- 
dit cea de-a X-a ediție a fina
lei pe tară Ia parasutism- 
aeronavă, dotată cu „Cupa 
U.T.C." La startul întrecerii 
s-au aliniat 82 de concurent! 
cîștigători ai fazelor județene 
care au făcut dovada nivelului 
ridicat de pregătire, curajului, 
competentei și seriozității, dra
gostei fată de acest sport. Ac
țiunea s-a înscris în ansamblul 
manifestărilor cultural-educa
tive si sportive 
cinstească marile 
din viata patriei, partidului și 
poporului nostru : împlinirea 
a 23 de ani de la Congresul 
al IX-lea al P.C.R.. 44 de ani 
de la revoluția de eliberare so
cială si națională, antifascistă 
și antiimperialistă de la 23 Au
gust 1944 și a 40 de ani de la 
constituirea primelor șantiere 
naționale ale tineretului.

Făcînd parte din cadrul 
cercurilor tehnico-aplicative 
acest sport, al celor curajoși și 
temerari, care este parașutis
mul. de care se simt atrași un 
număr tot mai mare de tineri.

aterizare în cadrul probelor de 
parașutism-aeronavă. Recenta 
ediție s-a bucurat de sprijinul 
de, specialitate acordat de 
Aeroclubul Central Român 
prin prezenta comandantului

cei mai buni participă la Con
cursul republican de parașu
tism. dotat cu „Cupa Româ
niei" de la CIuj-Napoca.

Exigenta juriului, modul de 
organizare și desfășurare, dis-

dat un mare număr de premii 
și trofee, premii speciale 
mențiuni, diplome de 
cipare.

Iată, in continuare, 
tele concursului : a) 
precizie : 1. Elena

ș> 
parti-

menite să 
evenimente

într-o organizare aproape 
impecabilă, timp de 3 zile. în 
Parcul sportiv al Universității 
din municipiul CIuj-Napoca 
s-au desfășurat întrecerile 
sportive din cadrul finalei pe 
tară a Cupei U.T.C. la tenis 
de cimp. Manifestarea s-a bu
curat de o largă participare, 
oferind dispute interesante, e- 
chilibrate. la toate categoriile 
de vîrstă. Cel peste 160 concu- 
renți reprezentînd aproape 
toate județele tării sî munici
piul București (au fost sl d- 
teva absente notabile) au rea
lizat un adevărat maraton 
competitional. etalînd frumoa
se calități fizice și morale. 
Ce-i drept, a fost un examen 
greu, dificil, pe alocuri epui
zant (mai ales în finale), ca
pacitatea de efort și dăruire 
fiind solicitată la maximum. 
Oricum, ediția a 15-a a aces
tei atractive manifestări spor
tive s-a dovedit a fi de bun 
nivel tehnic si calitativ, con
stituind o adevărată promi
siune pentru activitatea com- 
petitională de viitor. Argu
mentul principal îl reprezintă 
plusul de vigoare și tinerețe 
adus ne terenurile de tenis, 
resursele tehnice admirabile 
ale participanților. ambiția și 
dorința firească de a cîștiga.

• SALA „FLOREASCA" din 
Capitală a găzduit la sfirșituî 
săptăminil întrecerile celei de-a 
19-a ediții a Campionatelor in
ternaționale de judo pentru ti
neret ale României, competiție 
la care au participat sportivi din 
Belgia, Cehoslovacia, Franța, 
R. D. Germană. Spania și 
România.

Turneul a fost dominat de re
prezentanții tării noastre. învin
gători la cinci categorii, prin 
Ionel Țifra (superușoară). Ste- 
lian Pătrașcu (semiușoară), A- 
drian Szekely (ușoară). Florian 
Lascău (semimijlocie) si Adrian 
Croitoru (mijlocie). La semi
grea. primul s-a clasat france
zul Eric Faroux. iar la categ. 
grea a cîștigat un alt judoca 
francez. David Davillet.
• ÎN RUNDA A 6-A a cam

pionatului republican feminin 
de șah, de la Predeal, lidera 
clasamentului Gabriela Olărașu- 
Stanciu a cîștigat la Gertrude 
Baumstark. înscriindu-și astfel 
a 5-a victorie de la începutul 
turneului. Alte rezultate : Coz- 
ma — Ganț remiză ; Ursuleac — 
Mureșan 0—1 ; Stroe — Bădu- 
lescu 0—1 ; Stanca — Chiș 1—0. 
în clasament conduce Gabriela 
Olărașu-Stanciu. cu 5.5 puncte.

în campionatul masculin pe 
primele locuri ale clasamentu
lui se află C. Ionescu și Dumi- 
trache. cu cîte 4 puncte. în run
da a 6-a Dumitrache a cîștigat

La Arad: PARAȘUTISM-AERONAVA

a reliefat și cu prilejul aces
tei ediții jubiliare calitățile 
deosebite, psibo-sociale ale 
concurenților. dorința de per
fecționare continuă, de auto- 
depășire. Scopul concursului a 
fost verificarea preciziei la

detașamentului de parașutism, 
precum și de instructorii aero
cluburilor din Arad, care a îm
plinit anul acesta 10 ani de la 
înființare. Nivelul de pregătire 
al concurentelor este de
monstrat și de faptul că 22 din

ciplina și seriozitatea concu- 
renților. afluența de public 
constituie considerente clare 
ale progresului înregistrat față 
de edițiile precedente ale com
petiției. Pe baza rezultatelor 
obținute, organizatorii au acor-

rezulta- 
Fete — 
Timofte 

(Brașov), 2. Alexandrina Ța
rina (Vaslui). 3. Luminița Gro- 
saru (Neamț) 4. Gabriela He- 
vele (Satu Mare). 5. Cristina 
Stenczel (Maramureș). 6. Mi- 
haeia Mihai (Buzău), b) Bă
ieți — precizie : 1. Cristian
Filip (Argeș). 2._Cornel Radu 
(Ialomița), 
(București), 
(Sibiu). 5.
(Dolj), 6. 
(Alba), 7. Viorel Bido (Arad).

Clasamentul general, pe ju
dețe. se prezintă astfel : 1. Ar
geș, 2. Maramureș, 3. Brașov, 
4. Arad, 5. Ialomița, 6. Bucu
rești.

3. Daniel Petcu
4. Mircea Tudor 
Kim Ciong Ham 
Marius Rabulea

SABIN BODEA

de a ocupa unul din primele 
locuri. Sigur, cota de interes 
a crescut simțitor odată cu 
disputarea finalelor. în cele 
din urmă, și-au spus cuvîntul 
siguranța si stăpînirea de sine, 
capacitatea de efort și mobi
lizare. disponibilitățile tehnl-

rtndul tineretului este de na
tură să impulsioneze preocu
pările in această direcție. To
tuși. este inexplicabilă absen
ta de la această competiție a 
unor Județe. între care Călă
rași, Dolj. Giurgiu si Hune
doara, după cum ți prezența

Frumaa&a cetate de pe Someș 
s-a dovedit a fi o gazdă pri
mitoare. ospitalieră. Pregăti
rile tehnice efectuate si grija 
sporită manifestată fată de ca
litatea mișcării sportive de 
masă în general au contri
buit la reușita deplină a în

O REUȘITĂ DEPLINĂ 
PE PLAN COMPETIȚIONAL

co-tactice puse în valoare. 
Neîndoielnic, cîștigătorii ac
tualei ediții vor avea un cu- 
vint de spus în activitatea 
sportivă de performantă dacă 
federația de specialitate va 
manifesta interesul solicitat. 
Inițiativa organizării unei a- 
semenea competiții de masă în

unor sportivi legitimați în re
prezentativele județelor Iași, 
Mureș. Brăila. Argeș. Bistrița- 
Năsăud. Ialomița, Bihor și 
Vrancea.

Aportul organizatorilor la 
desfășurarea acestei ample 
manifestări sportive a fost 
mai mult decit semnificativ.

trecerilor. De asemenea, serile 
cultural-distractive organizate 
la Liceul industrial ..Traian 
Vuia* din localitate au creat 
o atmosferă de bună dispozi
ție, destindere și recreere în 
rîndul participanților. De re
marcat. contribuția deosebită 
adusă la desfășurarea întregii

manifestări de către profeso
rii Horatiu și Hilde Adam 
dud. Caraș-Severin). Marian 
și Iuliana Timpuriu dud. 
Dîmbovița), respectiv. Con
stantin Negrău (mun. Bucu
rești) șl Viorel Vasile (jud. 
Vilcea). In finaL cîștigătorilor 
li s-au acordat diplome, cupe, 
medalii și plachete, premii In 
materiale și echipament soor- 
tiv. în clasamentul general cel 
mai bine s-au situat reprezen
tativele județelor Vilcea. Să- 
lai, Caraș-Severin. Maramu
reș. Cluj șî Covasna. Iată și 
cîștigătorii ediției a 15-a a Fi
nalei Cupei U.T.C. Ia tenis de 
cimp : categ. 15—16 ani. fete: 
1. Eva Gale (Bihor) ; 2. Cris
tina Iepure (Vilcea) ; 3. Sma- 
randa Manolache (Vaslui) ; 
categ. 15—16 ani. băieți : L 
Zoltan Balogh (Cluj) ; 2. Flo
rin Gomoi (Timiș) ; 3. Cătă
lin Păduraru (Buzău) ; categ. 
17—19 ani. fete : 1. Ana Maria 
Scăunaș (Vilcea) ; 2. Teodora 
Anghel (București) ; 3. Argen
tina Novac (Arad) ; categ. 
17—19 ani. băieți: 1. Nicolae 
Drăgoi (Caraș-Severin) ; 2.
Dan Strelciuc (Ialomița) ; 3. 
Florin Dumitrescu (Prahova).

IOAN GAVRA

la Grunberg. iar partidele Foi
șor — Ionescu și Biriescu — 
Mavrotescu s-au încheiat re
miză.

• PROBA FEMININA din 
cadrul Campionatelor internațio
nale de tenis ale S.U.A.. de la 
Flushing Meadow, a fost cîș- 
tigată de jucătoarea vest-ger- 
mană Steffi Graf, care a între
cut-o in finală, cu 6—3. 3—6, 
6—1 pe Gabriela Sabatini (Ar
gentina). Cu acest succes. Steffi 
Graf devine a treia jucătoare 
din istoria tenisului care ciștigă 
în același an toate cele patru 
turnee majore (Melbourne. Ro
land Garros, Wimbledon si Flu
shing Meadow), realizînd ceea 
ce se numește ..Marele Șlern". 
înaintea sportivei din R. F. Ger
mania. si-au înscris numele in 
acest palmares deosebit Mau
reen Connoly. în 1953. și Mar
garet Court. în 1970.

Finala probei masculine se va 
disputa intre Ivan Lendl și 
Mats Wilander. în semifinale. 
Lendl l-a eliminat eu 4—6. 6—2. 
6—3. 6—4 pe Andre Agassi, în 
timp ce Wilander a dispus cu 
6—4. 6—4, 6—2 de Darren Cahill.

• IN ULTIMUL MECI de ve
rificare înaintea plecării la 
Jocurile Olimpice de vară, se
lecționata feminină de handbal 
a Iugoslaviei a întîlnit la Bel
grad formația locală Steaua Ro
șie, pe care a învins-o cu scorul

• LA CEA DE-A 24-A EDI
ȚIE a Jocurilor Olimpice de 
vară de la Seul. R.P. Chineză 
va fi reprezentată de 299 de 
sportive și sportivi.

Concurenții chinezi vor parti
cipa la 21 din cele 23 de disci
pline înscrise în programul în
trecerilor.

de 26—21 (11—10). Principala 
realizatoare a selecționatei iu
goslave a fost Gordana Pesici, 
care a înscris 7 goluri.

Rugbyul romanesc
la a 75-a aniversare

• CURSA INTERNAȚIONA
LA automobilistică de 1 000 km 
desfășurată pe circuitul de la 
Niirnburgring a revenit pilotului 
francez Jean-Louis Schlesser 
(..Mercedes"), secundat de en
glezul Martin Brundle („Ja
guar").
• ÎN RUNDA A 3-A a su- 

perturneului internațional de 
șah de la Tilburg, marele maes
tru sovietic Anatoli Karpov a 
cîștigat. cu piesele negre, la o- 
landezul Timman. Alte rezulta
te : Nikolici — Short remiză ; 
Portisch — Hjartarson 1—0 ; 
Van der Wiel — Hubner re
miză.

în clasament conduce Karpov 
— cu 2.5 puncte, urmat de 
Short — 2 puncte, Nikolici, 
Hubner și Portisch — cu cîte 1,5 
puncte. Hjartarson, Timman. 
Van der Wiel, fiecare cu cite 
1 punct.

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Atletul britanic Sebastian Coe a refuzat 

demn o invitație de onoare de a fi prezent la 
J.O.. chiar in situația in care nu obținuse 
acest drept prin concursul de selecție organi
zat de federația engleză. în plus. Coe a mai 
declarat că, la cei 31 de ani ai săi. intențio
nează să se retragă din activitatea competi
țională, presa londoneză dezvăluind faptul că 
dublul campion olimpic și recordman ai lumii 
ar intenționa să se dedice activității politice
■ Dinamo București a ciștigat „Cupa Româ
niei" Ia pole, din rîndurile formației distin- 
gindu-se și de această dată Vlad Hagiu, Că
tălin Moieeanu și Cristian Dan ■ In soccerul 
mondial a apărut și un „Maradona al Asiei", 
in persoana jucătorului sud-coreean Jo Sung 
Kim. venit deja in Europa, la echipa austriacă 
F.C. Tyrol. Se spune că e absolut fantastic !
■ Un confrate ne dezvăluie subtil eă loturile 
naționale de patinaj viteză au fost alcătuite 
încă de acum vreo două luni, intr-o... ședin
ță. înțelegem că, după aeeea, ele s-au reunit 
și au trecut practic, la pregătire, avind in ve
dere sezonul greu care bate la ușă ! Oricum, 
la „naționalele" de rele n-a fost prezentă 
chiar toată lumea „de lot" L_ ■ Echipele de 
fotbal ale Italiei și Olandei vizează organi
zarea unui meci amical, la Roma, in ziua de 
16 noiembrie, dată la care componenții forma
ției PSV Eindhoven vor susține, însă, finala 
Snper Cupei, eu F.C. Malines ■ Cu prilejul 
meciului Steaua — Sparta Praga, de miercurea 
trecută, ati auzit, in mod sigur, mica galerie 
română din tribunele stadionului pragbez. 
Mică, dar inimoasă, fiind formată din perso
nalul ambasadei noastre și din citiva dintre 
membrii unui grup turistic al BTT. Din aceas
tă rubrică, acum, aplauze și pentru galerie, 
meritate din plin ! ■ Rui Barros a fost de
semnat de revista „Foot" drept cel mai bun 
jucător portughez al sezonului 1987—88, fiind 
urmat în clasament de brazilianul Mozer, de 
la Benfica ■ Transferat de la Bayern Mun- 
chen la Inter, internaționalul vest-german An
dreas Brehme. in vîrstă de 27 de aui, a de
clarat că la încheierea activității fotbalistice 
se va dedica medieinei sportive ! ■ Ca invitat 
al F.I.F.A. va fi prezent la Seul și președin
tele F. R. Fotbal, Mircea Angeiescn ■ Notînd 
usturătorul 3—0 administrat de Dynamo Ber
lin echipei Werder Bremen, ne amintim că 
de la Bremen s-a retras recent din activitate 
veteranul formației, Dieter Burdenski, in vir- 
stă de 36 de ani, al cărui ultim moment spor
tiv a fost de două Ori trist : întîi pentru re
tragerea propriu-zisâ și, apoi, pentru că in 
clipele jacului de adio, hoții i-au prădat lo

cuința !... ■ Ne-a sunat Ia redacție antrenorul 
Silviu Dumitrescu, supărat pe noi că am cam 
exagerat, spunind că eleva sa, atleta Mitica 
Junghiatu-Constantin, a deținut recordul de 
participări la competiții internaționale, anul 
acesta. Ca să nu mai exagerăm deloc, recu
noaștem deschis că ea nu deține recordul in 
sezonul in aer liber, precizăm că e pe... po
dium, pentru întregul an și că. oricum, nu 
și-a îndeplinit obiectivul de timp planificat 
pentru prezenta la J.O. Că nu e nici pe de
parte singurul caz e. însă, la fel de adevărat 
si vom reveni curind la toti cei aflați in ace
eași situație, chiar dacă au participat la mai 
puține concursuri ! ■ Hugo Maradona, fratele 
lui Diego, joacă pentru un sezon la clubul 
spaniol Royo Vallecano, din divizia secundă 
■ In curind. ia chioșcurile de difuzare a pre
sei. revistele „Fotbal Steaua" și „Fotbal Vic
toria", pc care le așteptăm cn real interes, mai 
ales după ce formațiile respective au pășit cu 
dreptul in cupele europene ■ AEK Atena a 
reușit să obțină transferul lui Miroslav Okon- 
ski, de Ia S.V. Hamburg, plătind un milion de 
mărci vest-germane. în același timp. Olym- 
piakos Pireu l-a transferat pe Detari. de Ia 
Eintracht Frankfurt, pentru o perioadă de trei 
ani ■ Un gest, ia Fraga, citeva minute după 
încheierea jocului Sparta — Steaua : antreno
rul Dumitriu HI se grăbește la conferința de 
presă, eu alerg Ia telefon șt întîlnindu-1, ii 
cer o scurtă declarație. îmi spune doar atît : 
„Băieții au fost extraordinari și totul i se da
torează Iui Puiu Iordăneseu". Superbă modes
tie ! ■ Stephen Cooper, una dintre speran
țele britanice la lupte libere, pentru Jocurile 
Olimpice, nu va mai ajunge, din păcate. Ia 
Seul, din cauza unui tragic accident rutier. 
Făcindu-și, ca de obicei, antrenamentul de di
mineață pe bicicletă, Cooper — în vîrstă de 
23 de ani, medaliat cu bronz la ultima ediție 
a Jocurilor Commonwealth-uiui — a fost lovit 
mortal de o mașină 1 ■ Mai mult decit pro
mițătoare, „internaționalele" de jndo-tineret 
ale României, desfășurate simbătă si duminică 
la București. O nouă generație de judoka bate 
la porțile consacrării tocmai acum cind, s-o 
spunem deschis, era nevoie de ea ! ■ A în
ceput și noul camntonat de fotbal al Snaniei, 
sub semnul a două noi prevederi regulamen
tare de mare importanță : admiterea unui al 
treilea jucător străin în fiecare formație de 
club și introducerea controlului doping la 
jocurile de primă divizie !

Timp de aproape o săptă
mână. iubitorii jocului cu 
balonul oval au avut posibi
litatea să participe la multi
ple manifestări prilejuite de 
împlinirea a 75 de ani de 
cind s-a jucat pentru prima 
oară rugby in România.

Inițiativa Federației româ
ne de rugby de a marca a- 
cest eveniment s-a constituit 
în tot atitea modalități de 
recunoaștere a meritelor u- 
nor entuziaști ai acestui 
sport al curajului si bărbă
ției. reliefate în cuvîntul tu
turor participanților la adu
narea aniversară. Totodată, 
pentru merite deosebite, 
C.N.E.F.S., federația de spe
cialitate. in cadrul unei emo
ționante festivități, au înmi- 
nat unor conducători de clu
buri și asociații, jucători, an
trenori. arbitri sau activiști 
obștești diplome și însemne 
distinctive.

Desigur, la loc de frunte 
trebuie menționate eforturile 
depuse pentru organizarea 
unui reușit turneu interna
tional de rugby care a avut 
loc in Capitală și la care au 
luat parte numeroase forma
ții de peste hotare : Selec
ționatele R.S.S. 
nească și R.D. 
campioana lt.P. 
Mlnior Pernik, ca 
tia poloneză Ogniwo Sopot. 
Nu au lipsit de la acest eve
niment Selecționatele de ti
neret, juniori și sindicală din 
tara noastră, inclusiv parti
ciparea multiplei noastre 
campioane Steaua. Manifes
tări prilejuite de momentul 
aniversar au mai avut loc și 
in alte orașe : Constanța, 
Iași, Bîrlad, Buzău, Timi
șoara, Sibiu. Petroșani. Bata 
Mare etc.

De la evenimentul, consem
nat nu au lipsit nici mo
mentele nostalgice, cum a 
fost partida de old-boys de 
simbătă. după-amiază. din 
Parcul Copilului unde și-au 
mai putut etala virtuțile 
sportive foste glorii ale rug- 
byului românesc care au re-

prezentat culorile echipei 
naționale sau ale cluburilor 
Steaua. Dinamo. Grivita Ro
șie. De la toate aceste ac
țiuni sportive nu au fost ui
tați cei ce reprezintă viito
rul. copiii și tinerii care 
și-au etalat iscusința în par
tide de rugby în opt. mult 
gustate și aplaudate de nu
merosul public care a ur
mărit consecvent toate parti
dele din cadrul turneului in
ternațional.

Prezenta invitatflor din 
țară și de peste hotare a 
creat si posibilitatea unor 
schimburi de opinii si expe
riențe. de fapt un colocviu 
de fugby bine apreciat de 
toti participant!!.

In sfîrșit. aniversarea a 75 
de ani de rugby românesc, 
moment de bilanț fructuos, a 
avut darul să constituie pen
tru ceî care îndrăgesc acest 
sport un angajament de 
muncă pentru viitoarele re
zultate din 
petitională 
națională.

activitatea com- 
internă si inter-

★
Internațional de 

după cum se pre-

AL. HORIA

Moldove- 
Germane, 
Bulgaria, 

și forma-

Turneul 
rugby, așa 
vedea, a fost cîștigat de for
mația Steaua, care. în par
tida finală cu Selecționata 
R.S.S. Moldovenească, a în
vins cu scorul de 37—6 
(12—3), după un joc frumos.

★
Rezultate din etapa a IV-a 

a campionatului national de 
rugby, grupa I valorică; 
Farul — Dinamo 19—18 ; 
R.C. Grivița Roșie — CEMIN 
Baia Mare 24—9 ; Știința Pe
troșani — C.S.M. Sibiu 14—9; 
Pelitehnica Agronomie Iași
— Rulmentul Bîrlad 20—22 ; 
Contacloare Buzău — T.C. 
Ind. Constanta 32—19 ; parti
da Universitatea Timișoara
— Steaua se va disputa 
miercuri. După patru etape, 
în clasament oonduce Farul 
cu 13 puncte, urmată de 
Steaua (cu un joc mai puțin) 
și Dinamo cu 12 puncte.

GABRIEL FLOREA
ftift.

Post-scriptum la „cupele europene”
Parcă niciodată n-am avut 

mai multe motive de satisfacție, 
după prima manșă a cupelor 
europene, ca acum. Toate echi
pele noastre au obținut victorii 
clare '! Bilanțul cifric al rezulta
telor este impresionant: 11—1 ! 
Evoluțiile lor, pe linie, au fost 
apreciate, au primit elogii. Și 
doar cu o excepție — Sliema 
Wanderers, pe care a tntilnit-o 
Victoria — toate adversarele 
noastre au fost echipe reduta
bile. Și încă un fapt unic : este 
prima dată cind o echipă româ
nească învinge, în deplasare, la 
un scor atît de categoric. 5—1, 
ca cel realizat de Steaua, cam
pioana țării, in meciul cu Sparta 
Praga, care reunea in „ll“-Ie ei 
nu mai puțin de 7 internațio
nali ! înalta clasă, ziua de ex
cepție a lui Hagi și Lăcătuș au 
făcut din Steaua performera 
primei runde a cupelor conti
nentale. Pentru că in proporțiile 
scorului se ia. totdeauna. In cal
cul valoarea adversarului. Iz- 
binzile stetiștilor nu mai sînt de 
mult o surpriză pe meridianele 
fotbalului.

înainte de acest succes. Steaua 
învinsese Ia Barcelona pe deți
nătoarea C.C.E., P.S.V. Eindho
ven. Cu două ediții în urmă 
Steaua aducea același trofeu la 
București. Băieții lui Puiu lor- 
dănescu și D. Dumitriu conti
nuă ascensiunea spre culmile

FOTBAL IV. O etapă a gazdelor, care au punctat decisiv, cucerind șase 
victorii • Excepțiile și... surprizele se numesc Victoria și Sportul Stu
dențesc care au dobîndit succesul, în deplasare, făcînd salturi de șase (!) 
și, respectiv, 3 locuri în clasament • Un punct mare, F. C. Bihor la... 
Corvinul • Paradoxuri : de la 4-2 în Grant, etapa trecută, la 0—1, 
„U“ CIuj-Napoca la... domiciliu • ...Univ. Craiova de la 0-5, la Pitești, 
la 5—0, acasă I • Record de eficacitate : 32 goluri înscrise : 26 de gazde, 

6 de oaspeți • Miercuri — etapă intermediară

Festival de goluri pe Dinamo
Pulsul fotbalului a sporit serios după frumo

sul debut al „ambasadoarelor" noastre in „cu
pele europene". Meciurile etapei, beneficiind 
li de o vreme admirabilă, au fost urmărite 
de tribune arhipline, mulțimile de suporteri 
au gustat momente de fotbal bun. această 
rundă relevind și o eficacitate de excepție, 
jucătorii marcind 32 goluri. Pornind de la a- 
ceastă caracteristică să arătăm că scorul etapei 
ti al actualei ediții a campionatului s-a înre
gistrat pe stadionul Dinamo — un 
festival de goluri — unde gazdele, 
joc eminamente ofensiv, au punctat 
decisiv, tabela de scor arătând la sftrsitul me
ciului S—1 !

In general, fruntașele campionatului, echi
pele ,.europene“, au realizat adevărate „seria
luri"' de goluri. Chiar si Victoria care a jucat 
in deplasare la Tg. Mureș. Dar cu atit mai 
mult an merit tn plus. Din păcate, echipa care 
a obținut miercuri, poate cea mai strălucitoare 
victorie tn „Cupa V.E.F.A.", Oțelul Galați, a 
pierdut, in Ghencea. la un scor de scaiificant: 
S-O I

Stnt citeva succese la scoruri ce par absolut 
surprinzătoare : Univ. Craiova, de la 0—5. in 
etapa trecută, la Pitești, ta 5—0, ieri, pe ^Cen
tralul" din Bănie, in fata Rapidului. Să se fi 
produs un reviriment atit de fulgerător, tn jo
cul craiovenilor, după venirea lui Sorin Cîrțu 
la conducerea tehnică 1 După cum. ne între
băm, care este valoarea reală a echipei Inter 
Sibiu, ce făcuse atitea promisiuni la început 
de campionat (locul trei înainte de această 
etapă, a obținut o victorie la Craiova) cind ea 
suferă o infrmgere la un scor neobișnuit, 
puțin credibil pentru campionatul diviziei A, 
chiar dacă invingătoarea ei este liderul ne
contestat al clasamentului. Cunoaștem, cu toții, 
fotbalul are multe surprize și paradoxuri, dar 
nici așa. Nu știm ce să mai credem ! Ase
menea „intimplări" ne fac să vorbim încă de 
la început de o uriași discrepanță valorică, de 
lipsa unui echilibru care are efecte nedorite in 
planul competitivității ce se cere, mai ales, in 
arena internațională.. Apoi, ni se pare nefi
resc, mult prea devreme, să începem estimă
rile cu privire la... candidatele la retrogradare. 
Dar lucrurile sint evidente din moment ce 
Rapidul a preluat „lanterna" și A.S.A. o se
condează. eu cel mai mic număr de puncte 
— doar tmu, după patru etape — iar băcăuanii 
au rămas la două din... opt! Cit despre cra- 
ioveni — tot cu două puncte — să sperăm că 
ei încep ascensiunea. Dar să facem o succintă 
trecere in revistă a momentelor și aspectelor 
mai importante ale celor nouă partide care ne 
vor oferi si alte sublinieri.

In București. Dinamo surclasează pe Inter 
Sibiu. Există și explicații : una dintre ele. ab
senta a trei titulari din garnitura sibtenilar : 
portarul Alexa și Majearu, accidentați, Radu 11, 
două cartonase. Dar insuficiente pentru a ex
plica un scor atit de disproporționat. Chiar 
dacă Inter a înscris golul de onoare, prin 
Cașuba (si a mai ratat umt-două ocazii prin 
același Cașuba și Zamfir) replica in meciul de 
ieri, cu dinamovistii. a fost extrem de palidă, 
iar „rețeaua" apărării complet ciuruită, să nu 
estompăm din meritele gazdelor care au atacat 
în valuri, dezlănțuind un asediu continuu, ne
cruțător, printr-un ritm sufocant si combinații 
subtile, exacte. Si de la Dinamo au lipsit Lupu 
si Vaișcovici. titulari, care se resimt după e- 
fortul st traumele din meciul cu Kuusysi

veritobil 
după un 
viguros,

Lahti. Insă au fost in mare vervă de joc, ma- 
nifestînd o la fel de mare sete de gol tinerii 
jucători promovați și crescuți, în focul bătăli
ilor, de Mircea Lucescu, care s-au întrecut pe 
ei insist, marcind o suită de goluri spectacu
loase, unul mai frumos ca altul. Ne uitam. în 
min. 7 al meciului, la tabela de marcaj și nu 
ne venea să credem : 3—0 ! In 4 minute doar 
s-au înscris trei goluri ! Nici la handbal nu 
se-ntimplă asa ceva ! tn prim planul eficacită
ții Mateuț, Mihăescu și Răducioiu. cu cite două 
goluri ! Dincolo, în meciul din Ghencea, 
Steaua, urmăritoarea liderului, deși, cum se 
spune, nu a folosit viteza a patra, obține și ea 
o victorie la scor mare, in fața performerei, 
de miercuri, a „cupelor europene", al cărei 
succes tn fața lui Juventus a fost attt de elo
giat de presă. Campionii au dominat, cu au
toritate, dovedindu-se într-o dispoziție și for
mă de joc remarcabile, Hagi fiind, din nou, 
cu cele trei goluri marcate, un puncheur im
batabil, greu de stăvilit din iureșul său. Gilă- 
țenii au depus mari eforturi pentru a face 
față team-ului stelist. dar replica lor a fost 
palidă de tot Dintre celelalte meciuri se deta
șează succesul Victoriei București, care a 
ciștigat, la Tg. Mureș, la un scor ce ne scuteș
te de alte comentarii. De reținut că spectatorii 
de pe Mureș i-au aplaudat, la scenă deschisă, 
cum se zice, pe bucureșteni, ceea ce spune 
mult și despre echipa lor, dar și despre „exa
menul" antrenorului Bujor Hălmăgeanu — a- 
flat pentru prima dată in postura de „tehni
cul numărul unu" al unei echipe de .Ji." — 
examen ce pare compromit. Din acest colț al 
fotbalului .eventual, așteptăm infirmări ! Ne-ar 
bucura. Să mai reținem : Coraș a înscris două 
goluri descoperindu-și vocația de golgeter! 
Numai să-l țină mai departe, și in campionat, 
dar, mai ales, și în... „Cupa U.E.F.A." ! Un 
punct mare a realizat Bihorul la Hunedoara, 
datorită apărării ferme, dar și exasperantelor 
ratări — Petcu a irosit un penalty — ale cor- 
viniștilor. O infrîngere nescontată înregistrea
ză echipa-revelație a acestui început de cam
pionat, „U" Cluj Napoca. Ea pierde, sub Fe- 
leac, in fața Sportului Studențesc, deși a do
minat majoritatea timpului, însă jocul ei a fost 
lipsit, de data aceasta, de clarviziune și efi
ciență ofensivă. După ce le-a demonstrat unor 
echipe cit de greu e să joci și să ciștigi... a- 
casă (vezi Inter Sibiu — un punct, vezi Rapi
dul — două puncte), „U" n-a învățat din pro
pria ei lecție nimic. Mai e timp. Beneficiari 
ai jocului confuz și steril, de data aceasta, al 
„șepcilor roșii “au fost studenții bucureșteni, 
care ,iată, au pornit o ascensiune puternică, 
ajungînd din subsolul clasamentului, la în
ceput, pe locul sase, înainte de acest meci, iar 
acum, după succes, pe trei! Să anunțe forma
ția din Regie intențiile unei noi cariere... „eu
ropene" 7 E posibil, pentru că se dovedește o 
echipă de luptă, care joacă bine lecția marca
jului și contraatacului. Să mai vedem !

Ar mat fi de remarcat faptul ca. in meciuri 
susținute pe terenul propriu, echipele Univ. 
Craiova, F.C. Olt, F.C.M. Brașov și Flacăra 
obțin primele lor victorii din acest sezon și 
încă la ce scoruri ! Dacă in Bănie cele cinci 
goluri au cinci autori, la celelalte echipe se 
evidențiază morenarul Lala și brașoveanul 
Barbu cu cite două goluri ! Să vedem ce sur
prize și întîmplări inedite ne va aduce etapa 
de miercuri.

VASILE CABULEA

I

DIAGRAMA ETAPEI
A.S.A. TG. MUREȘ — VIC

TORIA BUCUREȘTI 0—4 (9—3) 
Succesul oaspeților a fost rea
lizat prin golurile înscrise de 
Laiș (min. 13). Coraș (min. 17 
și 33) și Culcear (min. 67).

STEAUA — OTELUL GA
LAȚI 5—0 (3—0). Au ihscris I. 
Dumitrescu (min. 30) Hagi. 
(min. 35. 65 și 85. ultimul din 
penalty) și Lăcătuș (min. 40).

FLACARÂ MORENI — FA
RUL CONSTANȚA 3—0 (1-0). 
Golurile gazdelor au fost mar
cate de Lala (min. 9 și 49) și 
Movilă (min. 72).

F.C.M. BRAȘOV — S.C. BA- 
CAU 4—0 (2—0). Realizatorii
golurilor: Cigan (min. 25), 
Barbu (min. 38 și 54) și Ghergu 
(min. 85).

CORVINUL - F.C. BIHOR
0—0. In minutul șapte Petcu,

CLASAMENT

de la gazde, a ratat o lovitură 
de la 11 m.

DINAMO — F.C. INTER SI
BIU 8—1 (4—0). Au marcat 
Mzteut (min. 3. 25), Mihăescu 
țmin. 6 și 7). Răducioiu (min. 
49 și 62, al doilea din penalty), 
Lupescu (min. 69) și Dochia 
(min. 76), respectiv Cașuba 
(min. 51).

F.C. OLT — F.C. ARGEȘ 1—0 
(0—0). Unicul gol al partidei a 
fost marcat de M. Popescu, 
(min. 52).

UNIVERSITATEA CRAIOVA 
— RAPID 5—0 (2—0). Autorii 
golurilor : Bicu țmin. 5), Ghiță 
(min. 10). Badea (min. 46). Iri- 
mescu (min. 69. din lovitură de 
la 11 m) și Geolgău (min. 81).

UNIVERSITATEA CLUJ-NA- 
FOCA — SPORTUL STUDEN
ȚESC 0—1 (0—0). Oaspeții au 
obținut victoria prin golul rea
lizat de Țirlea (min. 55).

1. DINAMO 4 4 0 0 16—4 8
2. Steaua 4 4 0 0 13—3 8
3. Sportal St. 4 3 0 1 7—3 6
4. Victoria 4 2 1 1 10—5 5
5. „U“ Cj.-N. 4 2 I 1 5—3 5
6. Corvinul 4 2 1 1 7—7 5
7. F.C. Inter 4 2 1 1 6—10 5
8. F.C. Argeș 4 2 0 2 7—3 4
9. F.C. Bihor 4 1 2 1 3—2 4

1». F.C. Olt 4 1 2 1 2—3 4
11. F.C.M. Bv. 4 1 1 2 7—5 3
12. Flacăra 4 1 1 2 5—5 3
13. Farul 4 1 1 2 4—5 3
14. Oțelul 4 1 1 2 3—8 3
15. Univ. Cr. 4 1 0 3 6—9 2
16. S.C. Bacău 4 1 0 3 4—12 2
17. A.S.A. 4 0 1 3 1—9 X
18. Rapid 4 0 1 3 2—12 1

ETA PA
(miercuri,

VIITOARE
14 septembrie)

„U“ Cluj Napoca — Flacăra Mo- 
reni ; F.C. Argeș — Dinam» ; 
Inter Sibiu — Corvinul ; Rapid 
— F.C. Olt; Oțelul Galați — 
F.C. Constanta ; S.C. Bacău — 
Steaua ; Victoria — F.C.M. Bra
șov ; F.C. Bihor — A.S.A. Tg. 
Mureș ; Sportul Studențesc — 
Univ. Craiova.

REZULTATELE DIVIZIEI B
SERIA I : Poiana Qmpina — 

C.S.M. Suceava 1—1Petrolul 
Ploiești — Politehnica Iași 2—1 ; 
C.F.R. Pașcani — F.C.M. Delta 
Dinamo Tulcea I—1 : F.C.M. 
Progresul Brăila — Șiretul Paș
cani 2—0 ; Aripile Bacău — 
A.S.A. Explorări Cîrrspuhmg 
1—0 ; Unirea Focșani — Praho
va C.S.U. Ploiești 1—0 ; Metalul 
Plopeni — Gloria Buzău 2—0 ; 
F.E.P.A. ’74 Bîrlad — C.S. Boto
șani 4—9 ; Steaua Mizil — Cea
hlăul Piatra Neamț 2—0.

SERIA A II-A : Metalul Man
galia — Electromureș Tg. Mureș 
3—3.; Electroputere Craiova — 
Tractorul Brașov 3—0 ; Dacia 
Pitești — Metalurgistul Slatina 
1—0 ;
Metan Mediaș 4—0 ; ______
Motru — Metalul Mija 2—1 ; 
Dunărea Călărași — Jiul Petro
șani 1—I; F.C.M. Caracal — C.S. 
Tîrgoviște 1—0 ; Chimia Rm. 
Vilcea — Sportul „30 Decem
brie" 1—0 ; Pandurii Tg. Jiu — 
A.S. Dtobeta-Turnu Severin 
3-0.

Î.C.I.M. Brașov — Gaz
Minerul

SERIA A III-A : U.T. Arad — 
F.C. Maramureș Baia Mare
2— 1; Metalul Bocșa — Dacia 
Mecanica Orăștie 2—0 ; Unirea 
Alba Iulia — Gloria Reșița
3— 1 ; Minerul Cavnic — A.S.A. 
Progresul Timișoara 0—1 ; Chi
mica Tirnăveni — Olimpia Satu 
Mare 0—3 ; Avîntul Reghin — 
A.S. Paroșeni Vulcan 3—1; Po
litehnica Timișoara — Strungul 
Arad 2—0; C.S.M. Reșița — 
Gloria Bistrița 5—0.

ne vom regăsi cu cel puțin trei 
echipe. Este efectul, este conse
cința pregătirii serioase, respon
sabile a echipelor noastre.

Dar o pagină a prestigioaselor 
competiții a fost întoarsă, de-a- 
cum cu gîndul și privirea spre 
viitor. Este vorba de a menține 
ștacheta ridicată la aceeași înăl
țime. Comentariile cu aprecieri
le atît de favorabile ale presei 
străine, elogiile cu care au fost

tri tn «rena internațională, a- 
dăugîntfu-le date de referință și 
glorie sportivă, dar prin rezul
tatele lor, prin victoriile și punc
tele obținute, se ameliorează si
tuația fotbalului nostru, in ge
neral, în ierarhiile cupelor con
tinentale , in sensul că se adau
gă puncte prețioase care ne vor 
da posibilitatea să aliniem, în 
viitor, la startul întrecerii cinci 
echipe. în felul acesta fotbalul

CU FAȚA SPRE VIITOR!
performanței. Un rezultat foarte 
mare si valoros a obținut Oțelul 
in fata celei mai aureolate echi
pe cu titluri europene. Juventus 
Torino, singura cîștigătoare a 
tuturor celor trei „cupe", per
formanță pentru care U.E.F.A. 
i-a $i Inmlnat, recent, un trofeu 
pe care nu știm cine-1 va mai 
putea cîștiga ! Dinamo s-a de
tașat și ea, net, de un adversar 
ambițios și dificil. Kuusysi Lah
ti, așa că putem să ne gîndim 
că în etapa a doua a „cupelor"

gratulate echipele românești tre
buie să însemne pentru jucători 
și antrenori un motiv în plus 
de a acționa și mai viguros, de 
a face totul pentru confirmarea 
bunelor păreri. în acest context, 
revanșele de Ia începutul lui 
octombrie trebuie pregătite cu 
aceeași dăruire și responsabili
tate. cu aceeași atenție și com
petentă. Promovarea în etapele 
superioare ale celor trei „cupe" 
nu numai că consacră numele 
echipelor și ale jucătorilor noș-

nostru se instalează tn rîndul 
țărilor celor mai avansate în 
acest domeniu. Totodată, cu cit 
vom trece mai multe „examene 
europene", cu atît experiența 
competițională a jucătorilor noș
tri va crește, convertind u-se in 
rezultate si performante tot mai 
valoroase și prestigioase. Este, 
de altfel, scopul pentru care sînt 
asigurate cluburilor, echipelor, 
soccerului nostru, în general, 
condiții optime, o bază materia
lă care impresionează pe toți

cei ce iau contact, într-un fel 
sau altul, cu fotbalul românesc, 

întreagă această „expunere de 
motive" vrea să fie un înttemn 
pentru jucătorii noștri de a con
tinua ascensiunea spre piscurile 
valorii și performantei fotbalis
tice — prin efort și dăruire 
exemplare, printr-o pregătire de 
excepție — cu și mai multă am
biție și energie. „Cupele euro
pene" creează șanse unice pen
tru propulsarea valorilor, a ta
lentelor noastre în lumea de 

• elită a fotbalului internațional.
Ar fi și păcat să scăpăm ocazia, 
cind drumul pe care am pornit, 
desigur, greu, cu meandre ne
bănuite. are la capătul lui trofee 
strălucitoare și satisfacții extra
ordinare. De ce n-am putea să 
mai trăim acele clipe de mîn- 
drie patriotică și împlinire pe 
care le-a oferit echipa Steaua, 
după superbul triumf de la 
Sevilla ? De ce n-am spera ca 
acest debut strălucitor să fie be
nefic și pentru echipa națională 
care luna viitoare pornește în 
lunga și dificila cursă de cali
ficare pentru C.M. din ’90 — 
Italia ?

V. CABULEA
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TELEGRAME
Tovarășului MENGISTU HAILE MARIAM
Secretar general al C.C. al Partidului Muncitoresc. Etiopian 

Președintele Republicii Populare Democratice Etiopia

ADDIS ABEBA

Sărbătorirea celei de-a XlV-a aniversări a revoluției populare 
îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele 
mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, pros
peritate și pace poporului etiopian prieten.

Exprim convingerea că în spiritul acordurilor și înțelegerilor pe 
care le-am convenit împreună, raporturile de prietenie și colabo
rare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare 
tot mai puternică, în folosul popoarelor român și etiopian, al 
cauzei înțelegerii, colaborării și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului general de divizie
JOAO BERNARDO VIEIRA

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Bissau

BISSAU

Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Guineea-Bissau îmi 
oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări, împreună cu 
cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres 
și prosperitate pentru poporul prieten al țării dumneavoastră.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare sta
tornicite Intre țările noastre se vor dezvolta tot mai mult în 
viitor. în interesul reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și colabo
rării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru amabilul mesaj pe care mi l-ați trimis 
în timpul survolării teritoriului Turciei și vă adresez cele mai 
bune urări de sănătate și feridre personală, precum și de progres 
și prosperitate pentru poporul prieten al Republicii Socialiste 
România,

Folosesc acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile 
și cooperarea dintre Turcia și România șe vor dezvolta în conti
nuare, în folosul reciproc al țărilor noastre.

KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu deosebită plăcere amabilul dumneavoastră mesaj 
de felicitare, pe care ați avut bunăvoința să ml-1 adresați cu ocazia 
Zilei naționale a Elveției.

în numele Consiliului federal, vă mulțumesc în modul cel mai 
sincer.

OTTO STICH
Președintele Confederației Elvețiene

încheierea întilnirii prietenești dintre reprezentanții 

tineretului din Republica Socialistă România 

și ai tineretului din Republica Democrată Germană
Sîmbătă a luat șfîrșit întîl- 

nirea prietenească dintre re
prezentanții tineretului din Re
publica Socialistă România și ai 
tineretului din Republica De
mocrată Germană.

Desfășurată in perioada 6—-10 
septembrie a.c., intilnirea s-a 
constituit intr-o contribuție ac
tivă la aprofundarea relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre tineretul din cele două țări 
desehizînd noi perspective de 
amplificare și diversificare con
tinuă a raporturilor de strînsă 
colaborare dintre Uniunea Ti
neretului Comunist și Tineretul 
Liber German.

Cu prilejul întilnirii s-a efec
tuat un rodnic schimb de opinii 
șî experiență privind modali
tățile concrete prin care tine
retul, organizațiile șale revolu

Floricica Dumitru, membru 
al Biroului C.C. al U.T.C., 
prim-seeretar al Comitetului 
județean Ialomița al U.T.C. ;
,Desfășurată sub semnul în

demnurilor mobilizatoare cu
prinse în mesajele adresate 
participanților de tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secretar 
general al Partidului Cojnu- 
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
de tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al Comitetu
lui Central al Partidului So
cialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Democrate 
Germane, această întîlnire 
prietenească a prilejuit un 
rodnic schimb de informații, 
opinii și experiență. Sint 
bucuroasă că am avut prile
jul să înfățișez reprezentanți
lor tineretului din R.D.G. 
cîteva din principalele pre
ocupări ale tineretului ialo- 
mițean. Am putut, la rîndul 
nostru, să cunoaștem mai 
bine modul cum gindesc și 
acționează membrii organiza
ției Tineretul Liber German. 
Pe parcursul întilnirii. am le
gat numeroase prietenii eu 
reprezentanții tineretului din 
R.D.G., am participat la un 
program cu acțiuni variate și 
consistente, în urma cărora 
vom păstra amintiri de ne
uitat".

Michael Meyer, inginer a- 
gronom din Arendsee : „Am 
petrecut în România zile deo
sebit de frumoase, care îmi 
vor rămîne, în mod sigur, 
multă vreme în memorie. Eu 
îmi desfășor activitatea in 
sectorul asricol și am fost in
teresat, în mod special, de 

ționare participă la înfăptuirea 
politicii partidelor și, țărilor 
noastre de construcție socialis
tă, de promovare a păcii și în
țelegerii internaționale. A foșt 
relevată evoluția ascendentă a 
raporturilor de prietenie și co
laborare dintre tineretul român 
si tineretul din R.D, Germană, 
U.T.C. și F.D.J., care au la bază 
legăturile de strînsă colaborare 
pe multiple planuri dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din 
Germania, dintre popoarele și 
țările noastre, în spiritul înțe
legerilor convenite între tova
rășul Nicolae Ceausescu, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Erich Honecker, se
cretar general al Comitetului

Opinii ale participanților
activitatea tineretului din me
diul rural. Cu prilejul vizitei 
la Institutul Palas, din Con
stanța, specializat in ereste-- 
rea oilor și caprelor, am avut 
ocazia să cunosc cîteva din 
importantele realizări în a- 
cest domeniu, dominantele 
zootehniei românești, precum 
și principalele preocupări ale 
tinerilor care iși desfășoară 
activitatea în comunele si sa
tele României. Din cadrul ce
lorlalte sectoare dorese să 
relev în mod deosebit, că am 
putut admira o parte din Ca
nalul Dunăre — Marea Nea
gră, o realizare extraordinară 
a poporului român. Am fost 
impresionați de ospitalitatea 
și căldura eu care am fost 
primiți pretutindeni în Româ
nia. în concluzie, vă mărturi
sesc că doresc să revin eît 
mai curînd în țara dumnea
voastră".

Traian lonescu, secretar al 
Comitetului U.T.C. de pe plat
forma Portului Constanta : 
„Mă număr printre cei care 
au avut posibilitatea de a-i 
primi, pe teritoriul județului 
Constanta, ne reprezentanții 
tinerei generații din Republi
ca Democrată Germană. Vizita 
acestora pe platforma Portu
lui ne-a permis să prezentăm 
oaspeților din R.D.G. citeva 
din aspectele laborioasei munci 
pe care o desfășurăm aici, din 
activitatea organizației U.T.C. 
împreună cu ceilalți tineri 
din județul nostru, din întrea
ga tară, am înțeles că această 
întîlnire a avut menirea să 
contribuie la o mai bună cu
noaștere reciprocă. Am parti
cipat la o acțiune ce ilus
trează procesul de diversifi

PERIOADĂ 
DE VÎRF
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cinilor și orientărilor formu
late de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretarul general al 
partidului, la Consfătuirea de 
lucru pe problemele agriculturii, 
această acțiune continuă cu 
mare răspundere și în campania 
de toamnă, cînd, practic, tot din 
ceea ce a produs cîmpul și poate 
fi folosit ca hrană pentru ani
male trebuie să se strîngă și șă 
se depoziteze fără pierderi, în 
condiții de bună calitate. La ora 
actuală, eforturile gospodarilor 
se îndreaptă spre încheierea 
transportului paielor, a coasei a 
doua la finețe naturale și a coa
sei a treia la leguminoase, pre
cum și pentru însilozarea aces
tor culturi.

Fapte concrete în direcția ce
lor evidențiate întîlnim la Coo
perativa agricolă din Galații 
Bistriței. în livadă se recoltează 
primele cantități de mere și 
pere. Ioana Măgherușan, șefa 
fermei pomicole, ne informează 
că înainte de a trece „masiv" Ia 
recoltatul fructelor, se depun 
eforturi pentru eliberarea livezii 
de „otavă", adică iarba de sub 
pomi, care constituie un bun 
furaj. Se lucrează la transport 
cu atelajele. O altă echipă, co
ordonată de inginerul Gligor 
Gabor, președintele unității, ac
ționează la transportul paielor. 
La fel ca în toate satele bistri- 
țene, ca de altfel pe tot parcursul 
verii, între tinerii antrenați la 
transport reținem numele a nu
meroși elevi. Nelu Șonfălean, 
Mihai Runcan, Liviu Moldovan, 
Vasile Ruhcan, loan Deghi, Va
lentin Popa, Ion Moldovan, Ioan 
Rob, sint doar cîțiva dintre ei. 
Tinăra Letiția Rusu, economista 
fermei zootehnice, investită în 
aceste zile cu evidenta furajelor 
intrate in denozit, ne informea
ză că față de un program de 
1 080 tone fînuri s-au depozitat 
Dină în prezent 822 tone.

Analizînd valorile prezentate, 
reținem însă că aici, ca și la 
Ocnița. Arhiud, Lechința, Orhei, 
Nimigea, Reteag, Dumitra, Șieu 
mai este Încă foarte mult de lu
cru pe frontul furajelor. Dezi
deratul este evidențiat și de res
tantele importante înregistrate 
în special la capitolul „suculen
te". Deoarece însilozarea furaje
lor a demarat aici mai tîrziu, 
iar în aceste zile se lucrează in
tens și la pregătirea recoltei 
viitoare, care nu are la dispozi
ție mai mult de o lună de zile 
pentru finalizarea însămînțări- 
lor. buna organizare a muncii, 
ampla mobilizare și folosire a 
tuturor forțelor satelor consti
tuie comandamentul major in 
vederea efectuării la timp șl în 
condiții de calitate a tuturor ac
țiunilor de sezon.

Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președinte
le Consiliului de Stat al Repu
blicii Democrate Germane.

în cadrul întilnirii, la Costi- 
nești s-au desfășurat lucrările 
unui seminar bilateral și a avut 
Ioc vernisajul unei expoziții de 
fotografii privind viața și acti
vitatea tineretului din R.D. Ger
mană.

Delegația tineretului din R.D. 
Germană a vizitat obiective e- 
conomice sociale și culturale și 
s-a intilnit cu tineri și cadre ale 
U.T.C. din municipiul București 
și județul Constanța.

în timpul vizitei, conducerea 
delegației Tineretului Liber 
German din R.D.G. a fost pri
mită de tovarășul Ion Stoian, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

care a legăturilor dintre or
ganizațiile de tineret din 
România și R.D.G., pe baza 
înțelegerilor convenite la ni
vel ' înalt, cu prilejul convor
birilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu și tovarășul Erich 
Honecker. Folosesc acest pri
lej pentru a adfesa tineretu
lui din R.D.G. un călduros 
salut și urarea de noi și im
portante succese pe calea dez
voltării socialiste".

Matthias Melz, elev ia Li
ceul din Plauen : „Am avut 
bucuria și onoarea de a mă 
număra printre membrii de
legației tineretului din Repu
blica Democrată Germană 
care a participat Ia bogatul și 
atit de interesantul program 
al întilnirii prietenești desfă
șurate la București și Con
stanța în perioada 6—10 sep
tembrie. Am avut ocazia să 
cunosc, în mod direct, cîteva 
din realizările poporului ro
mân din rîndul cărora m-a 
impresionat, în mod deosebit. 
Canalul Dunăre — Marea 
Neagră. La rîndul lor, con
strucțiile înălțate la Bucu
rești și în localitățile de pe 
litoralul Mării Negre au pro
dus o puternică impresie a- 
supra delegației noastre. Uni
tățile industriale, agricole și 
social-culturale pe care le-am 
vizitat reprezintă tot atîtea 
locuri unde am cunoscut ti
neri români, preocupările lor, 
modul în care se împlinesc și 
trăiesc. Dorese și eu să re
marc ospitalitatea, bucuria sin
ceră cu care am fost intîmpi- 
nați pretutindeni în țara dum
neavoastră".

Opinii consemnate de 
ARISTOTEL BUNESCU

TIMPUL LIBER — TIMP AL EDUCAȚIEI MULTILATERALE

o amasf urnuM model
FIȘA DOCUMENTARA

Cum s-a numit manifestarea : BALUL TOAMNEI. Unde a avut loc : LA CENTRUL DE 
CULTURĂ ȘI CREAȚIE „CINTAREA ROMÂNIEI" AL ÎNTREPRINDERII DE CONFECȚII 
ȘI TRICOTAJE BUCUREȘTI (PRESCURTAT : I.C.T.B.). În ce sîmbătă a avut Ioc : SÎMBĂTĂ 
10 SEPTEMBRIE 1988, ORELE 18,00—22,00. Beneficiari : citeva sute de oameni ai muncii din 
întreprindere, (mai exact de tinere confecționere) și invitați (mai exact băieți de la I.M.E.B. și 
I.U.P.S.). Cuvint de bun venit : rostit de Amelia Bratu, secretar al comitetului de partid ai 
l.C.T.B. Prezentatorii balului : Ana Luiza Grigore, confectioner, Mihaela Măndoiu, operator în 
centrul de calcul al intreprinderii, și Vasile Bardan, bibliotecar al instituției culturale orga
nizatoare. Artiști invitați : Denis Roman și George Enaehe, fnterpreti de muzică ușoară ; 
Rodica Manciu-Magdin, solistă de muzică populară ; Ortansa Stănescu și Vasile Muraru. actori. 
Din partea Casei de Discuri „Electrecord" : Ștefan Bonea, redactor muzical. Artiști amatori din 
partea gazdelor : Iulia Stoica, solistă de muzică populară, laureată a Festivalului național 
„Cintarea României" și formația Nova. Textul invitației tipărite : Centrul de creație și cultură 
„Cintarea României" al l.C.T.B. vă invită să participați in ziua de 10 septembrie 1988, orele 
18,00—22,00, Ia acțiunea cultural-educativă dedicată oamenilor muncii din l.C.T.B.. Desfășura
rea balului, după cum urmează.

„Aia M-AM SIMȚIT ACASĂ"

— Vă place muzica ușoară ?
— Mai încape vorbă ?, vor să 

spună fetele și băieții ușor ne
dumeriți că orchestra nu atacă 
încă. Ei știu că pe scenă se află 
orchestra lor, deși avuseseră 
impresia, măcar pentru o clipă, 
că vor dansa în ritmurile for
mației Holograf. Dar Holograf, 
Loredana Groza, Ștefan Hrușcă 
și Vasile Șeicaru sint prezenți, 
așa cum și scrie de altfel pe 
afiș, numai pe ultimele discuri 
ale Electrecordului. Orchestra 
tace pentru că Ștefan Bonea, 
redactor muzical al casei de 
specialitate, începe să le pre
zinte. E vădit emoționat. Ideea 
unui concurs care le cere celor 
prezenți să recunoască pe rînd 
autorul versurilor și al muzicii, 
actorul și interpretul sau titlul 
piesei prinde imediat. Se reped 
miini din toate părțile. „O ini
mă, de șaisprezece ani", spune o 
fată și ciștigă un disc. „Ion Ca- 
ramitru", se grăbește un băiat 
și primește și el un disc. „Lu
cian Avramescu", o ia altcineva 
înaintea celorlalți și 1 se înmî- 
nează un disc.

Dar dacă nu sint prezenți prota
goniștii ultimelor noutăți disco- 
grafice, sint prezenți cei ai uno
ra viitoare. O adolescentă mi- 
nionă, cu făptură fragilă, dar 
cu o voce melodioasă bine 
stăpînită, apucă ca pe o 
floare microfonul și cintă. E 
Denis Roman. Fetele și băieții o 
aplaudă ritmic. Ea trece cu mi
crofonul printre ei și le strînge 
mina. După primul eintec li se 
adresează : „Sint emoțională că 
sint alături de voi. Îmi pare rău 
că_ nu pot să vă string tuturor 
mina". La al doilea cîntec, în
cepe să se danseze. Dansează și 
Denis, în timp ce ctntă, cu poe
tul Vasile Bardan. Dansează și 
redactorul muzical Ștefan Bonea 
cu actrița Ortansa Stănescu. 
Nimeni nu se sinchisește că un 
tinăr in blugi, fotoreporterul 
Mihai Cucu, umblă printre pe
rechi pe o scară dublă de bi
bliotecă și ia imagini. Pe Denis o 
incintă atmosfera și spune intre 
două fraze muzicale că e atit 
de frumos aici incit s-ar putea 
îndrăgosti ! Cîteva cuvinte, dună 
ce izbutește cu dificultate să 
părăsească sala : „E un colectiv 
cald. Promit să revin". Un lu
cru nu le mărturisise Denis 
companionilor ei : că de abia se 
întorsese dintr-un turneu de 
două luni și jumătate în Italia. 
Dar cum să nu vină printre 
l.C.T.B,-iști ? „Aici m-am simțit 
acasă".

Fetelor și băieților le pare rău 
Ca penis Roman a trebuit să 
plece. Dar n-au timp de tris
tețe. Lingă orchestră urcă, ți- 
n!ndu-și în miini chitara, Geor
ge Enaehe, Alte aplauze, alte 
exclamații. Vor ritmuri trepi
dante ? Daaaaa ! Interpretul e 
neobosit. Dar parcă ar fi nevoie 
și de niște ritmuri lente. Desi
gur. Se poate dansa și in același 
timp bătea din palme în rit
mul cintecului ? La „Balul 
toamnei" se poate.

„UN MAGNETISM 
EXTRAORDINAR"

Pentru un bal, umorul e ca 
sarea in bueate. Si la „Balul 
toamnei" se ride cu toată gura 
și din toată inima. Se face, 
cum voiau organizatorii, rîso- 
terapie. Ana Luiza Grigore și 
Mihaela Măndoiu. amîndouă ac
trița de bază ale grupului de 
teatru, prezintă momentele ba
lului, împreună cu Vasile Bar
dan, poet și bibliotecar, in stilul 
savuros al „proverbelor răstăl
măcite", al „sfaturilor pentru 
unii", al „reflecțiilor cu tllc". al 
„pastilelor cu haz“. Dacă mai 
au putere, după o zi plină, 
să-și facă prietenii și colegii să 
rida? întrebarea ii dă Mihaelei 
Măndoiu posibilitatea unei pas
tile cu haz 1 „O mină obosită 
nu cadrează cu un artist amator".,,

în afara prezentărilor colo
rate de șagă, doi actori ai Tea
trului „Constantin Tănase" 
leagă eu fetele și băieții balu
lui un dialog contagios pe care 
il întrerupe numai apropierea 
presantă a spectacolului ia se
diu. Ortansa Stănescu repro
duce convorbirea telefonică a
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O simplă joacă pentru că, la 
calculatoare, șe rezolvă pro
bleme stricte de invățămint sau 
de cercetare științifică. Ne adre
săm profesorului Aurel Clamba, 
directorul liceului, pentru a În
țelege corect sensul și semnifi
cația acestor activități. „Cei pe 
care i-ați intilnit in cabinete și 
laboratoare sint, în majoritate, 
elevii noștri. Vin, însă, și de la 
alte unități școlare in dorința 
de a tace cunoștință cu mijloa
cele moderne de invățămint. 
Faptul că o bună parte din 
elevi a început deja să lucreze 
la calculatoare vorbește de la 
sine despre pregătirea spațiilor 
de invățămint în vederea des
chiderii noului an școlar. Totul 
este organizat pină în cele mai 
mici detalii șub aspectul tehno
logiilor didactice originale. Sala 
calculatorului, bunăoară, unde 
elevii de la profilul Informa
tică iși realizează practica de 
specialitate, se află în func
țiune. De asemenea, cele cinci 
cabinete de profil sint in mă
sură să răspundă exigențelor 
unui Invățămint modern, de 

unei adolescente care ii poves
tește mamei sale cum dă exa
men la facultate intr-un bar 
Apoi, Vasile Muraru, tînărul 
delicat, aproape sfios în pofida 
înfățișării lui de clovn, care 
știe că la l.C.T.B. lucreză multi 
moldoveni, îl aduce pe Ștefan 
cel Mare în actualitatea ime
diată. Și de această dată, cei de 
față se angajează în replică, 
iar unii încearcă să anticipeze 
poanta, numai că ingeniosul ac
tor are mereu o soluție comică 
inedită.

Ortansei Stănescu această 
după-amiază agreabilă ti amin
tește de studenție. I-au plăcut 
tinerii. „Sint foarte voluntari. 
S-au angajat in antren fără să 
fie prea mult solicitați". Ti
nerii ciștigă văzind și ascultînd 
un actor. Dar actorul ? ,.Cîș- 
tig.ă și actorul : o stare de spi
rit excelentă înainte de spec
tacolul de la teatru". Pentru 
Vasile Muraru întilnirile ca a- 
ceea din această după-amiază 
sint o obișnuință. Deunăzi a 
fost la Iași și de îndată ce or
ganizația județeană U.T.C. l-a 
solicitat, s-a dus la Hirlău și 
Pașcani. înainte de a face ac

toria a lucrat la cooperativa 
agricolă de producție din satul 
Doina, satul natal, comuna Gi- 
rov, care vine undeva lingă 
Piatra Neamț. îi place să fie 
primit pretutindeni de tineri 
așa cum îl primesc consătenii 
săi cînd merge acasă : „ca pe 
un om care n-a uilat de unde a 
plecat". Și la l.C.T.B., unde a 
venit de mai multe ori, se simte 
ca acasă.

„PĂMINTUL NOSTRU 
CONTINUĂ SA-ȘI TRANSMITĂ 

SEVELE CĂTRE NOI"

Intr-un spectacol sint alături, 
de momentele sigure, cu suc
ces garantat, și momente grele, 
despre care nu se știe dacă șl 
cit vor prinde la public. Sint 
însă momente care nu pot 
lipsi. Cum va reacționa o sală 
de citeva sute de oameni tineri 
cînd. după un captivant moment 
disco, va fi anunțată prezența 
tarafului ? E de ințeles pentru 

ce in vocea prezentatorilor poa
te fi sesizat un anume tremolo 
în această clipă. Dar, imensă 
surpriză, in sală se sparge un 
chiot de satisfacție. Nu e nevoie 
de nici un indemn. Sunetele 
acordeonului și ale viorii ac
ționează ca o eficientă baghetă 
magică. De la ritmurile disco se 
sare direct, fără centura de 
siguranță a nici unei pauze, la 
ritmurile horei, sîrbei și geam- 
paralelor. Se fac și se desfac 
cercuri. Dansul popular are ne- 

înalt nivel calitativ. Dotările 
pe care le avem sint la nivelul 
cerințelor, în concordanță de
plină cu viitoarele locuri de 
muncă in domeniul tehnicii de 
calcul. Același lucru se poate 
spune și despre profilul electro
nică. în acest an ni s-a pus la 
dispoziție o trusă electronică 
modernă, funcțională, deosebit 
de utilă în pregătirea elevilor.

La nivelul celor două ateliere 
școlare se asigură dobîndirea 
cunoștințelor profesionale ne
cesare întreținerii mașinilor de 
calcul. La absolvirea liceului, 
elevii noștri devin operatori do 
calculatoare, ajutori programa
tori sau ajutori analiști în teh
nica de calcul. Cei mai mulți 
însă iși continuă pregătirea de 
specialitate în învățămîntul su
perior. De regulă, aproape 80

RĂSPUNDERI ȘI EXIGENȚE SPORITE

vole de spații mari și sala de
vine dintr-o dată neîncăpătoare. 
Soluțiile răsar instantaneu. Se 
poate dansa și perechi în mij
locul cercurilor, iar cercurile 
se pot constitui concentric.

Pe scenă urcă Iulia Stoica, o 
adolescentă subțire și mai degra
bă scundă, i.c.t.b.-istă. laurea
tă a Festivalului național „Cin
tarea României", prinsă chiar 
acum intr-un concurs la Tîrgo- 
viște, de unde a venit anume 
pentru colegii ei și unde ur
mează să se Întoarcă imediat. 
Cintă cîntecele Olteniei de unde 
este de loc. Iureșul absoarbe 
toată suflarea sălii. Nici organi
zatorii nu pot rezista ispitei și 
intră in horă.

în opinci, cu basma legată pe 
cap, in cămașă, poale și ca- 
trină, și încinsă cu bîrneață, la 
microfon apare o tinără înaltă, 
Rodica Manciu-Magdin, solistă 
a „Rapsodiei Române". Aduce 
cîntecele și ritmurile unei zone 
folclorice cu totul diferite : ale 
Bucovinei. Dar nimeni nu pără
sește sala. Rodica Manciu-Mag
din va spune după bal că a 
avut emoții. Știa că reprezintă 
un alt spațiu melodic și ritmic.

Dacă i-a urmărit pe cei care 
jucau in timp ce cînta ? Ce im
presie i-au făcut ? „Aveau ritm. 
Intuiau rapid firea fiecărui joc, 
Cind am cintat țărăneasca, au 
făcut roata exact ca la noi. 
Pentru țărănească, nota zece ! 
Oricum, n-au avut niciodată 
același pas. Au jucat variat". 
Solista a intrat pe senă ducînd 
in brațe o superbă cobză, dar 
din care n-a zis nimic. De ce? 
„La cobză iml acompaniez cin- 
tecele de ascultat. Or, eu am 
văzut că fetele si băieții sint 
porniți pe joc. Așa că m-am 
gindit să ținem ritmul. Am re
nunțat la cintecul de ascultare 
în favoarea dansului".

Iată că un moment. greu al 
spectacolului, cu ecouri incerte 
inițial, a devenit momentul Iul 
de revelație. Livja Pintilie, di
rectoarea Centrului de cultură 
și creație „Cintarea României" 
al l.C.T.B., iși mărturisește sur
priza ; „Am avut o stringers 
de inimă cînd am chemat ta
raful. Credeam pînă astă seară 

că tinerii manifestă o anume 
răceală față de muzica popu
lară, dar realitatea m-a contra
zis. Momentul care m-a tulbu
rat cel mai mult a fost acesta. 
Fete și băieți despre care știam 
că se strimbă cind aud vorbin- 
du-se despre muzica populară 
s-au prins în joc de la cele 
dinții acorduri. Ceea ee de
monstrează că pămintul nostru 
continuă să-și transmită sevele 
către noi. A fost un moment 
minunat".

la sută din absolvenți urmează 
facultăți de profil. Aș spune că 
acest lucru indică nivelul pre
gătirii profesionale asigurate în 
școală. Chiar dacă unii urmea
ză alte facultăți, iși materiali
zează cunoștințele profesionale 
dobindite in domeniul informa
ticii. Să nu rămîneți cu impre
sia că la celelalte discipline de 
invățămint sîntem mai prejos.

Rezultatele obținute la olim
piade și concursuri profesionale 
sint relevante din acest punct 
de vedere.

Directoarea adjunctă cu pro
bleme educative, profesoara 
Doina Lupu, ține să ne prezinte 
pe cîțiva din elevii aflați în 
aceste zile în școală la pregă
tirea spațiilor de invățămint. 
Marius Felecan, Bogdan Pintea, 
Mihai Bobo* și Stelian Perșa,

„NU MA AȘTEPTAM 
’ SA FIU ALEASĂ 

STEAUA BALULUI"

Nu e ușor să alegi dintre atî
tea fete frumoase „steaua ba
lului". Juriul are nevoie de 
timp. Și un ochi experimentat, 
de regizor, poate ezita între atî
tea toalete, tipuri de facies, sti
luri de a dansa. Cînd în jur e 
numai frumusețe, intră în dis
cuție nuanțele. De aceea, deli
berarea e grea. Și totuși mo
mentul cel mai emoționant al 
serii se apropie. Participanții 
sint rugați de prezentatori șă 
facă un culoar de-a lungul sălii. 
Ca la un semn, se Iasă o tăcere 
ascuțită, in contrast violent cu 
tropotul dansant de mai înain
te. Unul dintre prezentatori pă
șește pe culoarul cu ziduri vii si 
întinde mina spre o adolescen
tă înaltă. într-o delicată bluză 
aurie, cu un chin candid si ochi 
melancolici. Tăcerea se sparge 
la fel de brusc pe cit se insta
lase. Izbucnesc aplauze, se aud 
strigăte de bucurie. Pe scenă, in 
acordurile orchestrei. Rodicăi 
Zloteanu i se înminează trofeul. 
Unul dintre prezentatori ii pune 
in jurul gîtului un superb co
lier pe care strălucesc steluțe. 
Fata e vizibil emoționată, dar, 
ca orice vedetă, nu poate părăsi 
cu una cu două scena. Sala îi 
face cel mai tulburător dar : un 
dans. E dansul care încheie ba
lul. De abia după aceea se poa
te vorbi cu Rodica Zloteanu.’ 
într-un cadru ce-i este drag, 
printre cărțile bibliotecii. Da, 
este foarte tinără : a absolvit li
ceul industrial în 1987. Din vara 
aceluiași an e confect’oneră la 
l.C.T.B. Ce simte ca stea a ba
lului ? „Sint foarte fericită. Să 
spun drept, nu mă așteptam". 
De ce crede că tocmai ea a fost 
aleasă ? Improvizează o butadă 
a modestiei : „Tinerețea impre
sionează întotdeauna pe cei care 
au trecut de tinerețe". A avut 
emoții ? „Mi se pare normal să 
ai emoții". Cînd le-a mai încer
cat cu aceeași intensitate ? „în 
vara acestui an. Ia concursul 
-Miini măiestre», cind am ob
ținut locul I pe Întreprindere. 
Emoții și mai mari voi avea în 
26 octombrie la Tg. Mureș, cind 
voi participa Ia faza pc țară". 
Un asemenea coneurs e. desigur, 
infinit mai dificil decit parti
ciparea la un bal unde ești a- 
leasă „steaua" lui. Rodica Zlo
teanu zimbește : „O muncitoare 
trebuie să știe totul despre me
seria eî. Chiar dacă e la Înce
put. Bineînțeles, condiția prea
labilă este ca meseria să-i pla
că". Dacă a încercat să concu
reze pentru învătămîntul supe
rior ? „Nu ■ încă, dar niciodată 
nu e prea tîrziu". Pe Rodica 
Zloteanu o însoțește prietenul 
ei, Valentin Pescaru. fost coleg 
de liceu, dar lntr-o clasă para
lelă, un bun optician, care lu
crează la Institutul de Cercetări 
și Proiectări Tehnologie Sticlă 
și Ceramică Fină. A venit la bal 
pentru Rodica : „Deși eram 
foarte obosit, deoarece am mun
cit probabil mai mult decit alții 
la sfirșit de săptămină. Dar nu 
regret că am ajuns aici. A Ieșit 
foarte frumos". Ce zice de tro
feul prietenei lui ? „Niciodată 
nu mi-au plăcut nedreptățile. 
Am fost bucuros că a fost alea
să tocmai ea. Mi s-a părut 
drept. Am fost foarte mindru 
de ea șt, în cele din urmă, de 
mine". Băiatul a Încercat după 
absolvirea liceului la Mecanică 
fină, și-a făcut apoi armata, a 
revenit Ia locul de muncă. Nici 
unul dintre ei n-a renunțat la 
ideea de a-și desăvirsi cunoaș
terea meseriei. Sint frumoși și 
le șade nespus de bine împreu
nă. Un gînd frumos pentru a în
cheia dialogul ? Băiatul preferă 

ca să dăm doar citeva nume, 
mlnuiesc cu indemînare calcula
toarele. Este un fel de odihnă 
activă, de relaxare binevenită 
după realizarea unor lucrări ad
ministrative la cămine și can
tine. Abordează cu interes do
menii de cercetare dintre cele 
mai actuale ca importanță eco
nomică. Unii iși consolidează 
Încă de pe acum proiectele de

diplomă. Tn fapt, cercetarea ști
ințifică deține o pondere însem
nată în ansamblul activității 
profesionale desfășurate.

Ar fi multe de spus în această 
privință. Cu siguranță o vom 
face cu alt prilej, atunci cînd se 
va realiza bilanțul activității 
din noul an de invățămint. Să 
revenim ia pregătirile efectuate 
sub aspect strict administrativ. 
Dotarea școlii este completă,

să propună un gînd cu miez • 
„Ideile celor mai tineri sint 
citeodată demne de a fi ascul
tate și de cei mai in virstă" 1 
De ce nu ?

IMPRESII Șl CONCLUZII

Impresii și concluzii care iși 
conțin comentariul. Georgeta 
Țene (confecționeră, originară 
din comuna Salcia, Teleor
man) : „A fost frumos. Plecăm 
la lucru mai surizătoare și mai 
pline de viață". Ionel Ivan (me
canic întreținere la Semănă
toarea, invitat de sora lui, con
fecționeră) : „Acest bal e o 
idee minunată. Sint emoțio
nat. Mi-a plăcut și pavoazarea 
sălii". Valerica Matei (confec
ționeră) : „Un asemenea bal ne 
îndeamnă să ne gindim la ceva 
frumos. Sîntcm mulțumiți că 
s-a organizat. Sperăm să nu fie 
ultimul. Cineva mi-a zis cînd 
m-a văzut citind entuziasmată 
afișul : cum, tu, măritată, te 
mai duci la bal ? ! Dar la două
zeci și ceva am imbătrînit ?“ 
Ionică Matei (soțul Valericăi, 
mecanic întreținere la Elec- 
troaparataj) : „O seară încin- 
tăioare. Poate că la balurile 
viitoare ne vom intllnl și cu 
formațiile «Holograf» șl «Com
pact", cu Ștefan Hrușcă șl Va
sile Șeicaru. Pentru primul bal, 
nota maximă". Marla Mirela 
Albiei (confecționeră) : „Cred 
că momentul a fost ales foar
te bine. A venit toamna, e ră
coare, se poate dansa. S-ar 
putea ca Ia un bal multe din
tre noi să ne cunoaștem viito- 
lul soț". Florica Fleraru (con
fecționeră) : „O seară pe care 
n-am s-o uit. Cum să nu mun
cești cu drag după un bal 
reușit ?“ Steluța Panduru (șef 
de unitate cooperatistă, Slobo
zia) : „Invitația unei prietene 
mi-a oferit o seară de neuitat. 
Mi-a plăcut steaua balului : o 
adolescentă ca un copil nevi
novat". Mihaela Măndoiu (ope
rator in Centrul de calcul al 
întreprinderii, prezentatoare) ; 
„A ieșit grozav. Nu mă aștep
tam ! Inițiativa este cum nu se 
poate mai nimerită. Tinerii 
noștri o așteptau de mult. A 
fost prima de acest gen. Inten
ția este ca balul de astă seară 
să fie, dacă not spune așa, des
chizător de drumuri. Știind că 
la sfirșitu! săptăminii te aș
teaptă o seară de vis, lucrezi 
cu mai mult elan". Ortansa 
Stănescu (actor) : „Se simțea 
nevoia unor astfel de iniilniri. 
Tinerii, noi toți, simțim nevo'a 
să ieșim din cercul problemelor 
cotidiene, nu pentru a Ie aban
dona, cl pentru a dobindi ener
gia pe care o cere rezolvarea 
lor". Vasile Muraru (actor) ! 
„Această inițiativă reînvie vechi 
tradiții. La astfel de baluri se 
cunoșteau pe vremuri tinerii el 
intemeiau căsnicii trainice. Ne 
aflăm într-o sferit foarte se
rioasă. Distracția nu trebuie 
confundată cu pierderea de 
timp decit în eazul tînărului 
care iși petrece viata in restau
rant. Pentru tinărui care mun
cește, distracția, pe care balul 
i-o furnizează din belșug, e o 
excelentă formă de reenne-a-o. 
foarte utilă Iul Însuși și socie
tății". Tanța Albu (secre
tar al Comitetului U.T.C.) : 
„O seară minunată cu fete mi
nunate și băieți minunați, O 
seară pe care trebuie s-o re
edităm sistematic, într-o de
plină colaborare a tuturor fac
torilor organizatorici. O seară 
pe care tinerii noștri o merită ".

CONSTANTIN SORESCU
Fotografii : MlHAf CUCU ____________ J

sau aproape completă și din a- 
cest punct de vedere. Aproape 
300 de elevi trăiesc o viață șco
lară intensă in cadrul celor 
două cămine unde sint prezente 
spiritul gospodăresc, curățenia, 
ordinea și disciplina. Situație 
identică regăsim și la cantină, 
aici fiind în curs de desfășurare 
aprovizionările de sezon. Liceul 
are și o gospodărie anexă 
Care-i asigură o oarecare inde
pendență în realizarea progra
mului de autogosoodărire și au- 
toaprovizionare. In orice caz. 
pregătirile în acest domeniu sint 
practic încheiate. La același 
nivel se prezintă și baza spor
tivă a liceului. Ce ar mai fi de 
adăugat ? Fără îndoială, pregă
tirile efectuate sub aspectul 
metodologiei didactice. în ca
drul ședințelor de catedră s-au 
adus corecturile necesare plani
ficărilor calendaristice, s-a sta
bilit programul orelor de curs 
și volumul cunoștințelor profe
sionale predate. O concluzie se 
desprinde de la sine. Noul an de 
învătămînt va aduce un plus de 
exigentă sub aspectul pregătirii 
profesionale de specialitate a 
elevilor, o eficiență sporită sub 
aspect educativ.



România socialistă, președintele Nicolae Ceausescu 
promovează o politică externă activă, pentru
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Elocvente relatări și comentarii ale presei internaționale

Vizitele oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreuna cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Kenya și 
Tanzania, dialogul româno-egiptean la cel mai înalt nivel ău 
trezit un larg ecou internațional, elocventă expresie a prestigiu
lui de care se bucură în lume politica externă activă* de largă 
deschidere și conlucrare promovată de țara noastră. Vizitele pe 
continentul african au prilejuit totodată evidențierea inițiativelor 
României socialiste, ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru 
soluționarea marilor probleme ce preocupă astăzi omenirea, 
pentru făurirea unei lumi a păcii și colaborării.

Vizita oficială de prietenie a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, în Repu
blica Unită Tanzania a conti
nuat să ocupe spatii largi în 
presa acestei țări și in emisiuni
le postului de radio național, 
reținirid atenția generală ca 
eveniment politic de cea mai 
mare însemnătate in evoluția 
relațiilor romăno-tanzaniene.

Ziarul național „DAILY 
NEWS" a rezervat cea mai : 
mare parte a primei pagini re
latărilor referitoare la desfășu- : 
rarea vizitei, .relatări însoțite de : 
fotografii ce redau momente 
semnificative pentru atmosfera j 
călduroasă, stima cu care au ; 
fost primiți distinșii soli ai po- : 
porului român. i

Sub titlul mare, desfășurat pe 
trei coloane — „Dar es Salaam 1 
și București se pronunță pentru 
lărgirea cooperării", cotidianul ■ 
prezintă punctele principale ale ’ 
Comunicatului comun convenit 
după încheierea convorbirilor o- . 
ficiale .dintre președintele ( 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, și 
președintele Aii Hassan Mwinyi. • 
Conducătorii Tanzaniei și Româ
niei — se precizează în relata
rea inserată — au dat directive ] 
ministerelor, organismelor, or
ganizațiilor și unităților econo- , 
mice din ambele țări să-și in
tensifice contactele și să între- , 
prindă măsurile practice necesa- ; 
re pentru realizarea obiective
lor cooperării economice; Cele 
două țări au subliniat, în același 
timp, dorința lor de a extinde 
și. diversifica schimburile co
merciale bilaterale de mărfuri 
pe baza acordurilor pe termen 
lung.

Ziarul relevă că. finind seama 
de prioritățile din programele 
de dezvoltare ale celor două 
țări. președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele 
Mwinyi au fost de acord „să ac
ționeze pentru întărirea coope
rării, între, altele. în industrie, 
agricultură, minerit, geologie și 
schimburile comerciale".

Referindu-se la relațiile poli- { 
tice dintre cele două țări, coti
dianul evidențiază că cei doi 1 
conducători „au apreciat soli- 1 
daritatea militantă dintre Parti- 1 
dul Revoluționar din Tanzania 1 
și Partidul Comunist Român", 
luînd notă că solidaritatea are 
un rol de direcționare a dez
voltării legăturilor de prietenie 
româno-tanzaniene.

în ceea ce privește situația 1 
internațională, ziarul informează 
că, în timpul convorbirilor, păr
țile au constatat cu satisfacție 
pozițiile similare ale celor două 
țări „în probleme majore si ac
tuale". în acest context, cei doi 
președinți au exprimat profunda 
lor. îngrijorare față de continua
rea cursei înarmărilor. îndeosebi 
a înarmărilor nucleare, față de 
conflictele existente în diferite 
părți ale lumii și amestecul în 
treburile interne ale altor state. 
Este' relevant faptul — scrie 
ziarul tanzanian — că cei doi 
șefi de stat s-au pronunțat 
„pentru un nou mod de gîndi- 
re. și acțiune în abordarea pro
blemelor complexe din viața in
ternațională, în vederea soluțio
nării acestora în interesul tu
turor popoarelor".

în relatare este subliniată ne
cesitatea sprijinirii eforturilor 
țărilor _ africane pentru a se 
pune în practică declarația de 
dehuclearizare a continentului 
și se condamnă cu fermitate a- 
chiziționarea de arme nucleare 
de către Republică Sud-Africa- 
nă. ceea ce constituie o serioasă 
amenințare la adresa‘ securității 
și Păcii internaționale.

în încheierea articolului sînt 
relevate solidaritatea și sprijinul 
acordat de România și Tanzania 
luptei poporului namibian, sub 
conducerea S.W.A.P.O.. pentru 
dobînditea independentei’și so
lutionarea problemei Orientului 
Mijlociu., prin convocarea unei 
conferințe internaționale sub 
eg'da O.N.U.

într-o altă relatare, intitulată 
„Există posibilități pentru o .mai 
intensă cooperare". cotidianul 
„Daily News" reflectă ideile , din 
toastul rostit de președintele 
Nicolae Ceaușescu Ia dineul 
oferit de președintele ’ Mwinyi", 
subliniind că „legăturile econo
mice și tehnologice dintre 
România și Tanzania s-au ex- 

, tins foarte mult de la vizita e- 
. fectuată în 1972 în Tanzania de 
președintele Nicolae Ceaușescu". 
Ziarul evidențiază că „obiectivul 
comun al celor două țări este 
făurirea societății socialiste ba
zate pe egalitate, dreptate', so
cială și prosperitate economică".

La rindul său. ziarul național 
■ de limbă swahili „UHURU" (In- 
dependenta) rezervă spatii am
ple relatărilor desfășurării vizi
tei șefului statului român în 
Tanzania, pe care Ie publică în
soțite de fotografii de la prin
cipalele momente ale acestui 
eveniment. Sînt redate extrase 
din toasturile rostite de cei doi 
șefi de stat la dineul oficial și 
sînt subliniate ideile principale 
din Comunicatul comun al vi
zitei.

POSTUL DE RADIO NATIO
NAL a transmis ample relatări

de la corespondenții' proprii sau 
ale Agenției de presă națională 
SHIHATĂ, organizind o emi
siune specială consacrată desfă
șurării vizitei.

Ziarele, posturile de radio și 
televiziune din Kenya aii evi
dențiat in relatările lor atmos
fera prietenească, deosebit de 
caldă, manifestările de stimă și 
considerație cu care au fost în
tâmpinați pe pămîntul acestui 
stat african tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu.

Intr-b amplă relatare, intitu
lată „Călduroasă primire pen
tru conducătorul român’', ziarul 
„KENYA TIMES" a prezentat 
principalele momente ale vizitei, 
ample extrase din toasturile 
rostite de cei doi președinți la 
dineul oficial, subliniind pozi
țiile comune într-o serie de pro
bleme internaționale’.

Acestui important’ eveniment, 
ziarul „Kenya Timed" i-’a dedi
cat și un editorial intitulat „O 
vizită a unui prieten", în care 
se arată că, „în ciuda tradițiilor 
culturale șl a structurilor poli
tice diferite, sînt multe lucruri 
pe care fiecare din țările noas
tre le poate învăța tină de -li 
altă".

„THE DAILY NATION" pu
blică.. sub titlurile „Președintele 
României a' fost primit cu toate 
onorurile" și „Ceaușescu pre
țuiește Kenya", ample relatări 
ce redau ceremonialul sosirii, 
primirea entuziastă făcută la

• Vizitele oficiale de prietenie pe continentul 
african - evenimente politice majore • Expresii 
ale unei înalte responsabilități față de destinele 
întregii omeniri • Sprijin consecvent luptei po
poarelor pentru dezvoltarea lor liberă și indepen

dentă

aeroport și pe întregul traseu i. _______
înalților soli ai poporului român tează nemijlocit la 
de zecile de mii de locuitori ai complexe și contradictorii 
capitalei kenyene. Sînt redate, , r-"'*-” --<•*«--•-■• ■ 
de asemenea, ideile principale 
din toasturile; rostite de.cei doi’ 
președinți.

Așa cum s-a mai relatat, zia
rul a consacrat un editorial ac
tivității neobosite a șefului stă- _____ _ a
tului român pentru dezvoltarea problemelor războiului'și păcii, 
economică și socială a Rpmâniei, Z " . . ...
pentru independența și suvera- t_.„ ™ 
nitatea țării.. Politică României' armele nucleare, indiferent 
de independentă și neamestec în 
treburile interne „a fost întot-, 
deauna o sursă de inspirație 
pentru noi, în Kenya", scrie 
ziarul. Aceasta ă dat posibilita
tea Kenyei și României să dez
volte relații cordiale, în ciuda 
deosebirii dintre sistemele- lor 
social-economice.

Un amplu comentariu a fost 
înserat- de „The Daily Nation” 
privitor la semnificațiile sem
nării Aide-memoire-ului r.omâ- 
no-kenyan, menit să impulsio
neze dezvoltarea, în continuare, 
a cooperării economice dintre 
cele două țări și să intensifice 
schimburile comerciale bila
terale. '" ,

Publicația „SUNDAY NA
TION" dedică României' o pagi
nă întreagă, ilustrată cu portre
tele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu.

în articolul intitulat „România 
acționează pentru reducerea de
calajului dintre bogați și săraci" 
se arată, între altele, că „Româ
nia urmărește cu simpatie și în
țelegere toate mutațiile interna
ționale. prezența tot mai puter
nică a tinerelor state- indepen
dente în viața internațională. 
Contribuția lor* la -instaurarea 
unei atmosfere de destindere, 
cooperare și. securitate, la recu
noașterea dreptului tuturor po
poarelor Ia dezvoltare indepen
dentă". In acest .sens „poporul 
român a acordat sprijin a’ctiv 
politic, economic, moral și mate
ria^ acestor țări pentru ă-și 
dobîndi și consolida independența".

Dialogul româno-egipteari la 
cel mai înalt nivel și-a găsit o 
largă reflectare. în presa dm 
Egipt. Cotidianul „LE. JOUR
NAL D’EGYPTE" publică un 
articol, însoțit de fotografia, to
varășului Nicolae Ceaușescu, în 
cate arată : Relațiile bilaterale 
româno-egiptene dăinuie de se
cole și au continuat să se dez
volte grație ; prieteniei existentă 
între ’președintele' Nicolae 
Ceaușeșcu și. președintele Hosni : 
Mubarak.

Orientul Mijlociu constituie o' 
preocupare constantă a politicii, 
exțerne românești și. președin
tele Nicolae Ceaușescu a dove
dit că este un mare prieten al 
arabilor. . , tțn , militant mepboșit 
pentru realizarea păcii și secu
rității în'regiune. ; [

Acesta este marele’prieten al
Egiptului pe care îl primim — 
relevă „Le .Journal d’Egypte".

în legătură cu înfîlnirea de la 
Cairo, Ossama El Baz, prim ad
junct al ministrului egiptean .de. 
externe, directorul Cabinetului 
președintelui Egiptului, a făcut' 
o declarație, preluată de toate 
cotidianele egiptene, în nare, a

arătat. între altele : România, 
în , frunte cu președintele 
Nicolae Ceaușescu, are un mare 
rol în rezolvarea problematicii. 
Orientului Mijlociu, dat fiind 
raporturile pe care le are atît in 
rindul principalelor forțe politi
ce din Israel, cit și cu majorita
tea statelor arabe și cu O.E.E., 
ceea ce-i permite să acționeze 
pe lîngă toți cei-implicați și să-i 
convingă asupra necesității Unei 
reglementări a problemelor con
flict uale.   .. ■■". ’

Cotidianul „AL-AHRAM" s 
publicat, la rindul său, artico
lul „Dreptul la pace, la viață 
obiectivul, politicii externe ro
mânești", însoțit de fotografia 
tovarășului Nicolae Ceaușescti; 
în care se subliniază: ■’’■■'’

România și președintele 
Nicolae Ceaușescu au de
monstrat, într-0 lume frămînta- 
tă de nenumărate, dileme, într-o 
lume în care s-au acumulat 
probleme stringente, iar răspun- ’ 
șurile la întrebările vitale se 
Iasă așteptate, forța unei politici 
care a abordat cu seriozitate și 
răspundere dosarele acute ale 
contemporaneității. __ ,___ ______

Din întregul demers pe plan , nomice dintre state, 
extern al României, din vasta 
operă teoretică și ampla acțiune 
practică ale șefului statului ro
mân se. desprinde, ca trăsătură 
dominantă. înalta responsabili
tate față de soarta păcii. Salv
gardarea păcii prin oprirea 
cursei înarmărilor și înfăptuirea 
dezarmării — problema funda* 
mentală a epocii contemporane 
-* reprezintă, intr-adevăr, obiec
tivul central al politicii externe 
românești.

Este meritul președintelui 
Nicolae Ceaușescu ( .de a fi 
elaborat și fundamentat un pro* 
gram conceptual și practic, rea
list și convingător, ăl păcii și de 
a fi pus în joc nebănuițele-i re
surse de energie și perseveren
ță pențru acreditarea și promo
varea lui. Concepția despre pace

a președintelui român se rapor- 
.... ” ' i realitățile 

__ i ale 
vieții 'politice'internaționale din 
era nucleară.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
arată că existența armelor nu
cleare, a altor arme de distru
gere’ îh masă" pune’ cu tărie ne
cesitatea' unei abordări noi a
Aces’ț nou mod de gîndire tre
buie să aibă în vedere faptul că 
cihe le-ar deține, nu pot asigu
ra pacea, ci reprezintă , cel ...mai 
mare pericol din cite planează 
asupra civilizației umane. Era
dicarea definitivă :a aceștor 
arme din viața planetei' se im
pune, »de aceea, ca o prioritate 
a priorităților, ce trebuie să mo
bilizeze eforturile tuturor forțe
lor ;cărd se pronunță pântru ' o 
politică de pace, de dezarmare.

Programul complex de dezar
mare propus de România se 
distinge ■ prin* caracterul său' de 
anvergură globală, prin realis
mul său, măsurile' avansate fi
ind concepute de la simplu la 
complex. în centrul acestui pro
gram se află dezarmarea nu
cleară — care să ducă la lichi
darea, pe etape, a tuturor ar
melor nucleare pină la sfîrșitul 
secolului —,■ dar el cuprinde și 
măsuri, de eliminare a armelor 
chimice, de reducere a* arma
mentelor convenționale, clasice, * 
a trupelor și cheltuielilor mili
tare, precum și',alte măsuri, in
clusiv unilaterale, de. natură să 
stimuleze și să adîncească pro
cesul de dezarmare și de. crește
re a încrederii, . ,

Expresie’a . unei’înalte res
ponsabilități față de 'destinele 
întregii omeniri, programul ’. de 
pace și dezarmare al României 
evidențiază,, prin propunerile, 
inițiativele Și prodigioasa activi
tate ale, președintelui ’ Nicolae 
Ceaușescu, că. în condițiile deo
sebit de complexe ale evoluției 
mondiale, este pe deplin posibil 
să se : ofere umanității răspun
suri optimiste la . ..problemele 
grave ce afectează lumea, insu
flând încrederea nestrămutată 
că, prin forța. unită a popoare
lor, se, va reuși să se impună 
victoria rațiunii — se arată în 
încheierea articolului puHiCat 
de ziarul „Al Ahram".

De asemenea, cotidianul egip
tean „AL-MESSA", în artiCollfl 
„Acfiune consecventă, pentru /li
chidarea subdezvoltării”,' înSo- 
țiV 'de fotografia tovarășului 
Nicolae Ceaușescu* relevă:.

Conturînd o structură înche
gată și unitară, conceptul româ
nesc as.u-pra lichidării subdșz* 
voltării argumentează atît nece
sitatea, cît și posibilitatea în
făptuirii ae'estui deziderat ar- _ ___________
zâtofr.al popoarelor, avapșîrțd A-.P.A. .arațăy că.’ vizita* în cele
propuneri privind căile și mij- două țări africane a avut ca 
loacele practice pentru traduce- scop îmbunătățirea colaborării 
rea lui in viață. “ 
cestui fenomen 
■vaste regiuni ale 
clusiv rezolvarea 
toriilor externe 
unei , noi ordini economice mon
diale— subliniază președintețe 
români Nicolae Ceaușescu : — 
apare, în zilele noastre, drept o 
cerință imperioasă, pentru . asi-

Eradicarea a- 
ce 
globului, i'“ 
problemei da* 
și instaurarea

economice bilaterale și întărirea 
afectează solidarității internaționale.

— ,in-s , ’ Aspecte ale noii vizite pe pă- 
rriînt african a tovarășului 
Nicojae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, au 

. fost oglindite și de agențiile 
E.F.E. (Spania) și D.P.A. 
(R.F.G.).

(Agerpres)

pu-
,A1 Messa" se arată: 

cu alte cuvinte 
fepetate rînduri 
președintele

gurarea progresului întregii o- 
meniri, la a cărei soluționare 
trebuie să participe toate statele 
printr-o largă colaborare și con
lucrare internațională.

Acționînd permanent în a- 
ceastă direcție, România a a- 
vânsat la O.N.U., U.N.C.T.A.D.. 
F.M.I., B.I.R.D., în alte foruri 
internaționale numeroase pro
puneri. izvorîte din dorința de a 
contribui la eliminarea subdez
voltării. Astfel, ea a propus or
ganizarea, în cadrul O.N.U., a 
unei conferințe internaționale la 
care să participe, cu drepturi 
egale, toate țările in curs de 
dezvoltare și țările dezvoltate, 
pentru a se ajunge la soluții re
ciproc acceptabile, ca și organi
zarea unei conferințe financiare 
internaționale, pentru a se dez
bate in mod deosebit problema 
datoriilor externe ale țărilor în 
curs de dezvoltare și a se tre
ce, ci o măsură imediată. la 
reducerea substanțială a dobin- 
zilor bancare.

Cu consecvență și fermitate. 
România s-a pronunțat pentru 
■înlăturarea protecționismului și 
liberalizarea schimburilor eco- 

impotriva 
oricăror forme de presiuni și 
condiționări politice sau de altă 
natură, pentru asigurarea unor 
prețuri corespunzătoare la pro
dusele țărilor în curs de dez
voltare, pentru renunțarea la 
orice fel de îngrădiri și bariere 
artificiale din cadrul comerțului 
mondial.

în încheierea articolului 
blicat de ' 
Se impune. 
aȘa cum în 
a, ' Subliniat .
Nicolae Ceaușescu. o schimbare 
radicală in economia mondială, 
atât' sub raportul opticilor de 
abordare a problemelor în 
suspensie, cit și în ceea ce pri
vești: Identificarea și promo
varea unor căi și mijloace a- 
decvâte de soluționare a acesto
ra în deplină conformitate cu 
interesele generale de pace, 
progres și dezvoltare.

Ecoul vizitei înalților soli ai 
poporului român în țări africa
ne il regăsim reflectat și în re
latările agențiilor de presă. A- 
genția CHINA NOUA, relatînd 
despre vizita oficială de priete
nie efectuată in Republica Ke
nya, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, scrie că, 
la dineul oficial oferit în onoarea 
sa* președintele României a ară
tat necesitatea intensificării 
eforturilor pentru soluționarea 
globală a problemelor subdez
voltării *— inclusiv a datoriilor 
externe, extrem, de mari, ale 
țărilor în ■ curs de dezvoltare —, 
pentru instaurarea unei noi or
dini, economice.

Agenția China Nouă a in
format, de asemenea, despre 
vizita' oficială. de* prietenie în 
Tanzania, despre convorbirile 
româno-tanzaniene în probleme 
economice, comerciale și poli
tice. ■

Agenția „INTER PRESS 
SERVICE" arată că președintele 
Nicolae Ceaușescu — în toastul 
rostit la 'dineul oficial oferit de 
președintele Kenyei — a decla
rat că România a sprijinit activ 
lupta de eliberare națională a 
popoarelor; și se pronunță ferm 
pentru lichidarea oricărei'poli
tici neocolonialiste. „In acest 
spirit, România sprijină ’activ 
lupta popoarelor din Africa, pen
tru lichidarea Totală a. colonia
lismului și neocolonialismului’, 
pentru .'dezvoltarea lor’liberă și 
independentă".

Relatînd despre vizita oficială 
de prietenie în Republica 
Unită Tanzania a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena’ Ceaușescu, la 
invitația ’președintelui Aii Has
san Mwinyi, agenția I.P.S. a- 
rată că vizita este apreciată’iii 
Tanzania- drept importantă pen
tru promovarea cooperării între 
cele două’. țări. Președintele 
Nicolae Ceaușescu a fost prima 
■oară în această țară în 1972, 
cîn'd a discutat problema coope
rării’bilaterale și probleme le
gate de lupta pentru eliberare 
în Africa australă, continuă a- 
gențiă, Șdăugîhd: România este 
.o susținătoare fermă a mișcă
rilor de eliberare din Africa 
australă, cărora le acordă spri
jin în lupta împotriva colonia
lismului și apartheidului.
' Agenția sovietică T.A.S.S. re
levă că vizita în. Kenya — pri
ma efectuată de un șef de stat 
român ’ în această; țară — este 
o. expresie . a politicii externe 
active a României- de largă des
chidere și conlucrare cu Kenya, 
cu toate țările africane.

ROferindu-se, pe de altă parte, 
la dialogul'româno-tanzănian la 
hlvel înalt, agenția T.A.S1S. a- 
rată că; .președintele Nicolae 
CeaUșbscu și președintele Tan
zaniei, Aii Hassan Mwinyi, au 
exprimat* convingerea că înțe
legerile realizate în cursul con
vorbirilor vor constitui un im
portant eveniment in direcția 
dezvoltării în continuare a rela
țiilor de prie.te'pie și colaborare 
dintre eele două state, vor con
tribui la dezvoltarea înțelegerii 
între popoare.

Agenția austriacă de , presă

PHENIAN (Agerpres). — 
Tovarășul Kim ir Sen, secre
tar general al C.C. al Partidu
lui Muncii din Coreea, pre
ședintele Republicii Populare 
Democrate Coreene, a primit, 
sîmbătă, pe tovarășul Constan
tin Dăscălescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al Partidului Comunist Ro
mân, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, aflat în R.P.D. Co
reeană în fruntea unei delega
ții de partid și guvernamenta
le. care a participat la festivi
tățile prilejuite de împlinirea a 
40 de ani de la crearea R.P.D. 
Coreene.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tova
rășei Elena Ceaușescu au fost 
transmise tovarășului Kim Ir 
Sen călduroase felicitări, urări 
de noi și importante realizări 
în dezvoltarea economico-so- 
cială a țării in lupta pentru 
realizarea legitimei aspirații, a 
națiunii coreene — reunificarea 
patriei —, împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate de
plină și ani multi de viață, spre 
binele, fericirea șl prosperita
tea poporului coreean.

Mulțumind pentru mesajul 
prietenesc ce i-a fost adresat, 
tovarășul Kim Ir Sen a trans
mis. din partea sa, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu un salut fră
țesc. cordial și cele mai bune 
urări de fericire personală, iar 
poporului român prieten urări 
de noi și mări succese m edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate. Tovarășul 
Kim Ir Sen a mulțumit căl
duros conducerii partidului și 
statului nostru, personal tova
rășului Nicolae Ceaușescu, pen
tru prezența la manifestările 
prilejuite de împlinirea a 40 de 
ani de la crearea R.P.D. Co

PHENIAN (Agerpres). — 
Sîmbătă după-amiază s-a des
fășurat în orașul Nampho mi
tingul prieteniei rbmâno-co- 
reene. A luat cuvîntul Ceang 
In Sak, președintele Comitetu
lui Administrativ 'și de îndru
mare Economică al municipiu
lui, care a adresat Un călduros 
salut delegației de partid și gu
vernamentale a Republicii So
cialiste România âflâtă lâ Phe
nian. pentru a participă la fes
tivitățile prilejuite de împlini
rea a 40 , de ani de la crearea 
R.P.D. Coreene — evenirrieht 
de importantă istorică în viața 
poporului coreean.

Au fost rostite cuvinte de 
înaltă apreciere la adresa po
liticii interne și externe a parti
dului și statului nostru, a rea
lizărilor obținute de poporul 
român sub conducerea P.C.R., 
a secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Vorbitorul a adresat mulțu
miri popprului român pentru 
solidaritatea și sprijinul consec
vent față de cauza dreaptă a 
poporului coreean de reunifi- 
care pașnică și independentă a 
patriei.

în cuvîntul său. tovarășul 
Constantin Dăscălescu a evi
dențiat caracterul rodnic al co
laborării strînse dintre partide
le, guvernele și popoarele noas
tre, rolul determinant pe care ii 
au în dezvoltarea și aprofun
darea acestor raporturi înțele
gerile și convorbirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Kim Ir Sen. S-a sub
liniat faptul că dialogul la cel 
mai. înalt nivel a conferit, de 
fiecare dată, noi. ’.valențe întă
ririi prjețeniei . și , colaborării

Contribuție valoroasă la aprofundarea raporturilor de prietenie, 
solidaritate și colaborare româno-tanzaniene

Noul dialog româno-tanza* 
nian la cel mai înalt nivel, 
prilejuit de vizita oficială de 
prietenie pe *care președin
tele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
a întreprins-o în Republica 
Unită Tanzania, la invitația 
președintelui Aii Hassan Mwi
nyi, se înscrie ca un eveni
ment de cea mai mare însem
nătate in cronica -relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Tanzania. Este un 
eveniment de natură să con
fere dimensiuni tot mai largi 
și un conținut tot mai bogat 
conlucrării pe multiple pla
nuri: dintre cele două țări și 
popoare, constituind, totodată, 
o- contribuție majoră la cauza 
păcii, colaborării și înțelege
rii între popoare. „Constatăm 
cu satisfacție — snunea tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
în timpul dineului oficial ofe
rit în onoarea. înalților oaspeți 
români — că între țările noas
tre, între Partidul Comunist 
Român și Partidul Revoluțio
nar din Tanzania s-au stator
nicit și se dezvoltă relații de 
colaborare în domeniile poli
tic, economie, social, precum 
și pe plan international. în 
cadrul convorbirilor pe care 
le-am început astăzi, am a- 
juns la concluzia că există 
largi posibilități ca aceste re
lații să cunoască o și mai 
mare extindere pe tărim eco
nomic, tehnico-știintific, cul
tural și in alte domenii de in
teres comun — spre binele po
porului român și tanzanian. al 
dezvoltării lor libere pe calea 
progresului, independenței, li
bertății și păcii".

La rindul său, președintele 
ALI HASSAN MWINYI a 
subliniat în toastul său: „Ac
tuala dumneavoastră vizită 

reene a unei delegații de partid 
și guvernamentale, dovadă a 
relațiilor excelente de colabo
rare statornicite între partidele 
și țările noastre.

în cadrul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă de caldă 
prietenie, s-a dat 'o înaltă a- 
preciere dezvoltării continue a 
relațiilor tradiționale de cola
borare și solidaritate militantă 
între cele două partide, țări si 
popoare, în dezvoltarea 'cărora 
rolul determinant il au întâlni
rile și convorbirile dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Kim 
Ir Sen. înțelegerile convenite 
și documentele semnate cu a- 
ceste prilejuri.

S-a procedat Ia o informare 
reciprocă asupra problemelor 
care preocupă partidele si ță
rile noastre in construcția so
cialistă. Tovarășul Kim Ir Sen 
și-a exprimat satisfacția pentru 
modul în care se respectă, și se 
aduc Ia îndeplinire înțelegerile 
și hotărîrile convenite cu tova
rășul . Nicolae Ceaușescu, ceea 
ce conferă o perspectivă și ma> 
largă pentru adincirea colabo
rării ,și cooperării , în interesul 
celor două țări și popoare, al 
cauzei socialismului, păcii, des
tinderii și colaborării multila
terale. S-a exprimat convinge
rea că vor fi luate măsuri pen
tru finalizarea 'grabnică â o- 
biectivelor de colaborare și co
operare convenite, iar organis
mele guvernamentale vor ac
ționa cu hotărîre pentru tradu
cerea lor în viată, creînd ast
fel premise pentru amplificarea 
și adincirea pe mai departe a 
relațiilor economice între Româ
nia și R.P.D. Coreeană.

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu a exprimat mulțumiri 
pentru primirea prietenească 
deosebit de caldă rezervată de
legației române — expresie a 
bunelor raporturi care există 
între partidele, guvernele și 
popoarele celor două țări so
cialiste.

Mitingul prieteniei româno-coreene
româno-coreene pe multiple 
planuri — politic, economic, 
tehnico-științific și cultural — 
în spiritul Tratatului de priete
nie și colaborare și al docu
mentelor comune adoptate.

După ce a adresat felicitări 
pentru mărețele realizări cu 
care poporul coreean a întâm
pinat glorioasa aniversare si 
Urări pentru înfăptuirea exem
plară a hotăririlor Congresului 
al VI-lea al Partidului Muncii 
din- Coreea, tovarășul Constan
tin Dăscălescu a prezentat, in 
(Continuare, preocupările po
porului român pentru înfăp
tuirea programelor de dezvol
tare economico-socială a pa
triei, corespunzător istoricelor 
hotărîri ale Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale ale 
partidului, eforturile constante 
ale României, ale președintelui 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru edificarea

PLECAREA DIN PHENIAN
Delegația de partid și guver

namentală a Republicii Socialis
te România, condusă de tova
rășul Constantin Dăscălescu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România 
a părăsit sîmbătă seara Phe
nianul. La Aeroportul interna
țional din capitala R.P.D. Co
reene. delegația a fost salutată 
de tovarășul Li Gîn Mo. mem
bru , al Biroului Politic al C.C. 
a! Partidului Muncii din Co
reea, premierul Consiliului Ad
ministrativ al R.P.D. Coreene, 
de alte persoane oficiale co
reene.

pe continentul nostru, în Tan
zania in special, este încă o 
manifestare a dorinței Româ
niei de a împărtăși din expe
riența sa îndelungată și din 
marile sale realizări celorlalte, 
țări care luptă pentru ridica
rea bunăstării economice și 
sociale a popoarelor lor. Noi, 
in Tanzania, am beneficiat 
foarte mult din cooperarea cu 
tara dumneavoastră".

Desfășurat sub asemenea 
auspicii favorabile, noul dia
log la nivel înalt româno-tan- 
zanian, convorbirile care au 
avut loc cu acest prilej și în
țelegerile la care s-a ajuns 
vor da. fără îndoială, un nou 
și puternic impuls întăririi pe 
mai departe a conlucrării, dez
voltării relațiilor de prietenie 
și colaborare pe multiple pla
nuri dintre România și Tan
zania. Cei doi; președinți 
și-au exprimat satisfacția 
pentru rezultatele poziti
ve obținute pină în pre
zent în dezvoltarea raporturi
lor dintre cele două țări și au 
reafirmat dorința de a întări 
în continuare relațiile bilate
rale în cele mai diverse do
menii de activitate, ceea ce 
corespunde năzuințelor po
poarelor român și tanzanian, 
cauzei păcii, înțelegerii și'co
laborării, Așa cum se arată 
în Comunicatul comun, dat 
publicității la încheierea yi- 
zitei. a fost evidențiată impor
tanța deosebită a relațiilor e- 
conomice pentru dezvoltarea 
de ansamblu a raporturilor 
dintre cele două țări ; ținind 
seama de posibilitățile de care 
dispun economiile lor națio-, 
nale, de prioritățile progra
melor de dezvoltare -economi
că și socială,, s-a convenit să 
se acționeze pentru intensifi
carea cooperării în domeniile 
industrial, petrolier, minier.

NICOSIA 11 (Agerpres) — Un 
călduros schimb de mesaje in
tre președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și președin
tele Republicii Cipru, Ghiorghios 
Vașsiliou, a avut-loc la Nicosia.

Președintele Ciprului a dat o 
înaltă apreciere demersurilor și 
inițiativelor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in principalele pro
bleme ale vieții internaționale 
și a exprimat gratitudinea sa 
pentru sprijinul constant și ac
tiv pe care conducătorul Româ
niei îl acordă luptei poporului 
cipriot pentru asigurarea inde

Solidară cu obiectivele și acțiunile mișcării 
de nealiniere, România dă o înaltă apreciere 

rolului acesteia in viața mondială 
CUVINTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI ȚĂRII NOASTRE LA REUNIUNEA 

MINISTERIALĂ DE LA NICOSIA
NICOSIA (Agerpres) — în 

capitala Republicii Cipru, în 
plenul Conferinței ministeriale 
a țărilor nealiniate a luat c-uvîn- 
tul șeful delegației române — 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe. 
După ce a adresat , participanți- 
lor la conferința ministerială a 
țărilor nealiniate un salut cor
dial din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
vorbitorul a subliniat că aceasta 
constituie o mărturie elocventă 
a solidarității României cu 
obiectivele și acțiunile mișcării 
de nealiniere, a înaltei aprecieri 
pe care țara noastră o acordă 
rolului său în soluționarea pro
blemelor grave care confruntă 
omenirea.

Prezentând, în continuare, po
ziția și considerentele României, 
ale președintelui Nicolae 

unei lumi mai bune și mai 
drepte, fără arme și războaie, 
pentru promovarea unui climat 
trainic de destindere și colabo
rare internațională, pentru apă
rarea dreptului suprem al oa
menilor, ; al națiunilor la pace, 
la viață, la existență liberă, 
independentă și demnă.

S-â relevat, totodată, spriji
nul. activ pe care partidul nos
tru. întregul popor român, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu 1-ău acordat și il 
acordă poporului coreean în 
luptă să dreaptă pentru resta
bilirea unității naționale, sus- 
ținind inițiativele și propuneri
le constructive ale R.P.D. Co
reene menite să ducă la slă
birea încordării în Peninsula 
Coreeană și crearea condițiilor 
pentru , reunificarea pașnică și 
independentă a patriei de că
tre coreenii înșiși, fără nici un 
amestec din afară.

Delegația de partid și guver
namentală condusă de tovarășul 
Constantin Dăscălescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-minis
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, care a parti
cipat Ia festivitățile de la Phe
nian prilejuite de cea de-a 40-a 
aniversare a creării Republicii 
Populare Democrate. Coreene, 
s-a înapoiat,. duminică dimi
neață, in Capitală.

La sosire pe aeroportul Oto- 
peni, delegația a fost salutată 
de membri ai guvernului, de 
alte persoană oficiale.

A fost prezent Zo Iăng Guk, 
ambasadorul R.P.D, Coreene la 
București.

agricol, ’al transporturilor și 
comunicațiilor, al prelucrării 
lemnului, al conlucrării pe tă- 
rîmul tehnico-științific. pre
cum și in alte sectoare de in
teres comun. în cursul vizitei 
a fost semnat Acordul general 
privind cooperarea economică 
și tehnico-științifică intre Re
publica Socialistă România și 
Republica Unită Tanzania.

Dialogul la nivel înalt a pri
lejuit, de asemenea, un cu
prinzător și rodnic schimb de 
vederi in legătură cu situația 
internațională, constatindu-se 
cu satisfacție identitatea sau 
marea apropiere a punctelor 
de vedere asupra principale
lor probleme cu care se con
fruntă în prezent omenirea. 
Astfel, cei doi președinți și-au 
exprimat îngrijorarea față de 
faptul, că . situația internațio
nală actuală continuă să fie 
gravă și complexă, ca urma
re' a 'continuării cursei înar
mărilor, in special a înarmă
rilor , nucleare, a persistentei 
unor conflicte în diferite zone 
ale lumii, a înrăutățirii situa
ției economice mondiale. în
deosebi a. țărilor în curs de 
dezvoltare, a continuării poli
ticii de forță și de amenințare 
cu forța, de amestec in trebu
rile interne și de incălcare a 
independenței și libertății 
unor state. Constatînd că s-au 
obținut anumiți pași în direc
ția dezarmării prin încheierea 
acordului. ' sovieto-american 
privind lichidarea rachetelor 
nucleare cu rază medie* și mai 
scurtă de acțiune, cei doi pre
ședinți au apreciat că nu s-a 
produs, totuși, o schimbare 
radicală'în direcția eliminării 
armelor nucleare si a altor 
arme de distrugere în masă, 
impunindu-se intensificarea 
eforturilor comunității inter
naționale în direcția realizării 
dezarmării, în primul rînd nu

pendenței,. suveranității, unității 
și integrității teritoriale ale Re
publicii Cipru, statutului său 
de țară nealiniată, cauzei păcii 
și securității internaționale.

A fost exprimată dorința dez
voltării • și diversificării relați
ilor bilaterale româno-cipriote.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de. primirea de către 
președintele Ghiorghios Vassi- 
liou a tovarășului Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, care a parti
cipat la Conferință miniștrilor 
afacerilor externe din țările 
nealiniate, de la Nicosia.

Ceaușescu față de problemele 
care fac obiectul conferinței, 
vorbitorul a arătat că țara noas
tră consideră că problema fun
damentală a epocii actuale o 
constituie trecerea hotărîtă la 
dezarmare, în primul rind nu
cleară, la lichidarea pericolului 
de război. România consideră 
că trebuie să se acționeze 
pentru realizarea unui program 
complex de dezarmare, care să 
ducă la lichidarea totală și de
finitivă a armelor nucleare, la 
oprirea experiențelor nucleare și 
a militarizării Cosmosului.

S-a relevat că România s-a 
pronunțat cu consecvență pen
tru rezolvarea pe cale pașnică 
a problemei cipriote și salută 
negocierile în curs, care trebuie 
să asigure realizarea aspirațiilor 
de unitate și independență ale 
poporului cipriot. Ținind seama 
de rolul hotăritor al popoarelor 
în eliminarea surselor de încor-
dare în relațiile, dintre state, 
țara noastră a propus includerea 
pe ordinea de zi a sesiunii 
Adunării Generale a O.N.U. a 
unui punct care subliniază ne
cesitatea combaterii acelor 
cercuri politice care promovea
ză rasismul, apartheidul, națio
nalismul, manifestările șovine, 
revanșarde.

Au fost exprimate dorința și 
hotărîrea României de a acționa 
pentru dezvoltarea pe multiple 
planuri a cooperării economice 
șl. a schimburilor sale comer
ciale cu țările nealiniate, cu 
alte țări în curs de dezvoltare, 
pe baze reciproc avantajoase.

★
NICOSIA 11 (Agerpres). — La 

Nicosia ,s-au încheiat lucrările 
conferinței. ministeriale a miș
cării de nealiniere, la care au 
participat reprezentanți din 
partea a peste 90 de state ale 
iumii. ai unor mișcări de elibe
rare ..și organisme internațio
nale. observatori și invitați. Re
publica Socialistă România, câre 
are statut de invitat, a fost re
prezentată de o delegație con
dusă de Constantin Oancea. .ad
junct al ministrului afacerilor 
externe. Participanții la reuniu
ne au adoptat „Declarația de la 
Nicosia", precum si o declarație 
politică și una economică.

S-a hotărît oa viitoarea con
ferință la nivel înalt a mișcării 
de nealiniere să aibă loc anul 
viitor, in Iugoslavia.

• LA MOSCOVA s-a anun
țat oficial că ministrul sovietic 
de externe, Eduard Șevard- 
nadze, va avea o întrevedere cu 
secretarul . de stat al S.U.A., 
George Shultz Ia Washington, 
în perioada 22—23 septembrie, 
transmite agenția TASS.

cleare. a interzicerii totale și 
complete a experiențelor nu
cleare, a renunțării Ia aș-a-zi- 
sul „război al stelelor".

In cadrul convorbirilor, un 
loc important l-a ’ ocupat, așa 
cum era firesc, examinarea 
situației din Africa, zonă a lu
mii in care trăiesc cinci sute 
de milioane de oameni. Ținind 
seama că majoritatea țărilor 
africane continuă să fie con
fruntate cu o serie de dificul
tăți datorită amestecului stră
in în treburile interne, crizei 
economice mondiale, agravată 
de povara datoriei externe, a 
măsurilor protecționiste im
puse de statele dezvoltate. în 
general de practicile inechita
bile în relațiile comerciale in
ternaționale, cei doi pre
ședinți au evidențiat că, în 
aceste condiții, popoarele a- 
fricane au obținut realizări 
importante în lupta lor pentru 
libertate și independență na
țională, pentru dezvoltarea lor 
economico-socială. S-a subli
niat, în context, rolul impor
tant pe care îl are Organiza
ția Unității Africane în întă
rirea conlucrării între statele 
continentului, precum și con
tribuția de seamă a acestei or
ganizații la soluționarea pro
blemelor care confruntă 
Africa.

Prin întreaga ei desfășura
re, prin înțelegerile la care 
s*a ajuns, întâlnirea Ia nivel 
înalt româno*tanzaniană re
prezintă o nouă și valoroasă 
contribuție la adincirea și di
versificarea relațiilor pe mul
tiple planuri dintre cele două 
țări. în interesul popoarelor 
român și tanzanian, al cauzei 
păcii, progresului și cooperă
rii internaționale.

ALEXANDRU IANCU
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